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   امیرمنصور بهشتی - علیرضا دیانی  - امیرحسین بهروزي فرد   حمید راهواره  مهدي جباري  مهدي جباري  شناسی زیست
  سعید شرفی  دیاکو فاروقی  مریم سپهی  - مرادپور پرهام علی -  فرد امیرحسین کریمی
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 گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون

  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرمحسن اسدي کیاپی  سادات غیاثیزهرا

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي  ناظر چاپ
 محیا اصغري  مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  زینب باور نگین –مهدي اسفندیاري ویراستاران:–(مسئول درس)مهساسادات هاشمی  شناسی گروه مستندسازي درس زیست

 مراجعه كنيد.@2zistkanoon و مطالب درسي به كانالبراي دريافت اخبار گروه تجربي
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   2شناسي  زيست
 اي دارند؟ اند، چه مشخصه تونین قرار گرفته سطح با غدة سازنده هورمون کلسی ریزي که هم غدد درون - 1

  اند. کلیه، در سطح بالاتري قرار گرفته محرك غدد فوق ) نسبت به غدة سازنده هورمون1
  گذارد. اي استخوان، تأثیر می هاي کلاژن مادة زمینه کنند که بر غلظت کلسیم اطراف رشته ) هورمونی ترشح می2
  د.شو ها می رداشت کلسیم از استخوانو تغییر شکل آن موجب کاهش ب Dها با اثر بر ویتامین  ) هورمون مترشحه از این غده3
  شود.موجب تغییر فعالیت دستگاه گردش خون  ،ها ها ممکن است با تحریک برخی گیرنده شده توسط این غده تولید اي از ترکیبات دسته) 4

 .................»اي که  هر میوه«کدام گزینه براي تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟  - 2

  شود. هاي گل ایجاد می هاي کاذب قرار دارد، از تمایز بخشی وسیع در انتهاي حلقه ) در دستۀ میوه1
  دهد. ا از دست میر هایش نمو رویان، دانه و احل رشدهاي بدون دانه است، پیش از کامل شدن مر ) جزء میوه2
  هاي حقیقی قرار دارد. شود، در دستۀ میوه هاي دوجنسی ایجاد می گل  ترین حلقۀ ) از تمایز بخش متورم درونی3
  باشد. هاي نارس با پوستۀ نازك در ساختار خود می شود، واجد دانه هاي رشد گیاهی تولید می کننده ) به کمک تنظیم4

 اي سلول یاخته چند مورد از اتفاقات زیر در حد فاصل دومین و سومین نقطۀ وارسی چرخۀ با توجه به مطالب کتاب درسی، وقوع - 3
 ؟نیستپوششی مري انسانی بالغ، قابل انتظار 

  شود. مرها شکسته می جود در ناحیۀ سانترو ارهاي موپاشتراکی در بس هاي آب، نوعی پیوند مولکولدر پی مصرف الف) 
  شود. ها افزوده می پوشانی آن ویل شده، از کنار یکدیگر عبور کرده و بر میزان همهاي دوك تقسیم ط ب) بعضی از رشته

  شود. ج) از میزان فشردگی مادة وراثتی اصلی یاخته کاسته و پوششی در اطراف آن تشکیل می
  شود. ها از طول در کنار یکدیگر قرار گرفته و ساختارهاي چهار فامینکی ایجاد می تن د) فام

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 رو، کدام عبارت صحیح است؟ مطابق با شکل روبه - 4

هاي  هاي خود بـه رشـته هاي پروتئینی ضخیم از طریق سر مولکول ) رشته2) در وسط بخش (1
  شوند. پروتئینی نازك متصل می

شـکل  هاي کروي ) حضـور دارنـد و از پپتیـد2هاي پروتئینی کـه در بخـش ( ) برخی از رشته2
  ) متصل هستند.1ش (اند، به بخ تشکیل شده

با حرکت ) 2جود در بخش ( هاي ضخیم مو اي، رشته ) پس از انتشار پیام عصبی در تار ماهیچه3
  شوند. ) می3) منجر به کاهش وسعت بخش (1(به سمت بخش 

هاي ضخیم  خود، به رشته هاي ها از طریق بخش سر مانند مولکول هاي نازك وجود دارند و این رشته فقط رشته)، 2) برخلاف بخش (3) در بخش (4
  شوند. متصل می

 دانه، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ اي در گیاهی نهان با توجه به انواع تقسیم یاخته - 5

  .»که همزمان با آن، ................ است اي از تقسیم میتوز اي از تقسیم میوز ................. از نظر اسمی مشابه با مرحله مرحله«
  شود. تر شده و اندازة آن دستخوش تغییر می یاخته کشیده –شوند  هاي همتا از یکدیگر جدا می تن فامکه ، ) 1) (1
  شود. هاي دوك تقسیم کاسته می رشتهاز طول همۀ  –شود  طور موقت دو برابر می ها به تن تعداد فامکه ، ) 2) (2
  کنند. شروع به حرکت به سمت قطبین می یکفامینهاي دو  تن فام –شود  ل میپوشش هسته در اطراف مادة وراثتی تشکیکه ، ) 2) (3
هـا متصـل  تن هاي دوك بـه سـانترومر فام  رشـته –شـود  هاي همتا در کنار یکدیگر قرار گرفته و ساختارهاي چهارفامینکی تشکیل می تن فامکه ، ) 1) (4

  شود. می
 ............ خون در ............ هورمون میزان ،............ با زمان هم سالم، فرد یک جنسی چرخۀ طی در - 6

  .یابد می کاهش – استروژن –هاي فولیکولی ي زرد رنگ از یاختها ه) آغاز تحلیل تود1
  نماید.  شروع به افزایش می -  LH -  گذاري تخمک) 2
  نماید.  یشروع به کاهش م -   FSH-  رشد فولیکول پاره شده تحلیل) 3
 یابد. افزایش می - پروژسترون - از تخمدانیت اولیه ) آزاد شدن اووس4

(2)(1)

(3)
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 ؟کند تکمیل می نادرستیکدام گزینه، عبارت زیر را به  - 7

به میزان زیادي در گیاه ساخته شود، ممکن است با اثر بر   که تحت شرایطیاگر کنندة رشد گیاهی که .................،  هر تنظیم«
  »ثر بر ................. را کاهش دهد.با ا .............. را افزایش داده و...

  جوانه هاي جانبی، ساخت پکتین و سلولز در پروتوپلاست –هاي ریشه، جذب فسفات از خاك  مریستم –گیاهی کشف شده است  ) نخستین هورمون1
  رشد طولی ساقه ها، جوانه –ها  یاخته هاي نگهبان روزنه، میزان تجمع یون کلر و پتاسیم در این یاخته –دهد  ) حفظ آب در گیاه را افزایش می2
  ها (هاي) میانبرگ خروج آب از واکوئولها،  برگ – سرعت عبور از نقاط وارسیهاي پارانشیمی،  یاخته –شود  ) سبب تمایز تودة کال به ساقه می3
  ساقۀ نوعی گیاه، میزان محصولات کشاورزي –شی هاي گوار آنزیم دار دانۀ ذرت، آزادسازي لایۀ گلوتن –) در پی بررسی نوعی بیماري قارچی کشف شد 4

 اس صادق است؟هاي حو هرندیکدام عبارت، در خصوص گ - 8

 نور قرار دارند. رندةیهاي گ اختهیاست که در مجاورت آن  یبه سمت بخش ،یینایشکل هر واحد ب یمخروط یور عسل، رأس عدسدر زنب) 1

 شود. یصدا محسوب م یکیمکان رندةیگ ینوع رد،یگ یقرار م یامواج صوت ریاز آن که تحت تأث یبخش ای اختهیهر  رك،یجری) در ج2

 دهد. یمخ مقابل، در تالاموس رخ م مکرةیبه سمت ن یینایهاي عصب باز آسه(آکسون) یبخش ریمس ریی) در انسان، تغ3

 .کند یبرقرار م ژهیزبان ارتباط و ییچشا رندةیگ کیفقط با  یعصب ۀ) در انسان، هر رشت4

  »هر ................. به طور حتم ................. « مناسب است؟  مقابلرد براي تکمیل عبارت کدام مو - 9
  است. پهن نوعی استخوان  –) استخوانی که در تشکیل مفصل زانو نقش دارد 1
  براي بهبود به بیش از یک هفته زمان نیاز دارد.  –) نوع شکستگی استخوان 2
  دهد.  ستخوان پهن مفصل متحرك تشکیل میبا نوعی ا –) استخوان دنده 3
 هاي پروتئینی تشکیل شده است. ها و رشته از انواع یاخته –) بخش از اسکلت انسان 4

 تر دانۀ گردة رسیده گیاه کدو صحیح است؟ چک کدام عبارت دربارة یاختۀ کو - 10

  ود آورد.وج کنندة خود، دو گامت فاقد ساختار حرکتی را به ایجادگل تواند در خامۀ  ) می1
  رویانی لقاح کند. کیسۀ  پلاسم به هستۀ تواند با یاختۀ داراي بیشترین نسبت سیتو ) می2
  تر دانۀ گرده، تقسیم میتوز خود را کامل کند. یاختۀ بزرگ تواند قبل از رشد ابعادي ) نمی3
  هاي دولادي احاطه شده باشد. یاخته در هنگام تشکیل در حلقۀ سوم گل توسط ) ممکن نیست4

 مثل مردي سالم، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ هاي ضمیمه دستگاه تولید کدام مورد یا موارد با توجه به اندام - 11

مثل،  ریز که در مقایسه با سایر غدد ضمیمه دستگاه تولید اي (غددي) برون در مردي بالغ، در پی ................. ترشحات غده«
  »................. انتظار است.

  موجود در مایع منی، دور از  کنندة واجد فاصلۀ بیشتري با دیافراگم است، افزایش مقدار مواد روان –الف) کاهش 
  دار، قابل تاژك (اسپرم) هاي در زامه ATPدر سطح بالاتري قرار گرفته است، کاهش میزان تولید  –ب) افزایش 
  ، دور از(اسپرم) ها مایع حاوي زامه pHهش میزان تر است، کا ابتداي میزراه نزدیک  به برآمدگی –ج) افزایش 

  ثانویه، قابل (اووسیت) یاختۀ تري است، افزایش احتمال برخورد زامه به مام داراي اندازة بزرگ –د) کاهش 
  »ج«و » الف) «2  »د«و » ج«، »ب«، »الف) «1
  »ج«فقط ) 4    »د« و» ب«، »الف) «3

 است؟  نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  - 12

مشاهده ......................... .........................، هاي تولیدمثلش، نقش  مون پرولاکتین در تنظیم فراینددر پیکر فردي بالغ و سالم که هوردر شرایط عادي، «
  ».استانتظار 

  تر، قابل تن جنسی کوچک اي فاقد فام یاخته –) دارد 1
  تر، دور از ی جنسی بزرگتن فاقد فام يا یاخته –) دارد 2
  تن جنسی، قابل اي واجد تنها یک نوع فام یاخته –) ندارد 3
  تن جنسی، دور از اي واجد بیش از یک نوع فام یاخته –) ندارد 4
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 هاي مختلف جنین انسان، کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ با توجه به مراحل ساخته شدن بافت - 13

  »طور حتم .........................  .................، به........در جنینی که «
  شود. عامل سطح فعال (سورفاکتانت) ساخته می –هاي بدنی قابل تشخیص است  ) داراي ویژگی1
  توانایی زندگی در خارج از بدن مادر وجود دارد. –هاي آن شکل مشخصی دارند  ) همۀ اندام2
  اند. ها شروع به فعالیت کرده بعضی از اندام – می شودهاي جنسی آن مشخص  ) اندام3
  هاي دست و پا ظاهر شده است. جوانه –اند  هاي خونی آن شروع به نمو کرده ) رگ4

 ؟کند نمیشناسی یازدهم، کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل  کتاب زیست 7باتوجه به جانوران ذکر شده در فصل  - 14

  »......................... دارد، قادر است تا ................. ........نوعی جانور که به دلیل «
  اي داشته باشد. اي ژله جود در بدن لایه در اطراف تخمک مو –) ارتباط خونی با جنین خود، اندوختۀ تخمک کمی 1
  جانور دیگر متصل شود.حداکثر از یک ناحیۀ بدن خود، به  –را   ) داشتن نوعی لقاح دوطرفی، توانایی تولید زامه و تخمک2
  با خوابیدن روي تخم خود، مراحل نهایی رشدونمو آن را تکمیل نماید. –) حفاظت از جنین، پوستۀ ضخیمی در اطراف تخم خود 3
  در ناحیۀ شکمی بدن، به تغذیۀ جنین با استفاده از غدد شیري اقدام کند. –صورت نارس را  شرایط، توانایی تولد جنین به) مهیا نبودن 4

 است؟ غیرممکنجنسی،  هاي داراي توانایی لقاح در یک گیاه  دو کدام عبارت، در ارتباط با یاخته - 15

  شود. ترین حلقۀ گل، تشکیل می ) در نوعی ساختار مستقر در داخلی1
  شود. یاخته تشکیل می ها در وسط میان کیسه ) به دنبال عدم تجمع ریز2
  شود. در محیط پخش می وسیلۀ جانوران داراي طناب عصبی شکمی، ) به3
  دهد. می غذایی براي رشد رویان را تشکیل ) پس از انجام لقاح، ذخیرة4

 طور معمول، در ارتباط با کیسۀ رویانی در یک گل دوجنسی دیپلوئید چند مورد صحیح است؟ به - 16

  شود.  الف) در بخش متورم مادگی یافت می
  هاي دیپلوئید احاطه شده است. ب) توسط یاخته

  شود. کی از قطبین آن تخم اصلی تشکیل میج) در ی
  لاد در آن، توانایی لقاح دارد. هاي تک د) هر یاختۀ داراي هسته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟ صحیح حتم طور به انسان بدن در موجود پادتن هر دربارة عبارت، کدام - 17

  ژن) دو جایگاه دارد. (آنتی ) براي اتصال به پادگن1
  شود. ندة خود به خون وارد میهاي ساز ) توسط یاخته2
  شود. هاي دفاع اختصاصی تولید می ) توسط هریک از یاخته3
 گردد. ) به دو مولکول پادگن (آنتی ژن) غیریکسان متصل می4

 کند؟ تکمیل می نادرستیچند مورد، عبارت زیر را به  - 18

 »ا را .................. دهد.هاي حاصل از ملانوم یاخته هاي مجاور مله به بافتحدر بدن انسان .................. میزان «

  کاهش - تواند ترشح هورمون انسولین، نمی طولانی مدت الف) کاهش
  افزایش - تواند شیر، می ولیدب) کاهش تولید هورمون محرك ت

  کاهش - تواند هاي بنیادي لنفوئیدي، می ج) کاهش تقسیم یاخته
  افزایش - تواند د) افزایش ترشح هورمون محرك غدة فوق کلیه نمی

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 چند مورد جهت تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  - 19

اي از آن آویـزان  اقهشود و با سـ اش مستقیماً توسط هیپوتالاموس کنترل می اي مقدار ترشحات هورمونی در فردي سالم و بالغ غده« 
 ............... » است،

  . رین حجم را داردت بخش میانی غدة مورد نظر کمالف) در بخش ساقه گفته شده، 
  . دو بخش دیگر آن با هم هیچ اتصالی ندارندترین بخش آن، کوچک واسطۀ بهب) 

  ها را دارند.  ها توانایی تولید و ترشح گروهی از هورمون ، سایر بخشاین غده ج) به جز بخش میانی
  ست. تماس مستقیم با استخوانی محوري در یک بخش گود مانند فراهم شده ا براي این غدهد)
 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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 اي دارد؟ هاي چهارگانه است، چه مشخصه بخشی از مغز انسانی سالم و بالغ که داراي برجستگی - 20

 هاي پوششی خود هستند. در غشاي سلول هایی با منافذ فراوان اوي مویرگحدهد،  ) همانند بخشی که بیشتر حجم مغز را تشکیل می1

  گیرد.  آکسونی عصب بینایی قرار می هاي تحت تأثیر رشته شود، ساقۀ مغز محسوب می متترین قسبرخلاف بخشی که بزرگ) 2
  همانند بخشی که در انتهاي ساقه مغز به نخاع متصل است، توانایی اثرگذاري بر میزان اکسیژن وارد شده به خوناب را دارد.) 3
  گیرد.  ه در دو سمت نوعی مجرا در ساقۀ مغز قرار میکند، داراي دو بخش است ک ) برخلاف بخشی که ترشح بزاق را تنظیم می4

  ................. طى پتانسیل عمل ایجادشده در غشاي یک یاخته عصبی رابط، هر مولکول پروتئینی که  - 21
 شود.   مثبت به درون یاخته میهاي  در کاهش اندازه اختلاف پتانسیل بین دو سوى غشاى نورون نقش دارد، موجب سرازیرى یون) 1

  ها دخالت دارد.  جایی ناگهانی گروهی از یون شود، در جابه اى نسبت به سیتوپلاسم می تر شدن پتانسیل مایع بین یاخته ) سبب مثبت2
  اى در سطح داخلى غشا است.  دهد، واجد دریچه ها تغییر می ) پس از اتصال به ناقل عصبی تحریکى تراوایی خود را نسبت به یون3
  شود. می انرژينوعی مصرف شدن  موجبانجام فعالیت خود،  سیم در دو سوى غشا نقش دارد، باپتابا  هاي سدیم نجایی یو ) در جابه4

  هایی که در .............. وجود دارند، ..............  در یک فرد سالم .............. یاخته - 22
 فرستند. خ میپیام خود را مستقیماً به قشر م - دایره  دیوارة مجاري نیم - ) برخی از 1

  هاي درون لوب بویایی در تماس هستند.با نورون - سقف حفرة بینی  - ) اغلب 2
  ها دارند. اي از پروتئین اي نزدیک به شبکه  هسته - سقف حفرة بینی  - ) برخی از 3
  پذیر هستند. مانند تحریک واجد اجزاي رشته - دایره  دیوارة مجاري نیم - ) اغلب 4

  است؟ غیرممکن، کدام مورد گردد نمیتشکیل  وي صویر واضحى از اجسام نزدیک روي شبکیه چشمدر ارتباط با فردى که ت - 23
 ) مشکل تطابقى بر اثر افزایش سن پدید آمده باشد.1
  ) نیاز به اصلاح عدم یکنواختی انحناي قرنیه یا عدسی باشد.2
  ) فاصلۀ قرنیه تا محل خروج عصب بینایى افزوده شده باشد.3
  ) حجم مادة شفاف پرکنندة بخش پشتى کرة چشم کاهش یافته باشد.4

 .......شی از مغز انسان است که ........ معادل بختوان گفت ......... ي دارد میا حفرهدار و بالغی که قلب دو ارتباط با ساختار مغز در جاندار مهره در - 24

  مغز قرار گرفته است.هاي جلوتر از چهارمین بطن  در بخش - ) بالاترین بخش مغز 1
  باشد. در بخش مرکزي آن درخت زندگی قابل مشاهده می - ترین بخش مغز  ) عقبی2
  شوند. هاي آن پردازش می هاي بینایی در نهایت توسط یاخته پیام - ترین بخش مغز  ) بزرگ3
  هاي هنري تخصص یافته است. نیمکرة چپ آن در مهارت - ) دومین بخش مغز از سمت جلو 4

 کند؟تکمیل می نادرستیگزینۀ، عبارت زیر را به کدام   - 25

 ..................»در بدن یک فرد نوجوان در .................. خط دفاعی .................. خط دفاعی «

  پردازند. ها می بردن میکروب ها به ازبین پروتئین - همانند دومین - ) اولین1
  د.پذیر ودي و بیگانه صورت میوامل خشناسایی ع - همانند دومین - ) سومین2
  شود. خوارها دیده می هاي سفید و درشت کاري گویچههم - همانند دومین - ) سومین3
  افتد. هاي سرطانی اتفاق می شدة یاخته ریزي فرآیند مرگ برنامه - برخلاف سومین - ) دومین4

   1شناسي  زيست  
 کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می - 26

 » تواند .............  د، میرفیدي که ............. داس گویچۀ« 

 خواري را افزایش دهند.  هاي خونی، بیگانه افزایش نفوذپذیري رگعلاوه بر  - ) هستۀ چندقسمتی 1

  هاي خونی، مانع تشکیل فیبرین شوند.  افزایش نفوذپذیري رگعلاوه بر  - ) هستۀ دوقسمتی روي هم افتاده 2
  د. شو انگل باعث نابودي لارو، هاي روشن درشت  دانهبا سیتوپلاسمی با  - شکل دمبلیهاي  سته) ه3
  ها باشد. تر از نوتروفیل هاي درشت حاوي سیتوپلاسمی با دانه - ) هستۀ تکی خمیده یا لوبیایی 4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 27

  »هاي ............ ....... مولکولدر ساختار غشاي یک یاختۀ پوششی رودة باریک، .........« 

  انشعاب هستند. اند، فاقدها متصلکه به پروتئینکربوهیدراتی  –از  ) هریک1
  پروتئینی که در تماس با سیتوپلاسم یاخته قرار دارند، در انتقال مواد بین دو سوي غشا نقش دارند. –) همۀ 2
  اند.غشاي یاخته قرار گرفته د، در سطح داخلیانفولیپیدها متصلکربوهیدراتی که به فس –از  ) هریک3
  اند.دهند، در دو سوي غشاي یاخته قابل مشاهدهمیانتقال  از کانال خود انرژي اي را با صرفپروتئینی که ماده –) همۀ 4
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 رار دارد که .................هر بخشی از لولۀ گوارش یک انسان سالم که گوارش ................. ، بلافاصله ................. از بخشی ق - 28

  اند.هاي پوششی مخاط آن در بافت پیوندي زیرمخاط فرو رفتهیاخته - بعد  - شود ترین مولکول زیستی غشا در آن کامل می) فراوان1
حفاظـت از شود که  هی میمنت در قفسه سینه هاي آن به بخشی یکی از راه - قبل - شود ) مولکول مؤثر در تغییر رنگ محلول لوگول در آن آغاز می2

  دیوارة آن به اندازة معده و رودة باریک قوي نیست.
  کنند.هاي دیوارة آن هورمون سکرتین ترشح مییاخته - بعد  -  شود می ترین رشتۀ موجود در بافت پیوندي متراکم در آن آغاز) فراوان3
  هایی غیردائمی دارد.خوردگییوارة آن چیند - قبل  - شود کنندة اطلاعات وراثتی در آن کامل می) مولکول ذخیره4

 کنند؟موارد عبارت زیر را به درستی تکمیل می مورد یا  کدام - 29

  ................. »هر بخشی از دستگاه گوارش ................ که ...................، از نظر عملکرد، معادل بخشی از دستگاه گوارش انسان است که .....« 
  تواند با ترشح نوعی آنزیم، باعث تولید مونومر شود. نمی –باشد  حل اصلی جذب میم - الف) ملخ 

  شود.تنها یک نوع حرکت منظم در آن دیده می –نقش اصلی را در جذب مواد مغذي دارد  –ب) نشخوارکنندگان 
رشـحات خـود، آنـزیم گوارشـی و در ت –دان قرار داشته و به تعداد بیش از دو عدد دیـده مـی شـود  در زیر مري و چینه –ج) ملخ 

  غیرگوارشی دارد. 
  شوند.حرکات کرمی در آن آغاز می - دان قرار دارد حد فاصل دهان تا چینه - خوار د) پرندة دانه

  »د«) فقط 4»                     ج«) فقط 3»                       ج«و » ب) «2»                     ب«و » الف) «1
 کند؟بارت زیر را به درستی تکمیل  میکدام گزینه ع - 30

  »ورحتم ................ می باشد.باشد، به طهر اندامی از لولۀ گوارش که داراي .......... می« 
  ریز داراي یاختۀ برون - کربنات ) محتویات واجد بی1
  ارادي فاقد توانایی انجام اعمال غیر –) ماهیچۀ مخطط 2
  هاي حلقوي در ساختار خوداقد چینف - ) توانایی ترشح آنزیم 3
  در انجام تمام اعمال دستگاه گوارش داراي نقش  –) صفاق 4

تواند عبارت زیر را به طور  ها، کدام گزینه می هاي مرتبط با آن ها و همچنین گروهی از یاخته سازندة حبابک هاي یاختهدر ارتباط با  - 31
 مناسبی تکمیل کند؟

 »  هایی از دیوارة حبابک که ظاهري غیرسنگفرشی دارند، ........ و در ضمن ........ ترند، ......... یاخته ها که فراوان ابکهاي دیوارة حب نوعی از یاخته« 

  خواري دارند. هایی با ظاهر غیرسنگفرشی، توانایی بیگانه گاهی یاخته - داراي زوائد ریزي در سطح خود هستند  - ) همانند 1
  هایی با ظاهر غیرسنگفرشی، زوائدي ریز در سطح خود دارند. تنها یاخته - کنند  ة بین حبابکی را احاطه میدورتادور هر حفر - ) برخلاف 2
در کـاهش نیـروي  عوامل ترشـحی آنتري دارند، قطعاً  هایی از دیوارة حبابک که هستۀ کوچک یاخته - با لایۀ نازکی از آب تماس دارند  - ) همانند 3

  د.نکشش سطحی آب نقش مهمی ندار
 ي کـه زود هنگـامایـن مـاده در بـدن هـر نـوزاد - کند، نقشی ندارنـد  ها را هنگام دم آسان می اي که باز شدن حبابک در تشکیل ماده - ) برخلاف 4

  شود تنفس نوزاد به سختی انجام گیرد.تر از حد طبیعی وجود دارد و این کمبود سبب می متولدشده، کم
 باشد؟طور حتم صحیح مینگاره، کدام گزینه بهبا توجه به دم - 32

هاي شکمی در حالت انقباض قرار هاي گردنی در حال انقباض هستند، ماهیچه) بلافاصله پس از هر زمانی که ماهیچه1
  گیرند.می
هاي تنفسی به حالت همۀ ماهیچه شوند اي خارجی منقبض میدنده) بلافاصله پس از هر زمانی که ماهیچۀ بین 2

  آیند.استراحت در می
هاي شکمی در حال انقباض هستند، ماهیچۀ گردنی در حال کمک به افزایش بلافاصله  پیش از هر زمانی که ماهیچه )3

  حجم قفسۀ سینه بوده است.
    بند در حال انقباض بوده است.هاي تنفسی در حالت استراحت هستند، ماهیچۀ میان) بلافاصله پیش از هر زمانی که همۀ ماهیچه4
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  است؟ صحیح عبارت کدام ،قابلم شکل با مطابق - 33

   هاي عصبی در ارتباط است. ، با رشته3برخلاف بخش  2) بخش 1
  ، بیش از یک نوع رشته پروتئینی دارد.2همانند بخش  1) بخش 2
  ، ساختاري حاوي صفحات بینابینی دارد.4همانند بخش  3) بخش  3
 اندك دارد.اي  هایی با فضاهاي بین یاخته ، یاخته1برخلاف بخش  4) بخش 4

 
  
 

هایی دارد که  ..............، یاختهاي که  هر بافتی از سامانۀ بافت زمینه«کند؟  تکمیل می نادرستیرا به  مقابلکدام گزینه، عبارت  - 34
  ».است.............. 

  و غشاي یاخته زي دیواره نخستینهاي سلول حاوي رشته - نشده دارند ) دیوارة چوبی1
  ههاي بافتی دیگري نیز قابل مشاهد در سامانه –دهد   ه را تشکیل میگیا رنگ سبزهاي  ) بخش2
  به طور معمول در زیر روپوست مستقر –شود  هاي گیاهی می اندامپذیري  و انعطاف استحکام) سبب 3
  پسین منشعب و غیرمنشعب فراوانی در دیواره هاي حاوي لان –) نقش استحکامی در گیاه دارد 4

  »کنند. می.............. ماهیان آب شیرین،  ..........ماهیان غضروفی،«کند؟ اسب تکمیل میطور من را به مقابلکدام گزینه، عبارت  - 35
  هاي سامانۀ تنفسی استفاده  اي و یاخته روده ها، تنها از غدد راست براي دفع یون –) برخلاف 1
  در محیطی با فشار اسمزي پایین نسبت به محیط ماهیان آب شور، زندگی –) برخلاف 2
  ها، دهان خود را باز و بسته به منظور عبور آب و تبادل گازها در آبشش –د ) همانن3
  ها دفع ها در بدن ، ادرار غلیظی را از طریق کلیه براي توازن یون –) همانند 4

 کند؟ درستی تکمیل می طور معمول، در خصوص ترکیبات شیمیایی ادرار، کدام موارد، عبارت زیر را به به - 36

  »......... طور حتم، ..... ..............، بهکه  مادة دفعی در ادرار«
  سمی بوده و امکان انباشته شدن آن در بدن وجود دارد. –باشد  ترین مادة دفعی آلی می الف) فراوان

  شود.ها به ترکیب مایع تراوش شده اضافه  تواند در خارج از نفرون می –ژن دارد  ساختار خود نیترو ب) در
  گردد. بلافاصله بعد از تولید، دفع می –آید  دست می هاي دستگاه گوارش به عدنی در یاختهج) از ترکیب مواد م

  درصد ادرار نقش خواهد داشت. 5در تشکیل کمتر از  –شود هاي دستگاه گوارش تولید  تواند در یکی از اندام د) می
  »د«و » ج«، »ب«) 2    »د«و » ب«، »الف) «1
  »د«و  »ج) «4    » ب«، »الف«فقط ) 3

 کند؟ چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می ،قابلم با توجه به شکل - 37

  .............. » و این خون به طور معمولرگ شماره .............. خون را .............. «
  اکسید دارد. میزان اکسیژن بیشتري نسبت به کربن دي –برد  ها به قلب می از شش –) 3الف) (
  اکسید دارد. میزان اکسیژن بیشتري نسبت به کربن دي –برد  ها می ت ششبه سم –) 1ب) (
، رنگ محلول را  بلو تیمول ست که در تماس با محلول برمشامل گازي ا –کند   وارد قلب می – )4ج) (
  کند. رنگ می زرد
  شود. ها فرستاده می ها به اندام جهت تغذیه یاخته –کند  از قلب خارج می – )2د) (
1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  

شود که ابتدا  یها، همراه با هم وارد رگی م که هردو نوع خون موجود در قلب آنداري صادق است  کدام مورد، دربارة جانوران مهره - 38
 گردد؟ یتقسیم مبه دو شاخه 

  ترین شکل کلیه را دارند. ) همانند پرندگان، پیچیده1
  دارند. ترین طناب عصبی شکمی را ) برخلاف خزندگان، ابتدایی2
  پردازند. یهم، به تبادلات گازي م پوست) برخلاف خزندگان، به کمک 3
  کنند. یتري را به هنگام حرکت مصرف م داران، انرژي بیش همانند پرندگان، نسبت به سایر مهر) ه4

1

4

3

2

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  8 :ةصفح    دفترچه اول – ماه فروردين 7آزمون  

  

 
 
 
 

 در خصوص صدای اول قلب، كدام دو مورد درست است؟ -39

  ن قابل مشاهده است.خون درون بط هنگام شنیده شدن آن، حداقل مقدار الف) در
  فشار دهلیز در حال افزایش است. آن، فشار بطن همانندب) در هنگام شنیده شدن 

  .کند شروع به انتشار میدیوارة بین دو بطن  ام الکتریکی درج) در هنگام شنیده شدن آن، پی
  الا است.هاي قلبی برخلاف صداي دوم، روبه ب فشار وارد بر دریچهجهت د) در هنگام شنیده شدن آن، 

  »ب«و » الف) «4  »د«و » ج) «3  »ج«و » الف«) 2  »د«و » ب) «1
 ترین عامل ایجاد فشار در کلافک براي خروج مواد طی فرایند تراوش ................. . اصلی - 40

  هاي آوران و وابران در بخش قشري کلیه است. سرخرگ) تفاوت ضخامت 1
  شود. هم باعث خروج مواد می هاي منفذدار ) علاوه بر کلافک در سایر مویرگ2
  هاي صاف جدار سرخرگ وابران، زیاد خواهد شد.  با انقباض ماهیچهلزوماً ) 3
  عهده دارند. اي، نقش اصلی را بر اصلی جریان توده ) در هر دو مرحلۀ4

 دارند؟اي  هدار چه مشخص زیست با ریشۀ گیاهان دانه هاي هم زیست با گیاهان برخلاف قارچ هاي هم يدو گروه مهم باکتر -41

  سازند. ک انرژي نور خورشید، مادة آلی می) با کم1
  کنند. ) براي گیاهان، مواد معدنی و فسفات فراهم می2
  کنند. هاي غیرهوایی گیاهان دریافت می م) مواد آلی را از اندا3
 کنند. یوژن قابل استفادة گیاهان تبدیل م) نیتروژن جو را به نیتر4

 شود؟ دفع می انگياه بعضی از برگ  در حاشية جود های مو از طريق روزنهصورت مايع  های آب به ل ولكوطور معمول، در كدام شرايط م به -42

  از یکدیگر ها هاي نگهبان روزنه ) افزایش مکش تعرقی و دور شدن سلول1
  ها به یکدیگر هاي نگهبان روزنه اي و نزدیک شدن سلول ) کاهش فشار ریشه2
  هوا  کشنده و کاهش میزان رطوبت ارت هاي ) زیاد شدن فشار اسمزي در سلول3
  هاي چوبی و اشباع بودن اتمسفر از بخار آب ) بالا رفتن فشار آب در داخل آوند4

 کند؟ صورت مناسب تکمیل می یک از موارد، عبارت زیر را به کدام - 43

  »هاي برگ گیاه ذرت، ......................  معمولاً، ...................... سلول«
  شود. پلاسم داراي سرنوشت متفاوتی می ساخته شده در سیتو  هر پروتئین –در همه ) 1
  شوند. فاقد فضاي بین سلولی بوده و باعث تبخیر سریع آب می –ترین  ) فراوان2
  کنند. ب را به روش انتشار جذب میآهایی قرار دارند که  ل در کنار سلو –ترین  ) سطحی3
  واد غذایی با صرف انرژي آزاد خواهد شد.انرژي موجود در م –) در همه 4

 است؟ صحیح گزینه، کدام قابلم شکل به توجه با - 44

  کنند. هاي لازم براي افزایش زیاد قطر ساقه را فراهم می ، بافت3هاي بخش  ، برخلاف یاخته2هاي بخش  ) یاخته1
  کنند. ح می، بر روي سطح خود ترکیبی لیپیدي ترش2هاي بخش  همانند یاخته 4هاي بخش  ) یاخته2
   اي بسیار اندکی دارند. ، فضاهاي بین یاخته1هاي بخش  برخلاف یاخته 3هاي بخش  ) یاخته3
  ، هستۀ درشتی در مرکز دارند.4هاي بخش  همانند یاخته 1هاي بخش  ) یاخته4
 

 رده باشد؟ تواند ترتیب رخ دادن وقایع را به درستی عنوان ک در توضیح حرکت مواد در آوند آبکش، کدام گزینه می - 45

  ب) انجام بارگیري آبکشی در ریشه  الف) انجام باربرداري آبکشی در ریشه
  د) ورود آب از آوند آبکشی به چوبی  ج) ورود آب از آوند چوبی به آبکشی

  »ج«، »ب«، »د«، »الف) «2  »ب«و » د«، »ج«، »الف) «1
  »ج«، »الف«، »د«، »ب) «4  »د«و » الف«، »ج«، »ب) «3
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  10الي  45/8: ساعت دومدفترچه 
  )گویی اجباري) (پاسخ دهمسوال  15 + گویی اجباري) (پاسخدهمسوال یاز 15(سوال 30: فیزیک
  )گویی اجباري) (پاسخسوال دهم 15+  گویی اجباري) (پاسخ یازدهمسوال  20(سوال 35شیمی: 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ( به ترتیب حروف الفبا) فیزیک طراحان سؤال
  کامران بهادر- فومن بهجت صالح- یفارس اوشیس- یصفائ محمد- شرق دیسع- دهقان نیمب- انیدیجمش حامد- مزدیپا نیرحسیام- آرامش اصل نیرام- آذرنسب يمهد- یرانیا احسان- نسب ینیام عبدالرضا- یاله نیحس- انیالماس الیدان
  انینکوئ یمجتب - دیرسعیم راحمدیام- ییرزایم دیمج- گونه رضایعل

  ( به ترتیب حروف الفبا) شیمی طراحان سؤال
- زاده يمهد يمهد- يقازانچا بهنام- ایفائزن محمد- زواره ینیعابد رسول- ومد زهره محمدرضا- یرمضان یعل- يرضا رضو دیس- یرضوان روزبه- سراب ییرضا رضایعل- یذبح دیحم- انیحاتم ریام- یانیب رضایعل- ینیام یعل- یابوالفتح االله نیع

  يدهکرد یهاشم میرح دیس- نکو محمد- یکرم ینجف فرزاد
  
  
  
  
  

 گروه علمی تولید آزمون
  مولف درسنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  حدیث آسایشی  سپاسنیلگون   مهدي خوشنویس -  کوروش حیاتی - بهنام شاهنی  سعید محبی  مبین دهقان  مبین دهقان  فیزیک
  کوثر گلیج  نژاد محمدرضا طاهري  پور پارسا عیوض - نیا حسین ربانی- فرزین فتحی  زاده مقدم محمد حسن  رامین آزادي  امیرعلی بیات  شیمی

  
  
  
  

 

  

    

  

 گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرمحسن اسدي کیاپی  زهرا سادات غیاثی

  پصوبات + نظارت چاگروه مستندسازي و اجراي م
 حمید محمدي  ناظر چاپ
 محیا اصغري  مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  پوریا عربی -  احسان صادقی-ویراستاران: آراس محمدي-حسام نادري(مسئول درس)  فیزیکگروه مستندسازي درس 
  حسین شاهسواري - محسن دستجردي - امیرحسین توحیدي-امیرحسین مرتضويویراستاران:-الهه شهبازي(مسئول درس)  شیمیگروه مستندسازي درس 

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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 فيزيك 2

به از هم،  rدر فاصلۀ  q2اي  و دو بار نقطهوارد کرده نیرو  N36 به اندازة به یکدیگراز هم،  rدر فاصلۀ  q1اي  دو بار نقطه -46
qاي  نند. اگر دو بار نقطهک نیرو وارد می N64به اندازة یکدیگر q1 قرار دهیم، نوع و اندازه نیرویی که به  rرا در فاصلۀ  q1و  2

 تواند باشد؟ میگزینه کنند، کدام  یکدیگر وارد می
   N112 - ) دافعه N84     2 - ) جاذبه 1
   N16 - ) دافعه N12     4 - ) جاذبه 3

دهیم. اگر دو گلوله   اندازه از جنس سُرب و آلومینیوم را با پشم مالش می همو توپر  ۀ، دو گلولزیرالکتریک  با توجه جدول تریبو -47
:باشد؟ ( ها بین آن خطوط میدان الکتریکی دهندة تواند نشان کدام گزینه می ،کنار هم قرار بگیرند Al آلومینیوم و: Pb (سُرب 

1 (Al Pb  2 (Al Pb  

    
3                                                      (4(  
  

کنیم. اگر بدون  وصل می Vپتانسیل ثابت  دو سر خازن تختی که فضاي بین صفحات آن خلأ است را به یک باتري با اختلاف -48
پُر  2الکتریک  اي با ثابت دي لۀ مادهوسی بین صفحات را نصف کنیم و بین صفحات را به ۀفاصل ،اینکه خازن را از باتري جدا کنیم

ند برابر چ به حالت اول نسبت برابر کنیم، اندازة میدان الکتریکی بین صفحات خازن 4صفحات را نیز  مقطع کنیم و مساحت
 شود؟ می

1 (1
8     2 (1

2     

3 (2     4 (1   

qاي نقطه بار الکتریکی ،مطابق شکل زیر -49 C  2 به بزرگی  ییکنواخت را در میدان الکتریکیN

C
 34 بر روي محیط  10

  Aمتر و پتانسیل نقطۀ  30 با برابر ABاگر طول مسیر  .کنیم جا می جابه Bتا  Aبا تندي ثابت از نقطۀ  دایره یک نیم

 ولت است؟ چند میلی Bپتانسیل نقطۀ  ،ولت باشد میلی 10

1 (100     2 (240   
3 (90     4 (250   

گر از باتری با دو صفحة يک خازن تخت افقی در حالت تعادل قرار داروسط ، mو جرم  qبارداری با بار   مطابق شكل زير، ذرة -50 د. ا

هر كدام از صفحات را به اندازة ه كنيم و استفاددو برابر ولتاژ 
d

از هم دور كنيم، ذره با تندی ............. متر بر ثانيه به صفحة  4

(كند.  ............. برخورد می
m

g ,d cm
s

 210   نظر كنيد.) و از مقاومت صرف 60

  ، بالایی2) 1
  ، پایینی2) 2
3 (2   ، بالایی7
4 (2   ، پایینی 7

  انتهاي مثبت سري
  پشم
  سُرب

  آلومینیوم
  انتهاي منفی سري
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2است.  9 همگن و صاف مقاومت الکتریکی یک سیم -51
باقیمانده آن را از دستگاهی عبور  .گذاریم از سیم را بریده و کنار می 3

 شود؟ هم میمقاومت سیم جدید چند اُ ،ثابت ماندن دمافرض با  .دطول سیم اولیه برس ش بهطور یکنواخت، طول دهیم تا به می

1 (6    2 (27    
3 (54    4 (81  

 چند اُهم است؟ Rاست.  W32 با توان خروجی منبع بیشینه و برابر ، زیردر مدار شکل  -52

1 (2  
2 (6  
3 (4  
4 (8  
  

 ددی را برحسب ولت نشان خواهد داد؟چه عآل  ايدهسنج  دهد. ولت را نشان می A٢ عدد آل دهآمپرسنج اي زيردر مدار شكل  -53

1 (4  
2 (8  
3 (3  
4 (7 

  
 کند، چند وات است؟ توان مصرفی مقاومتی که بیشترین توان را مصرف میدر مدار شکل زیر،  -54

1 (980
9   2 (98

3   

3 (147   4 (192   
  
  
  

cm ثابت با سرعت cm10 ضلعبه  الاضلاع فلزي به شکل مثلث متساوي مطابق شکل زیر، قابی -55

s
وارد میدان مغناطیسی  10

پس از ورود  s10شود. بزرگی نیروي محرکۀ متوسط القا شده در قاب در مدت  سو) می در جهت درون( T1یکنواختی به بزرگی 
cmولت خواهد بود؟ (مقطع میدان  به داخل میدان چند میلی cm120  است.) 60

1 (1
4   

2 (3
4   

3 ( 31 104   

4 ( 33 104   

5�1 �

3�

6�6�

� 56V=
r=1�
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/ یی ضریب القا ن الکتریکی عبوري از یک القاگر بانمودار جریا -56 H0 مطابق شکل زیر است. انرژي ذخیره شده برحسب زمان  4
tدر این القاگر در لحظۀ  ms  است؟ چند ژول 8

1 (/0 8   
2 (/1 6   
3 (/2 4   
4 (/4 8   
  
  

کدام گزینه نمودار تغییرات شار مغناطیسی را  .است زیرپیچ برحسب زمان مانند شکل  نمودار نیروي محرکۀ القائی در یک سیم -57

 دهد؟ ان نشان میبرحسب زم

 

 

Wbیک از یکاهاي زیر، معادل یکاي وبر بر ثانیه  کدام -58
( )

s
 است؟ 

1 (V    2 (W

A
   

3 (V

A
  صحیح است.» 2«و » 1«) گزینۀ 4                                   

  

2
ms5/5

4

2-2
t(ms)

I(A)
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سه سیم مستقیم و عمود بر صفحه که حامل جریان متساوي الساقین،  ۀالزاوی در سه رأس یک مثلث قائم زیر، مطابق شکل -59
که دقیقاً در وسط  Aرا در نقطۀ  برآیند کدام گزینه جهت میدان مغناطیسی داده شده است.نشان  ،باشند می Iالکتریکی ثابت 

 دهد؟ ن میبه درستی نشا ،وتر این مثلث قرار دارد

1 (   
2 (   
3 (   
4 (   
  
  

سی سیم بلند ی) تحت تأثیر میدان مغناط2) و (1( رساناي هاي ، حلقهزیردر شکل  -60
جهت کنیم،  را وصل می Kلید اي که ک در لحظه .قرار دارند ABو حامل جریان 

 ) به ترتیب از راست به چپ چگونه است؟2) و (1هاي ( جریان القایی درون حلقه

  پادساعتگرد –) ساعتگرد 1
  ساعتگرد –) پادساعتگرد 2
  پادساعتگرد –) پادساعتگرد 3
  ساعتگرد –) ساعتگرد 4
  
  

 1فيزيك 

/طول یک جسم را  زیر،با استفاده از وسیلۀ  -61 mm2 گیري آن برحسب متر  سیله و دقت اندازهنام و .ایم گیري کرده اندازه 002
 کدام است؟

، کولیس) 1 51 61) کولیس، 2     10 10   

62 ،سنج یزر) 3 10     461سنج،  ) ریز 10  

است؟ ، تساوي برقرارشکل کادر خالی مربعی هاي زیر در یک از گزینه گذاري کدامبا جای -62
g.Mspg.ds

Mm cm

 
22 52

3 31 10 

1 (d    2 (da    
3 (c    4 (h 

0یک غواص در هر دقیقه -63 گ افزایش نیروي آهن ،باشد mm285اگر مساحت پردة گوش انسان .رود در آب پایین میمتر /5

Nساعت است؟بر بر پردة گوش این غواص چند نیوتن وارد g
(g , )

kg cm
   310 1JA 

1 (/0 425     2 (/25 5     
3 (/535 5     4( /42 5   

A

I
3

= I

I
2

= I

I
1

= I

K
R

3
=2R

2

R
2

12

B

R
1

A
�,r
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نمایش دهیم، کدام مقایسه با  CPو  AP ،BPبه ترتیب با  Cو  A ،Bشار را در نقاط آب پر کنیم و ف زیر،اگر در ظرف شکل  -64
ون در با هواي بیر Aقسمت  ازلوله   ها از لحاظ فیزیکی درست است؟ (توجه داشته باشید دهانۀ شاره درتوجه به مفهوم فشار 

 لوله بسته است.)  دهانۀ C و Bنقاط  درارتباط است و 

1 (A B CP P P    
2 (A B CP P P    
3 (B C AP P P    
4 (C B AP P P    
  

د دارد. اگر سطح مقطع ري آب و روغن وجواي تشکیل شده است که درون آن مقدا مطابق شکل زیر، ظرفی از دو قسمت استوانه -65

 تون است؟ شود، چند نیو ها بر کف ظرف وارد می نیرویی که از طرف مایع ،باشد 250cmو  280cm ها استوانه

m g g
(g , / , )

s cm cm
    2 3 310 0 8 1¸ü»n JA   

1 (14  
2 (22  
3 (12  
4 (4/16  
  

10m ثابت با سرعت 10cmکعبی به طول ضلع جسمی مزیر، مطابق شکل  -66

s
شود و با سرعت ثابت به  درون مایع انداخته می 

هاي زیر در مورد  گزینه یک از باشد، کدام kPa109وkPa104جسم،پایین فشار در بالا و ترتیب  بهرود. اگر  سمت پایین می
10چگالی مایع درست است؟ N

(g )
kg

  

1 (g

cm35 ÍÄI¶     2 (g

cm35 ÍÄI¶   

3 (g

cm35000 ÍÄI¶   4 (g

cm35000 ÍÄI¶   

  
    ارتفاع آب خارج شده کنیم. ایجاد میرا  Nو  Mهاي  ، سوراخاز لوله اي آب جریان دارد. در دو نقطه مطابق شکل زیر، درون لوله -67

 اي است.) صورت لایه (جریان آب پایا و به  است. Nاست، زیرا ............... آب در این نقطه بیشتر از نقطۀ  N............... از  Mاز سوراخ 

  تندي –) کمتر 2    فشار –) بیشتر 1
  تندي – ) بیشتر4    فشار –) کمتر 3
  

تغییر  v4به  v3 ازاگر تندي توپ  .شود J200باید کل کار انجام شده روي آن  ،برسد v2به  براي آنکه تندي توپی از صفر -68
 ن چند ژول است؟در این مرحله کل کار انجام شده روي آ ،کند

1 (350     2 (550     
3 (700     4 (250   

M
N
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40mمتري با سرعت اولیه  20از ارتفاع  100kgاي به جرم  وزنه -69

s
این وزنه پس  .شود به سمت پایین پرتاب میدر شرایط خلاء  

210نیوتن است؟ کیلوچند  نیروي مقاومت زمین رود. اندازة در آن فرو میمتر  یکاز برخورد به کف زمین به اندازة  m
(g )

s
  

1 (100     2 (101     
3 (102     4 (103   

20mشود. اگر توپ با سرعت  می هاسطح زمین راز 25mاز ارتفاع2kgتوپی به جرم -70

s
از انرژي  %10به زمین برخورد کند و  

mرود؟ ( توپ پس از برخورد با زمین تا چه ارتفاعی بالا میجنبشی آن در اثر برخورد با زمین تلف شود، 
g

s
 و اندازة نیروي  210

 هوا در کل مسیر حرکت ثابت است.)  مقاومت

1 (20     2 (50
3     

3 (18    4 (15  
انرژي مصرف  4000J با تندي ثابت، تا ارتفاع معینی از سطح زمین 100kgاي به جرم  اشین بالابر براي بالا بردن وزنهیک م - 71

6mکند. اگر این وزنه از ارتفاع فوق بدون سرعت اولیه در شرایط خلأ رها شود، با تندي    می

s
این ماشین  ةرسد. بازد به زمین می 

210چند درصد است؟ m
(g )

s
 

1 (55     2 (65     
3 (75     4 (45   

82 با دماي گرم آب 220س را در یک قطعه یخ صفر درجه سلسیو -72 C 10 مجموعه دماي تعادل . اگرکنیم وارد می C   ،شود

f جرم یخ اولیه چند گرم است؟
J J

(c ,L )
kgkg C

 4200 336000gÄJA  

1 (140     2 (176     
3 (210     4 (90   

کش و  اگر دماي خط باشد. می 90cmآمده دست  عدد به ،ایم اندازه گرفته اي از جنس مس را مینیوم، میله کشی از جنس آلو با خط -73
50میلۀ مسی را  C برحسب  چه عدديتقریباً میله را  کش طول خط ،افزایش دهیمcm دهد؟ نشان می 

Al Cu( , )
K K

      6 61 123 10 18 10  

1 (97/89    2 (/91 08     
3 (/89 05     4 (/90 18   

5 يبا دما یخ 2kgي ژول گرما لازم است تا دما د کیلوچن -74 C 60 با دماي را به آب C  نظر  (از اتلاف انرژي صرفتبدیل کند؟
 )کنید.

F
J J kJ

(c ,c ,L )
kgkg. C kg. C 

  4200 2100 334gÄJA   

1 (1193000     2 (2193000     
3 (1193     4 (2193   
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اگر  ،شودچنانچه از تغییر حجم ظرف چشم پوشی قرار دارد،  درون ظرفی ، مایعی با ضریب انبساط حجمی زیر مطابق شکل -75
کدام گزینه همواره درست  ،بنامیم 3Pو  1P ،2Pبه ترتیب  3و  1 ،2فشار ناشی از مایع در کف ظرف را، در دماهاي 

1( است؟ 2 3     2، شکل در دماي (.رسم شده است 

1 (P P P1 2 3      2 (P P P1 2 3    
3 (P P P1 2 3      4 (P P P1 2 3    
  

  2شيمي 
 کدام گزینه درست است؟  -76

به  فلزات اغلب هاي از ویژگیهاي شیمیایی  ) استحکام و سختی نسبتاً بالا، رسانایی گرمایی و الکتریکی و تمایل به از دست دادن الکترون در واکنش1

  رود.  شمار می

هاي شیمیایی، ویژگی متفاوت و رسانایی الکتریکی و گرمایی، ویژگی مشترك بین عنصرهاي گروه  ) چگونگی مبادله الکترون در هنگام انجام واکنش2

   .است 14

3 (Geدي دارد و همانندشود و رسانایی الکتریکی زیا در اثر ضربه خرد نمیSi گذارد.  ها الکترون به اشتراك می در واکنش با دیگر اتم  

 با عنصرهاي شبه فلزي برابر است.  sتعداد عنصرهاي فلزي دستۀ  اي، جدول دوره ) در دوره سوم4

ها، سه برابر حجم گاز کربن  آلکانکلوگرم از دومین عضو خانوادة سی چند کامل حجم گاز کربن دي اکسید حاصل از سوختن -77

 درصد در شرایط یکسان است؟ 80گرم کلسیم کربنات ناخالص با خلوص  20اکسید حاصل از تجزیۀ  دي

140 16 12 1(Ca ,O ,C ,H : g.mol )      

(I)CaCO (s) CaO(s) CO (g)

n
(II)C H (g) O (g) nCO (g) nH O(l)n n

 

  

3 2
3

2 2 2 22
 

1 (8/2    2 (24/2    

3 (4/8    4( 72/6 

 کدام عبارت درست است؟ (نمادها فرضی هستند.) ،اي عناصر است با توجه به جدول زیر که بخشی از جدول دوره -78

 

  بیشتر است.  Aاز  Bالکترون  از دست دادن) تمایل به 1

  بیشتر است.  Dو  Cاز تفاوت شعاع اتمی  Cو  B) تفاوت شعاع اتمی 2

E صورت ه بهدهاي الکترونی اشغال ش ) تعداد زیر لایه3 F G   .است  

  است.  Gبیشتر از  F در هاي ظرفیتی ) میزان نیروي جاذبۀ هسته بر الکترون4
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CaCO)3گرم کلسیم کربنات  200 -79 اگر بازده درصدي واکنش  .دهیم می دقیقه حرارت 2را درون ظرفی به مدت %80با خلوص  (
گرم بر لیتر وارد ظرف دربسته  5/1با چگالی  2SOلیتر گاز  10 به میزان باشد و پس از این مدت در ظرف را ببندیم و سپس 40%

 ؟ شود جرم مواد درون ظرف چند گرم می ،وارد شده با مواد موجود در ظرف واکنش دهد 2SOهمۀ  اگر کنیم،

(Ca ,O ,S ,C : g.mol )    140 16 32 12 

  CaCO (s) CaO(s) CO (g)

CaO(s) SO (g) CaSO (s)

 

 
3 2

2 3
  

1 (84/17  
2 (84/186                                                                                                                                
3 (92/121    
4 (31/180  

 باشد؟ هاي زیر صحیح می کدام یک از گزینه -80

ها برخلاف فراریت افزایش  روي و چسبندگی آن بیشتر باشد، نیروي بین مولکولی، گران زنجیر ي راستها هاي کربن در هیدروکربن ) هر چه شمار اتم1
  یابد.  می
  ها براي حفاظت فلزها استفاده کرد.  توان از آن اند و از این رو می بودن در آب نامحلولها به دلیل سیرشده  ) آلکان2
  یابد.  هاي متوالی افزایش می هاي کربن، اختلاف نقطۀ جوش آلکان با افزایش شمار اتم زنجیر ي راستها ) در آلکان3
هـا از  هاي شناسـایی آلکـان رود و از این رو این واکنش یکی از روش بین میکنیم، رنگ قرمز محلول از  وارد) هرگاه یک آلکان را در محلولی از برم 4

 ست. ا ها دیگر هیدروکربن

 هاي زیر درست است؟ کدام موارد از نامگذاري -81

3آ)  2 2 3 3 3(CH ) CH(CH ) C(CH   هپتان متیلتري  - 2،2،6: (

  تري متیل هگزان - 3،4،4- اتیل - 3: ب) 

3پ)  2 5 3CH CHBrC(C H   پنتان برومو - 2- دي اتیل - 3،3:  (

 متیل هگزان - 5-  اتیل - 2-  کلرو - 2: ت)

 ) ب، ت4  ) آ، پ3  ) پ، ت 2  ) آ، ب1

C)در مورد ترکیبی که ساختار آن نشان داده شده، چند عبارت درست است؟ -82 ,H : g.mol )  112 1 

 
  اتیل بوتان است.  -3نام آن  
 14  پیوندC H آن وجود دارد. در  
  0به تقریب Cآن اشتراکی پیوندهاي  /26 C  .است  
  دي متیل بوتان یکسان است.  - 2،3فرمول مولکولی آن با  
 70%دهد.  جرم آن را کربن تشکیل می  

1 (3  2 (2   3 (4  4 (5 
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83- A  وردة کند، اگر نسبت جرم مولی فرا دو واکنش زیر شرکت مییک آلکن است که درB  بهC باشد، فرمول  36/3برابر تقریب  به

Br)کدام است؟  Aمولکولی  ,O ,C ,H : g.mol )    180 16 12 1 

: A Br (l) B 1 2y¹¨H»  
2 42 2

H SO
: A H O C y¹¨H» 

1 (C H2 4  2 (C H4 8  3 (C H3 6  4 (C H5 10 

 ٧٨ميلی ليتر آب، و دمای  4000درجه سلسيوس و دومی شامل  80ميلی ليتر آب و دمای 200ی ا، اولی دارBو  Aدو ظرف  -84

 باشد؟  می نادرستچند مورد از موارد زير در رابطه با اين دو ظرف درجه سلسيوس است. 

  میانگین انرژي جنبشی مولکول ظرفB  از ظرفA .بیشتر است  
  آب درون ظرفB  نسبت به ظرفA تر است.  گرم  
  میزان انرژي گرمایی ظرفA  از ظرفB  .بیشتر است  
  اگر محتویات ظرفA  را وارد ظرفB هاي ظرف  کولکنیم میانگین تندي مولA یابد.  کاهش می  

1 (4  2 (1  3 (3  4 (2 

/و گرماي ویژه 20kgیک گلوله فلزي به جرم  -85 J.g . C 1 0 10 500و دماي 6 C 80درkg روغن با گرماي ویژه/ J.g . C 1 0 12 و  5

20دماي  Cبرابر فرو برده شده است. چند عبارت درست است؟ (گرماي ویژه آب / J.g . C 1 0 14  )در نظر بگیرید.2

  .تغییر دماي گلوله فلزي در مقایسه با تغییر دماي روغن کمتر است  
  تر است.  نزدیک گلولهدماي پایانی به دماي اولیه  
 گرمایی روغن و گلوله فلزي برابر صفر است.  انرژي ادله نشود، مجموع تغییراتاگر گرما با محیط مب  
 تر است.  اگر به جاي روغن، از آب با همان جرم استفاده گردد، دماي پایانی به دماي اولیه گلوله فلزي نزدیک 

 ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) یک1

22ش: واکن Hهاي زیر  با توجه به داده -86 4 2 2 2N H (g) O (g) N (g) H O(g)    و مقدار آنتالپی پیوند(N H)  چند کیلوژول بر
)مول است؟  H , H , H , H : kJ.mol )N N N N O O O H

          
1162 944 495 463 

1 (577  390و 5/  2 1833 2 4 2 1I) NH (g) N H (g) H (g) H kJ      
2 (715  385و 25/                                                                    2 2 4862 2 2 2II) H (g) O (g) H O(g) H kJ      
3 (577  385و 25/   1 3 463 2 2 32 2III) NH (g) N (g) H (g) H kJ      

4 (715  390و 5/ 

2با توجه به واکنش موازنه شدة  -87 2 33 2KClO (s) KCl(s) O (g) اگر سرعت متوسط واکنش گیرد که در ظرف درباز صورت می ،

0ثانیه اول،  50طی  04 mol
/

s
شود و طی  صل میحا STPلیتر گاز در شرایط  76/53تعیین کنید طی مدت چند ثانیه  ،باشد 

ها را از راست به چپ  (گزینه شود؟ همین مدت زمان، چند گرم پتاسیم کلرات مصرف می
K)بخوانید.) Cl / O :g.mol )   139, 35 5, 16 

1 (30  - 184    2 (30 - 196    
3 (20 - 184    4 (20 - 196  

   B                       A            
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 باشد؟  می نادرستچند مورد از مطالب زیر  -88

 توان با خوردن سیب بدن را به حالت طبیعی بازگرداند.  که بدن دچار کمبود آهن باشد می هنگامی  
 شود.  هاي موجود در بدن انسان از غذاي مصرفی تأمین می ها و یون ها، مولکول تمام اتم  
 در ایران است. بزرگسالی نان عامل شیوع بالاي دیابت مصرف زیاد موادي مانند برنج و  
 هاي سازنده آن بیشتر است.  اي بالاتر باشد مجموع تندي ذره هر چه دماي ماده  
  آب است. مرتر از همان ج معینی روغن زیتون آسان مرجافزایش دماي 

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
واکنش  در باز زیر درون یک ظرف موازنه نشدهکافی هیدروکلریک اسید مطابق معادلۀ گرم کلسیم کربنات با مقدار 500 -89

ثانیه  20یابد. اگر سرعت واکنش در  می کاهش گرم از جرم محتویات درون ظرف واکنش 33ثانیه سوم واکنش، 20دهند، در  می
پس از یک دقیقه از ثابت بماند، تا پایان واکنش  40اگر سرعت واکنش از ثانیۀ  ثانیه اول باشد و40سوم نصف سرعت آن در 

Ca)چند ثانیه دیگر لازم است تا واکنش متوقف شود؟ واکنش  , O , C : g.mol )   140 16 12 

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 2 

1 (20    2 (3/33    
3 (40    4 (6/66  

گرم پوره سیب زمینی است. این وعده 120گرم کلم بروکلی و 100گرم نان، 220گرم فیله مرغ،  100وعده غذایی شامل  یک -90
بار در دقیقه را فراهم کند؟ 80قلب ورزشکاري با متوسط ضربان تواند انرژي لازم براي تپش  غذایی به تقریب براي چند روز می
 باشد.) میJ2(انرژي لازم براي هر تپش برابر با 

1 (32    2 (30    
3 (23    4 (17  
  
  
  
 

 ؟ باشد نمیهاي زیر صحیح  یک از گزینه کدام -91

  هایی از پلیمرهاي طبیعی هستند.  نایلون نمونه برخلافو پشم  گندم، انسولین، پروتئین ۀ) نشاست1

به صورت » پنتن - 1«حاصل از واکنش بسپارش  پلیمر) 2
H H H H

H H H CH

| | | |
(C C C C )n

| | | |
    

3

  باشد.  می 

  باشد.  تر می تر و محکم داشته و سخت بالاتريشاخه دار چگالی   ) پلی اتن بدون شاخه نسبت به پلی اتن3

 پذیر نیست.  ها امکان شوند و تهیه محلول سیر شده از آن ها به هر نسبتی در آب حل می انواده الکل) سه عضو نخست خ4

kJگرم مادة غذایی 10 انرژي آزاد شده به ازاي  ماده غذایی
( )

g
  

  100  نان
  250  فیله مرغ
  15 کلم بروکلی

  170  زمینیپوره سیب
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 کنند؟  چه تعداد از موارد زیر جاهاي خالی را به درستی تکمیل می -92

ه پلیمر حاصل از آن در آید ک ها ............... به دست می در مولکول اتن با جایگزین کردن ............... به جاي یکی از هیدروژن«
  »تولید ............... کاربرد دارد.

  کیسه خون  –پروپن  –شاخه متیل  
 CN –  پتو –سیانواتن  

  
                      –  سرنگ  –استیرن  

  
  نخ دندان –فلوئورو اتن  –فلوئور  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اتالیزگرهاي واکنش بسپارش آن است؛ مطابق نمودار جرم مولی اتن و ک با توجه به ساختارهاي زیر که مربوط به انواع پلی -93

IIمیانگین پلیمر برحسب نسبت مولی کاتالیزگر 

I
 است؟  نادرست؛ چند مورد از مطالب زیر، 

  
  
  در پلیمرA باشد که ظاهري کدر دارد، هر اتم کربن حداقل به یک اتم هیدروژن متصل می.   
  پلیمرB  برخلاف پلیمرAماند.  ، چگالی کمتري نسبت به آب داشته و بر روي آن شناور می  
   جرم مولی پلیمر تولیدي، مستقل از کاتالیزگر(I)  بوده و با مقدار مولی کاتالیزگر(II)  .رابطه مستقیم دارد  
  رده تولیدي مؤثر است.ودر واکنش بسپارش، در مقدار فرابراساس نمودار، نوع و مقدار کاتالیزگر مورد استفاده  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ودر واکنش استري شدن شرکت کند  ،ترین الکل با مقدار کافی از پرکاربردترین کربوکسیلیک اسید گرم از ساده 48اگر مقدار  -94
H)دست آمده چند کیلوگرم است؟  هباشد، مقدار استر ب%80بازدة واکنش  , C , O : g.mol )   11 12 16 

1 (8/88    2 (111    
3 (0111/0    4 (0888/0  

تر از شكر است. با توجه به  برابر شيرين 600كننده مصنوعی بدون كالری است كه حدود  شيرينيک ، (Sucralose)سوكرالوز  -95

 بيان شده است؟  نادرستیساختار اين ماده، چه تعداد از عبارات زير به 

 لکولی آن به صورت فرمول موC H Cl O12 19 3   است.  8
  .همانند ویتامین آ و کا، داراي دو حلقه در ساختار خود است  
  الکترون ناپیوندي در ساختار خود است.  50هر مولکول آن داراي  
 هاي هیدروکسیل در ساختار آن با تعداد پیوندهاي دوگانه در ساختار نفتالن برابر است تعداد گروه . 

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  

II

I
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   1شيمي 

ایزوتوپ  ترین است. اگر فراوانی ایزوتوپ با جرم متوسط، نصف فراوانی سنگین 54Xو  48X ،50Xهاي  داراي ایزوتوپ Xعنصر  -96
 ست؟ چند واحد جرم اتمی ا Xجرم اتمی میانگین باشد،  ایزوتوپ ترین و برابر با فراوانی سبک

1 (7/52    2 (8/51    
3 (3/52    4 (5/51 

 هاي زیر درست است؟  چند مورد از عبارت -97

  تفاوت طول موج دو نوار رنگی قرمز و آبی در طیف نشري خطی اتم هیدروژن از تفاوت طول موج سایر نوارهاي متوالی بیشتر
  است. 

 ترون در اتم هیدروژن از انرژي لازم براي انتقال الکn  nبه 3  با انرژي نور نشر شده در انتقال الکترون در اتم هیدروژن از  4
n  nبه  4    برابر است. 3

  فرد است. تعداد نوار رنگی در طیف نشري خطی عناصر، منحصر به  
 .طیف نشري خطی اتم هیدروژن، فقط در گسترة مرئی امواج الکترومغناطیس است  

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2 

 درست است؟ 30Dو  15A ،23B ،34Cهاي زیر در رابطه با عناصر  چه تعداد از عبارت -98

  عنصرC  در واکنش با عنصرAگذارد.  ، الکترون به اشتراك می  
  عنصرهايA  وB  وC  به دستهd د. ناي تعلق دار جدول دوره  
 هاي ظرفیتی دو اتم  تعداد الکترونA  وB  .با هم برابر است  
  عنصرD  در ترکیب با عنصرA مولکولی به فرم ،D A3  آورد.  د میبه وجو 2

 ) صفر4  2) 3  3) 2  4) 1

 هاي زیر درست است؟  یک از گزینه کدام -99

50Zهاي ظرفیتی عنصري با  ) تعداد الکترون1  ،3ها در زیر لایه  تعداد این الکترون باd 24 عنصري باZ   .برابر است  
  است.  1کوانتومی فرعی آخرین زیر لایه اشغال شده در همه عناصري که تمایل به انجام واکنش شیمیایی ندارند برابر ) عدد 2
  ) سه عنصر از عناصر موجود در دوره چهارم جدول تناوبی، در آخرین زیر لایه خود تنها یک الکترون دارند. 3
 ی، در لایه ظرفیت خود، داراي زیرلایه نیم پر هستند.) پنج عنصر از عناصر موجود در دوره چهارم جدول تناوب4

از واکنش آن با مقدار کافی گاز کربن مونوکسید، اختلاف جرم پس اکسید، یک مول یون وجود دارد.  (III)آهن  ۀدر یک نمون - 100
ت الکترون پیوندي وجود دارد؟ آهن و کربن دي اکسید تولیدي چند گرم بوده و در ساختار لوویس گاز مصرفی چند جف

)156 16 12(Fe ,O ,C : g.mol    

1 (2/9  - 3    2 (4 - 3    
3 (2/9 - 2    4 (4 - 2  
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 هاي زیر درست است؟  چه تعداد از مقایسه - 101

 هاي پیوندي شمار جفت الکترون: CH Cl SO NOCl 3 3 3  
 هاي ناپیوندي شمار جفت الکترون: SiCl PCl SO 4 3 2  
 پیوندهاي دو گانه شمار: CO CH O SO 2 2 3  
 هاي ناپیوندي اتم مرکزي شمار الکترون: OF NO NH  2 2 4 

 ) یک4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

0انجامند، اگر  هاي زیر به تولید اوزون تروپوسفري می واکنش - 102 به فرض کامل بودن  گرم گاز نیتروژن وارد این فرایند شود،/56
N)شامل چند اتم اکسیژن است؟ 3Oشود و این مقدار  در پایان چند مول اوزون تولید می ،ها واکنش g.mol ) 114 

22 2N (g) O (g) NO(g)   
2 22 2NO(g) O (g) NO (g)   

2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)   

1 (/0 08 ،223 16 10/   2 (/0 08 ،233 16 10/     

3 (0 04/ ،227 224 10/   4 (/0 04 ،237 224 10/  

  چند مورد از مطالب زیر درست است؟ - 103

 هاي برابري از گازهاي در دما و فشار معین، حجمH2وNeهاي برابر هستند.  داراي مول  
  در فشار ثابت، اگر دماي یک مقدار گاز را ازC5  بهC30  شود.  برابر می 6برسانیم، حجم آن  
  .همواره در حجم ثابت، حاصل ضرب فشار و دماي یک گاز مقداري ثابت است  
  در دماي ثابتC25 اگر پنج لیتر گاز با فشار ،atm2 0/را به فشار   رسد. می L20اتمسفر برسانیم، حجم گاز به  5

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 هاي زیر درست است؟  کدام موارد از عبارت - 104

  دهد.  هلیم تشکیل می از مخلوط گاز طبیعی رادرصد حجمی  7دهد که حدود  هاي تجربی نشان می الف) یافته
رود. کار می هایی بترین ترکیب گازي در هواي پاك و خشک تروپوسفر، در صنعت سرماسازي براي انجماد موادغذ ب) فراوان  

هاي شیمیایی در ژرفاي  هاي زیرین پوسته زمین نسبت به اتمسفر، به دلیل تولید آن توسط واکنش پ) مقدار بیشتر هلیم در لایه
  زمین است. 

 شود در ساختار مولکولی خود یک پیوند سه گانه دارد.  ت) اولین گازي که با افزایش دماي هواي مایع از آن خارج می

 ) پ و ت4  ) ب و پ3  ) الف و ت2  و پ ) الف1

درصد این گاز درون آب حل شود، محلول  2کنیم، اگر تنها  لیتر آب می 5را وارد  NOگرم گاز  5/1در دما و فشار معین مقدار  - 105
 لیتر درنظر گرفته شود.) گرم بر میلی 1است؟ (چگالی آب  ppmتقریب چند  آن به

1 (6/0    2 (30    
3 (6    4 (3  
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 اند؟  گذاري شده ز ترکیبات زیر به درستی نامچه تعداد ا - 106

  آهن(II)  :4سولفاتFeSO  
  :3منیزیم نیترات 2Mg N  
  :3کلسیم فسفات 4 2Ca (PO )  
  :4آمونیوم کربنات 2 3(NH ) CO  
  :3آلومینیوم هیدروکسیدAl(OH)  
  :3لیتیم نیتریدLiNO  

1 (5  2 (4  3 (6  4 (3 

گرم است. غلظت مولار محلول سیر شده آن در  25گرم بر مول) در دماي معین برابر  400(با جرم مولی Xپذیري ترکیب  انحلال - 107
 لیتر در نظر بگیرید.)  گرم بر میلی 1/1است؟ (چگالی محلول را  چند مول بر لیتر این دما

1 (0 625/  2 (/0 55  3 (0 8/  4 (0 937/ 

20گرم آب در دماي  200در چهار ظرف داراي  - 108 C80از راست به چپ  به ترتیبg 3هاي  از ترکیب(A)KNO ،(B)NaNO3 ،
3(C)KClO 2و 2 7(D)K Cr O اضافه کرده و پس از هم زدن محلول، مواد جامد باقی مانده، جداسازي شده است. ترتیب چگالی
 پوشی شود.) هاي به دست آمده کدام است؟ (از تغییر حجم چشم لولمح

1 (B A C D    
2 (D B A C    
3 (C A B D    
4 (B A D C    
  
  

 ؟ ندباش نمیهاي زیر صحیح  هاي بیان شده در ارتباط با مولکول چه تعداد از عبارت - 109

HCN SO CH O NOF HClO SCO CCl     3 2 4  
 6 باشند.  گیري می ترکیب، در میدان الکتریکی قادر به جهت  
 3 هاي خود هستند.  ترکیب، قادر به تشکیل پیوند هیدروژنی با مولکول  
 5 باشند.  ترکیب، فاقد جفت الکترون ناپیوندي در اطراف اتم مرکزي می  
 1هاي داراي پیوند دوگانه، برابر  به ترکیب هاي داراي پیوند سه گانه نسبت شمار ترکیب

 باشد.  می 4

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3 

     مورد از مطالب زیر، درست است؟  چند - 110

 0/محلول  غلظت  است. ppm100درصد جرمی یک نمک در آب، برابر  01

 اند. مشترك موجود در هواي پاك و سرم فیزیولوژيو آب، از اجزاي  اکسیژن  
 0/هاي سازندة آمونیوم کربنات به آلومینیم سولفات، به تقریب برابر  شمار اتم نسبت   است. 8
 ماند.  هاي بدون آب باقی می گرم از نمک کیلو 324، در یک مخزن بخار شود، 27تن آب دریا با درصد جرمی  2/1 اگر  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  ماهماه  فروردينفروردين  77آزمون آزمون 
 

  

  

  11الي  10: ساعت سومدفترچه 
  )گویی اجباري پاسخ - مباحث مستقل دهم + یازدهم(سوال 30: ریاضی
  )گویی اجباري پاسخ -  یازدهم( سوال 10شناسی:  زمین                                                

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ( به ترتیب حروف الفبا)ریاضی طراحان سؤال 
  انیطهران انیپو-یشعبان یعل-سلامت یعل- یروشن سوگند- یدادستان طاهر-خان خاصه نیافش-ینیحس عادل-یحاتم جواد-يپرواز نیشاه-ينصرآباد يباقر رمحمدیام-یمانیا یعل-یاسلام رضا-یکاظم اجلال

  کنامین جهانبخش-يعلو میفه یمرتض-ونییعل اریکام-زادهیاکبر عل یعل-زادهیعل دیحم-ياصغر یعل زالهیعز
  ( به ترتیب حروف الفبا)شناسی  زمینطراحان سؤال 

  یهاشم عرفان - محمود یوصال یعل - زاده ينور یعل - پور نجف رایسم - گلنوش شمس  - مشعرپور دیفرش -يدیخورش رضایعل -انیروزبه اسحاق
  
  
  
  
  
  
  

 گروه علمی تولید آزمون
  مولف درسنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  الهی نریمان فتح  آرمین احمدبابادي  مبینا بالو - زاده  رضا قربان - نیکا کاویانی   عباس اشرفی  ی مرشدعل  علی مرشد  ریاضی

  -   سعیده روشنایی  سعید زارع - اسدي آرین فلاح  بهزاد سلطانی  علیرضا خورشیدي  علیرضا خورشیدي  شناسی زمین
  
  
  
  

 

 

 

 

 

 گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرمحسن اسدي کیاپی  زهرا سادات غیاثی

  پو اجراي مصوبات + نظارت چاگروه مستندسازي
 حمید محمدي  ناظر چاپ
 محیا اصغري  مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  امیرمحمد موحدي-ویراستاران: امیر قلی پور-تبریزي(مسئول درس)اریانسرژ یقیاز  ریاضیگروه مستندسازي درس 
  روژین دروگر-آرمبن باباییویراستاران:-(مسئول درس)محیا عباسی  شناسی زمینگروه مستندسازي درس 

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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  رياضي پايه
كنند. تعداد نفراتی كه در هيچ يک  نفر در رشته بسكتبال بازی می ٥٠نفر در رشته فوتبال و  ٨٠آموز،  دانش ٢٦٠يک مدرسه با  در - 111

كنند. در اين مدرسه چند نفر فقط بسكتبال بازی  كه فقط فوتبال بازی می ستاكنند، دو برابر افرادی  از اين دو رشته بازی نمی

 كنند؟  می

1 (35    
2 (40    
3 (45    
4 (48  

2 اگر - 112 2(log x)  ،4 4(log x)  8و 8(log x) ترتیب از راست به چپ جملات اول، سوم و پنجم یک دنباله هندسی غیرثابت  به
  باشند، جملۀ هفدهم دنباله کدام است؟ 

1 (73     
2 (73     
3 (83     
4 (83   

تر، ده برابر حاصل  کوچک تر در ۀ بزرگچهار جملۀ متوالی از یک دنباله حسابی مفروض هستند، به طوري که حاصل ضرب جمل - 113
 تر کدام است؟  باشد، مجموع ارقام جملۀ بزرگ 3 ضرب دو جملۀ میانی است. حال اگر مجموع دو جملۀ میانی برابر

1 (6    
2 (5    
3 (8    
4 (7  

nجملات سوم و هفتم دنبالۀ هندسی  بین - 114
na ( )  25  ها کدام است؟  دهیم. مجموع این واسطه ، سه واسطۀ حسابی قرار می 2

1 (255
32     

2 (705
32     

3( 705
64     

4 (255
64   

 است؟  192شکل مقابل، تعداد نقاط شکل چندم برابر  الگويدر  - 115

1 (11  

2 (12  
3 (13  
4 (14  
  

y خط - 116 k  2 سهمینمودار 2y x x   را در دو نقطهA  وB کند. اگر مثلث  قطع میOAB  در رأسO ،الزاویه باشد  قائم
 مرکز مختصات است.) Oمساحت مثلث کدام است؟ (

1 (2 2     
2 (2     
3 (3 2     

4 (1
2

   

...

  
     

        
     

     (1)®§{ (2)®§{ (3)®§{
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2 ۀهاي معادل اگر مجموع مربعات ریشه - 117 2 3 0x (m )x (m )      کمترین مقدار ممکن باشد، اختلاف دو ریشه کدام است؟  
1 (17     
2 (3 2     
3 (19     
4 (2 5   

رود. این شخص  کند، راه می رکت میمتر بر ثانیه بر روي یک تسمه که با سرعت ثابتی در یک جهت ح 2با سرعت ثابت  شخصی - 118
کند، به طوري که اختلاف مدت زمان رفت و مدت زمان  متري را روي این تسمه به صورت رفت و برگشتی طی می 90مسافت 

  برگشت یک دقیقه است. سرعت حرکت تسمه بر حسب متر بر ثانیه کدام است؟ 

1 (1
2     

2 (1     
3 (2     

4 (3
2   

3هاي معادلۀ  جواب اختلاف - 119 1
1

x
x

x





  کدام است؟  

1 (2 2     
2 (4 2 2     
3 (2     
4 (2 2 2   

x معادلۀ - 120 x x

x ax b

  


 

3 2

2
2 2  کدام است؟  abیک جواب حقیقی دارد. بیشترین مقدار  0

1 (6    
2 (5    
3 (8    
  ) صفر4

121 -   و هاي معادلۀ  جوابx x  2 3 )هستند. حاصل  0 )  3 24   کدام است؟  9
1 (9    
2 (33    
3 (15 -    
4 (27 -  

شود.  دقیقه تمام می 80، همان کار در Bدهد و در صورت همکاري ماشین  ساعت انجام می 2کاري را به تنهایی در  A ماشین - 122
در چند دقیقه دیگر  B خاموش شود، ماشین Aدقیقه کار همزمان ماشین  50کاري را با هم شروع کنند و پس از  Bو  Aحال اگر 

  کند؟  کار را تمام می
1 (45    
2 (90    
3 (60    
4 (75  
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23 دوم ي درجه ي معادله - 123 2 1 2 0x ( m )x m     ضرب  ها با معکوس حاصل ي حقیقی است. اگر مجموع ریشه داراي دو ریشه
  کدام است؟ mآن دو ریشه برابر باشد، مقدار

1 (7
2   2( 3     

3(1   4 (5
2  

2 اگر - 124 12a   2و 12ba  مقدار ،b  کدام است؟ 

1 (3 2 2        
2 (2 2  

3 (3 2 2       
4 (2 2   

ایم که دسته اول  بندي کرده طبیعی زوج را چنان دسته اعداد - 125 2 هاي بعدي، تعداد اعضاي هر دسته برابر  و در دسته
  دام است؟ ترین عدد دسته دوازدهم ک ترین عدد دستۀ قبلی است. بزرگ کوچک

1 (4094     
2 (8190    
3 (4096    
4 (8192  

Aریشه سیزدهم عدد  - 126

( )

 1
4

64 270

3 225
 باشد؟  می 2چند برابر  

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4  

xاگر  - 127 y  xو  3 y y x  xباشد. حاصل  5 y3   کدام است؟  3
1 (18    
2 (20    
3 (9    
4 (16  

 اگر - 128
1 2 3 4 5

2 1 1 2 3
3 3 3 3 3 3 52
2 2 2 2 2 2

x x x x x x

x x x x x x

    

    
    


    

  کدام است؟ xباشد، مقدار  
1 (1    
2 (2     
3 (3     
4 (4 

)عبارت حاصل - 129 )


 


148 27 2 9 1
5 6

 ، کدام است؟

1 (1 3     
2 ( 1 2     
3 (1 2     
4 (2 2 3  
 

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  5 :ةصفح    دفترچه سوم - فروردين 7زمون آ 

  

 
 
 
 

2تابع  نمودار - 130 2x |x| x |x|f (x)     به کدام صورت است؟ 

1 (

y

x

  2 (

y

x

 

3 (

y

x

  4 (

y

x

  

xاگر  - 131 a  4جواب معادلۀ 90 5x xx log( ) log    ،باشد[a]  ]) نماد جزءصحیح است.) کدام است؟ ،[  
1 (4    
2 (3    
3 (1    
 ) صفر4

1812aاگر  - 132 log ،6 0 125log  کدام است؟  /

1 (2 6
1
a

a




      

2 (1 3
2 1

a

a




     

3 (3 6
1
a

a




     

4 (1 2
2 1

a

a




  

4گر ا - 133 132 3 4 16
a a     2، معادلۀ 2x xlog | x a | log     چند جواب دارد؟  

1 (4     
2 (1    
3 (2    
 ) صفر4

log اگر - 134 a2 logو  42 b21 log9، حاصل 3  کدام است؟  bو  aبرحسب  8

1 (
b(a )

3
2 1       

2 (
b(a )
2

3 1  

3 (a(b )
3 12       

4 (a(b )
2 13   
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135 -   و معادلۀ  هاي جوابx x 
2

10 Aهستند. اگر  5      باشد، حاصلA100  کدام است؟  
1 (log4       
2 (log5  

3 (4       
4 (5   

3هاي  داده میانگین - 136 4a  ،17 ،15 ،11 ،3  هاي  ، سه واحد بیشتر از میانگین داده2وa ،17 ،15 ،11 ،3  است. میانۀ  2و
 هاي دستۀ دوم کدام است؟ داده

1 (8 5/       
2 (9   
3 (9 5/       
4 (10   

  برسد؟ 4د دادة مساوي با میانگین باید اضافه شود تا انحراف معیار به کمتر از ، حداقل چن5آماري با انحراف معیار  دادة 20به  - 137
1 (10      
2 (11  
3 (12      
4 (13  

nxهاي  اگر ضریب تغییرات داده - 138 ,x , ..., x1 هاي  باشد، ضریب تغییرات داده xها برابر  و میانگین این داده 2/1برابر  2
nx x, x x, ..., x x  1 23 3   کدام است؟ 3

1 (4/0      
2 (6/0  
3 (8/0      
4 (9/0  

بین چارك هاي  اختلاف بین میانگین و میانۀ داده مفروض است. 20، 14، 6، 4، 21، 22، 3، 8، 7، 17، 17، 25، 15هاي آماري  داده - 139
 کدام است؟  اول و سوم

1(1      
2 (2     
3 (3     
 ) صفر 4

1است. اگر هر داده را در  4و  3دادة آماري به ترتیب برابر  20و واریانس  میانگین - 140
جمع کنیم، ضریب تغییرات  1ضرب و با  2

 هاي جدید کدام است؟ داده

1 (2
5       

2 (4
5  

3 (5
4       

4( 5
2   
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  زمين شناسي

 شود؟ کدام عنصر پرتوزا بدون کاهش جرم تبدیل به عنصري پایدار می - 141

   238م ) اورانی4   232) توریم 3   208) سرب 2   40) پتاسیم 1
 کند؟ کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می - 142

  »شود. به دنبال ............. شرایط لازم براي تشکیل ............. مهیا می«

  کانی فلزي طلق نسوز –) بیشتر شدن زمان انجام تبلور ماگما 1
  کانسنگ کرومیت –) متبلور شدن ماگماي داراي روند افزایشی دما 2
  کانساري مهم براي لیتیم –اکسید محیط  یر فراّر مانند کربن دي) افزایش مواد غ3
  ترین سیلیکات بریلیم کانسار معروف –) فراوان بودن آب پس از تبلور بخش اعظم ماگما 4

عیار مس  ،اربا فرض اقتصادي بودن این مقدآید  دست می گرم مس به 180سنگ معدن حدود تن  8 در یک معدن فرضی از هر - 143

 است؟ ppmدر ذخایر آن چند 

1( 22/0  2 (180  3 (5/22  4 (80  
 حوضۀ آبریز اصلی در ایران، کدام گزینه درست است؟ 6با توجه به  - 144

  ) حوضۀ آبریز دریاچۀ ارومیه، فاقد ارتباط مستقیم با حوضۀ آبریز سرخس است.1
  باشد. دریاي عمان می ) حوضۀ آبریز هامون، فاقد ارتباط با حوضۀ آبریز خلیج فارس و2
  هاي آبریز اصلی دیگر مرز مشترك دارد. ترین حوضۀ آبریز اصلی در ایران، با همۀ حوضه ) وسیع3
  ) حوضۀ آبریز اصلی که کمترین مرز مشترك را با حوضۀ فلات مرکزي دارد، در جنوب شرقی کشور واقع شده است.4

که چاه آب از  متري به آب رسیده است. در صورتی 25شده و در عمق هاي کشور، چاه آبی در یک آبخوان حفر  در یکی از دشت - 145

 نوع آرتزین باشد، کدام گزینه در مورد تراز آب در این آبخوان درست است؟

  متري قرار دارد. 25) سطح ایستابی در عمق 1
  متري قرار دارد. 25) سطح پیزومتریک در عمق 2
  د.) سطح پیزومتریک بالاتر از سطح زمین قرار دار3
  .شود فقط با پمپاژ کردن، آب از چاه خارج می) 4

  بندي است. در شکل مقابل، سد در محلی ............. احداث شده است؛ زیرا محور سد ............. لایه - 146

  عمود بر  –) مناسب 1
  به موازات –) مناسب 2
  عمود بر –) نامناسب 3
  به موازات –) نامناسب 4
  

  

  

0ن غلظتی کمتر اززمی  کدام عنصر در پوستۀ - 147  هاي بدن مورد نیاز است؟ دستگاه  دارد و براي عملکرد بهینه درصد/1

  ) منیزیم4  ) پتاسیم3  ) فسفر2  ) روي 1
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 هایی رسوب کرده باشند تا به ترتیب شاهد گسلی معکوس و عادي باشیم؟ در چه زمان Bو  Aهاي  در شکل زیر لایه - 148

  کامبرین و سیلورین –سین ) دونین و اردوو1
  کواترنري و تریاس –) نئوژن و کرتاسه 2
  پالئوژن و کربونیفر –) پرمین و ژوراسیک 3
  اردووسین و سیلورین –) دونین و کربونیفر 4
  

 چالوس است؟ –ترین شرایط تشکیل نوعی سنگ سبزرنگ تشکیل شده در اطراف دره کرج  کدام گزینه مناسب - 149

  عمق هاي دریایی کم متر در محیط میلی 20دازة نشینی ذراتی با ان ) ته1
  هاي دریایی عمق متر در محیط میلی 2اندازة  بانشینی ذراتی  ) ته2
  هاي دریایی عمیق متر در محیط میلی 18  اندازة بانشینی ذراتی  ) ته3
  عمق هاي دریایی کم متر در محیط میلی 8/1  اندازةبا نشینی ذراتی  ) ته4

چه تعداد از موارد زیر  .اند زاگرس، شده  هاي خود موفق به کشف یک میدان نفتی در پهنۀ ان در بررسیشناس گروهی از زمین - 150

 صحیح است؟

  گردد. آوري می شناسی نفت جمع الف) نتایج حاصل از عملیات بالا در شاخۀ زمین

  عناصر اکسیژن، کلسیم و سیلیسیم است. شده از لتشکیب) سنگ مخزن آن 

  تمال فراوان در شمال شرق ایران واقع شده است.ج) این میدان به اح

  هاي هوازي، زمان و محیطی با اکسیژن بسیار کم اهمیت دارد.  د) در فرآیند تشکیل آن، دما، فشار، وجود باکتري

  صورت تونل احداث شود. هاي زیر زمینی به هـ) براي ذخیرة نفت آنها باید حفاري
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  
  

B

A
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  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي    پاسخ تشريحي –ماه دينرفرو 7آزمون        
    

 
 

   2شناسي  زيست     
  

 )محمد مهدي طهماسبي(    » 4«گزينة  - 1
  سطح با غدة کند. غدد پاراتیروئید، هم تونین را ترشح می تیروئید، هورمون کلسی  غدة

  اند. تیروئید قرار گرفته
  هاي حساس به کربن تواند موجب تحریک گیرنده میها،  شده در این غده اکسید تولید کربن دي

  ها: بررسی سایر گزینه فعالیت دستگاه گردش خون را تغییر دهد.اکسید شده و  دي
کلیه، غدد جنسی) از بخش پیشین  فوق تیروئید، هاي محرك غدد ( هورمون »:1«گزینۀ 

  شوند. هیپوفیز نسبت به غدد پاراتیروئید در سطح بالاتري قرار دارد. هیپوفیز ترشح می
اي  د پاراتیروئید، بر غلظت کلسیم مادة زمینهمترشحه از غد يهورمون پاراتیروئید »:2«گزینۀ 

اي  زمینه  هاي پروتئینی کلاژن، بخشی از مادة ها مؤثر است. اما باید توجه داشت که رشته استخوان
   استخوان نیستند.

است. این  Dیکی دیگر از کارهاي هورمون پاراتیروئیدي اثر بر ویتامین  »:3«گزینۀ 
 Dز روده را افزایش دهد؛ بنابراین کمبود ویتامین اتواند جذب کلسیم  می، ویتامین

  شود. باعث کاهش جذب کلسیم از روده می
  )59تا  57و  55، 39هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(تنظيم شيميايي)  

----------------------------------------------  
 )ساقي  عليحسن(    » 3«گزينة  - 2

هایی که از تمایز  ي دوجنسی است. گلها ترین حلقۀ گل ، بخش متورم درونی تخمدان
  ها: سایر گزینه یبررس د.نشو بندي می هاي حقیقی طبقه شوند، جزء میوه تخمدان ایجاد می

جزء شود،  اي که از تمایز بخشی از گل غیر از تخمدان ایجاد می هر میوه»: 1«گزینۀ 
از تمایز نهنج شود. دقت کنید هر میوة کاذب، الزاماً  بندي می  هاي کاذب طبقه میوه

  شود. هاي گل) ایجاد نمی (بخشی وسیع در انتهاي حلقه
ها،  شوند؛ گروهی از این میوه بندي می هاي بدون دانه در دو دسته طبقه میوه»: 2«  گزینۀ

دهند. گروهی  را از دست می  آن، رویان نمو  و  یش از تکمیل مراحل رشدما پرویان دارند ا
هاي رشد مانند اکسین و جیبرلین  کننده تحت تأثیر تنظیم هاي بدون دانه، دیگر از میوه

  ها، اصلاً لقاح صورت نگرفته است. شوند که در این نوع میوه ایجاد می
هاي رشد مانند  کننده هایی که تحت تأثیر تنظیم توجه داشته باشید میوه: »4«  گزینۀ

هاي نارس با  اجد دانهشوند، اصلاً دانه ندارند! نه اینکه و جیبرلین و اکسین ایجاد می
  نازك در ساختار خود باشند.  پوستۀ

  )134تا  132 ،124 هاي ه، صفح2شناسي  (زيستدانگان) (توليدمثل نهان  
----------------------------------------------  

 )حسين هاشمي سيد امير(    » 3«گزينة  -3
  قابل انتظار نیست.» د«و »ج« ،»الف«موارد 

و سومین نقطۀ وارسی در مرحلۀ متافاز قرار  G2 در میانۀ مرحلۀ وارسی  دومین نقطۀ
  موارد:  بررسی همۀ دارد.

هاي  هاي آب، پیوند پپتیدي در پروتئین الف) در مرحلۀ آنافاز، در پی مصرف مولکول
  شود. ها شکسته می مر سانترو  جود در ناحیۀ اتصالی مو

هاي دوك تقسیم طویل  در مرحلۀ پرومتافاز بعضی از رشته ب) مطابق با شکل کتاب،
  شود. ها افزوده می پوشانی آن شده، از کنار یکدیگر عبور کرده و بر میزان هم

ها شروع به باز شدن  تن هاي دوك تخریب شده و فام رشته در مرحلۀ تلوفاز ج)
شود. در  یصورت فامینه درآیند. پوشش هسته نیز مجدداً تشکیل م کنند تا به می

  پایان تلوفاز، یاخته، دو هسته مشابه دارد.
دهند.  تقسیم کاستمان انجام نمی مري هاي پوششی د) دقت داشته باشید که یاخته

  بنابراین توانایی تشکیل چهارتایه (تتراد) را ندارند.
  )93  و 88،  85 تا 82هاي   ه، صفح2شناسي  (زيستياخته)  (تقسيم  

----------------------------------------------  
 )محمد مهدي طهماسبي(    » 2«گزينة  - 4

  نوار روشن.  )3 نوار تیره) Z 2) خط1اند از:  شده در شکل عبارت هاي مشخص بخش
هاي میوزین حضور دارند. با توجه  هاي اکتین و هم پروتئین در نوار تیره هم پروتئین

جود در  هاي مو  . از اکتینشکل ساخته شده است به شکل، اکتین از واحدهاي کروي
 Zدیگر به خط  برخیو  یک سمت سارکومر متصل هستند Zبه خط برخی نوار تیره 

  سمت دیگر متصل هستند.

سر دمبخش

ا�ت
نم
وز�نا�ت
ن

ZخطZخط

استراحت

  

  ها: بررسی سایر گزینه
ها  هاي میوزین قرار دارد و سر این مولکول در وسط نوار تیره، دم مولکول»: 1«گزینۀ 

  در این ناحیه واقع نیست!
هاي میوزین در جاي خود ثابت هستند و با اتصال به  طی انقباض، مولکول در »:3«  گزینۀ
هاي اکتین به سمت وسط  جا شدن رشته هاي اکتین و حرکت پارویی، منجر به جابه  رشته

 شوند. سارکومر و کاهش وسعت نوار روشن می
 هاي در نوار روشن برخلاف نوار تیره، فقط اکتین حضور دارد. مولکول»: 4«  گزینۀ

  باشند. بخش سر و دم می داراي (نه اکتین)میوزین
  )49تا  47هاي   ، صفحه2شناسي  (زيست(دستگاه حركتي)  

----------------------------------------------  
 )سيد اميرحسين هاشمي(    » 1«گزينة  - 5

شوند و به سمت  اند، از هم جدا می هاي همتا که مضاعف شده تن فام 1میوز آنافاز در 
کنند مطابق شکل کتاب درسی، در آنافاز میتوز یاخته  بین یاخته حرکت میقط

  ها: بررسی سایر گزینه شود. تر شده و اندازة آن دستخوش تغییر می کشیده
طور  ها به تن فامینکی شده و به عبارتی تعداد فام ها تک تن فام 2در آنافاز »: 2«  گزینۀ

ها)  هاي دوك تقسیم (نه همۀ آن هرشتو از طول گروهی از  شود موقت دو برابر می
 شود. کاسته می

شود. در  پوشش هسته در اطراف مادة وراثتی تشکیل می 2در تلوفاز  :»3«  گزینۀ
کنند تا   ها شروع به باز شدن می تن هاي دوك تخریب شده و فام تلوفاز میتوز رشته

پایان تلوفاز،  شود. در صورت فامینه درآیند، پوشش هسته نیز مجدداً تشکیل می به
فامینکی  ها تک تن فامیاخته، دو هسته مشابه دارد. دقت داشته باشید در تلوفاز 

 هستند و شروع به حرکت به سمت قطبین در آنافاز است.
گیرند و فشرده  هاي همتا از طول در کنار هم قرار می تن فام 1در پروفاز  »:4«  گزینۀ
شود. در پروفاز میتوز  چهارتایه (تتراد) گفته می فامینکی، شوند. به این ساختار چهار می

ها  تن سانترومر فام نیستند و در پرومتافاز میتوز ها متصل تن هاي دوك به سانترومر فام رشته
  شود. متصل میهاي دوك  رشتهبه 

  )93تا  84هاي   ، صفحه2شناسي  (زيست ياخته)  (تقسيم  
----------------------------------------------  

 )94سراسري (    » 1«گزينة  - 6
جسم زرد تحلیل  ،اگر لقاح صورت نگیرد در روزهاي آخر دورة جنسی»: 1«گزینۀ 

  یابد. رود و ترشح پروژسترون و استروژن نیز کاهش می می
گذاري شروع  قبل از تخمک) LHافزایش هورمون لوتئینی کننده (»: 2«گزینۀ 

  شود. می
آغاز  FSHکاهش  سم زرد(فولیکول پاره شده)در زمان تحلیل رشد ج»: 3« گزینۀ
  شود، بلکه از قبل آغاز شده است. نمی

  .شود یاز تخمدان آزاد نم هیاول تیاووس»: 4« گزینۀ
  )107تا  105هاي   ، صفحه2شناسي  (زيست(توليد مثل)  

----------------------------------------------  
 )ساقي  ليعنحس(    » 2«گزينة  -7

با   هاي هوایی در حفظ آب گیاه مؤثر است. این هورمون با بستن روزنه یداس آبسیزیک
هاي کلر و پتاسیم از  هاي نگهبان روزنه، سبب خروج (نه تجمع!) یون تأثیر بر یاخته

هاي  ها فشار اسمزي درون یاخته شود. در نتیجه با خروج این یون ها می این یاخته
هاي هوایی بسته  ها خارج شده و روزنه ز آننگهبان کاهش پیدا کرده و در نهایت آب ا

ها در شرایط نامساعد محیطی  ها و جوانه رویش دانهاسید مانع  شوند. آبسیزیک می
  ها: بررسی سایر گزینه شود. می

زایی را  نخستین هورمون گیاهی که کشف شد، اکسین است. اکسین، ریشه»: 1«  گزینۀ
تري  گسترده  شبکۀبود جذب فسفات خود، کند. برخی گیاهان براي جبران کم تحریک می

دهد.  کنند که جذب را افزایش می هاي داراي تارکشندة بیشتر ایجاد می ها و یا ریشه از ریشه
گیري از  هاي جانبی و تحریک تولید اتیلن در آنها، در جلو از طرفی اکسین با اثر بر جوانه

ها نقش دارد.  ستمی این جوانههاي مری گیري از تقسیم یاخته رشد آنها و در نتیجه جلو
هاي جانبی، در کاهش  هاي جوانه بنابراین اکسین با نقش خود در ممانعت از تقسیم مریستم

 ها نقش دارد.  ساخت پکتین و سلولز در پروتوپلاست این یاخته
کینین نسبت به اکسین، سبب تمایز تودة کال به ساقه  مقادیر زیاد سیتو»: 3«  گزینۀ
هاي جدید  اي و در نتیجه ایجاد یاخته کینین، در تحریک تقسیم یاخته شود. سیتو می

ها   و گلها  برگداشتن  کینین باعث تازه نگه کردن سیتو نقش دارد. از طرفی، افشانه
هاي  هاي میانبرگ یاخته تواند با ممانعت از خروج آب از واکوئول کار، می شود. این می

 انجام شود. ها این بخش
بر یبرلین، در پی بررسی نوع بیماري قارچی کشف گردید. جیبرلین، ج»: 4«  گزینۀ
ها در  گذارد و این یاخته ترین لایۀ آندوسپرم دانه تأثیر می دار خارجی هاي گلوتن یاخته

کنند. از طرفی،  دانه رها می شی را به درونهاي گوار ها، آنزیم پاسخ به اثر این هورمون
ها به سرعت رشد   رست شد تا این دانه لا سبب میها به قارچ جیبر رست آلودگی دانه

ها باریک و دراز بودند و بافت استحکامی کافی نداشتند، در نتیجه  رست کنند. این دانه
چنین بیماري سبب کاهش محصول افتادند. مسلماً  شدند و روي زمین می خم می

  هاي فراوان بود. انیبرنج و در نتیجه ز
  )145تا  138هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(ها) (پاسخ گياهان به محرك  

----------------------------------------------  
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 )1401 كشور داخل(    » 1«گزينة  -8
مطابق شکل کتاب درسی واضح است که رأس عدسی مخروطی شکل در چشم مرکب 

  ها:  هاي گیرندة نوري قرار دارد. بررسی سایر گزینه حشرات به سمت یاخته
هاي  هاي مکانیکی مربوط به امواج صوتی، یاخته کنید علاوه بر گیرنده) دقت 2گزینۀ

سازندة پردة صماخ در جیرجیرك نیز در پی برخورد ارتعاش امواج صوتی، تحت تأثیر 
  هاي سازندة پردة صماخ نادرست است. گیرند. این گزینه دربارة یاخته قرار می
در محل کیاسماي بینایی  ) تغییر مسیر بخشی از آکسون هاي عصب بینایی3گزینۀ

 یمحل د،یمغز آن را مشاهده کرد حیتشر تیکه در فعال یینایب يپایچلدهد.  رخ می
. روندی مقابل م مخة مکریچشم به ن کی یینایعصب ب يها از آسه یاست که بخش

مخ وارد و در آنجا پردازش  قشري پس سر يسرانجام به لوب ها یینایب يها امیپ
از مغز  يگریهاي د قشر مخ از بخش به دنیقبل از رس یینایب يها مایشوند. پ می

  .گذرند یمانند تالاموس م
) مطابق شکل کتاب درسی واضح است که انشعابات هر رشتۀ عصبی با 4گزینۀ

  چندین گیرندة چشایی ارتباط دارد. 
  )34تا  32 هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(حواس)

----------------------------------------------  
 )مريم سپهي(    » 4«گزينة  - 9

هاي مختلف مثل استخوان، غضروف، رباط، کپسول مفصلی  اسکلت انسان از بخش
ها نوعی بافت پیوندي هستند بافت پیوندي از  تشکیل شده است که همۀ این بخش

اي تشکیل شده است. بررسی سایر  هاي پروتئینی و مادة زمینه ها، رشته انواع یاخته
  ها:  گزینه

 درازدر تشکیل مفصل زانو نقش دارد که نوعی استخوان  راناستخوان » 1«ینۀ گز
  است (نادرست) 

اگر شکستگی استخوان ناشی از ضربه و یا برخورد باشد پس از چند هفته » 2«گزینۀ 
  کند (نادرست)  آسیب بهبود پیدا می

صل آزاد هستند و با استخوان پهن جناغ مف 12و  11هاي جفت  دنده »3«گزینۀ 
  دهند (نادرست) تشکیل نمی

  )43 تا 38هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(دستگاه حركتي)  
----------------------------------------------  

 )ساقي حسن علي(    » 3«گزينة  - 10
تر  کوچک  تر (یاختۀ رویشی) و یک یاختۀ دانۀ گردة رسیده داراي یک یاختۀ بزرگ

سیم یاختۀ زایشی و ایجاد دو اسپرم درون لولۀ دقت کنید که تق (یاختۀ زایشی) است.
میتوز یاختۀ شود. بنابراین تقسیم  انجام می )حاصل از رشد یاختۀ رویشی(گرده 

بررسی سایر  افتد.  یا رویش یاختۀ رویشی اتفاق می زایشی پس از رشد ابعادي
  ها: گزینه

ر گل یا جنسی هستند و ه هاي آن تک گیاه کدو، گیاهی است که گل»: 1«گزینۀ 
یست یاختۀ زایشی ایجاد شده نداراي مادگی است و یا داراي پرچم؛ بنابراین ممکن 

در یک گل، در همان گل تقسیم و اسپرم فاقد ساختار حرکتی ایجاد کند؛ زیرا تقسیم 
 شود. جام میزایشی در مادگی ان یاختۀ

رین نسبت اي بزرگترین یاختۀ کیسۀ رویانی است و بیشت یاختۀ دوهسته »:2«گزینۀ 
هاي  باشد. یاختۀ زایشی توانایی لقاح ندارد. بلکه اسپرم پلاسم به هسته را دارا می سیتو

 کنند. اي لقاح می زا و یاختۀ دوهسته حاصل از تقسیم آن با تخم
، هر یاختۀ هاپلوئید در گیاه هنگام تشکیل با 98طبق نکتۀ کنکور »: 4«گزینۀ 
هاي دولاد  تۀ زایشی نیز هنگام تشکیل با یاختههاي دولاد احاطه شده است. یاخ یاخته

  کیسۀ گرده احاطه شده است.
  )128تا  125هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست دانگان) (توليدمثل نهان  

----------------------------------------------  
 )سيد اميرحسين هاشمي(    » 2«گزينة  -11

م)، غدد کیسۀ منی ی(اپیدید اگمثل مردان شامل برخ هاي ضمیمه دستگاه تولید اندام
دقت شود که در  باشد. پروستات و غدد پیازي میزراهی می  (وزیکول سیمنال)، غدة

  صورت سوال ترشحات غدد مدنظر است.
  بررسی همۀ موارد:

یافراگم دارند. این د فاصلۀ بیشتري با نسبت به سایرین الف) غدد پیازي میزراهی
کنند بنابراین کاهش  اي را به مجرا اضافه می هکنند ها ترشحات قلیایی و روان غده

  شود. کنندة موجود در مایع منی می اد روانوترشح این غدد سبب کاهش مقدار م
د. این نسمینال در مقایسه با سایر غدد در سطح بالاتري قرار دار غدد وزیکولب) 

لازم براي کنند. فروکتوز انرژي  ها اضافه می غدد، مایع غنی از فروکتوز را به زامه
کند. افزایش ترشح این غدد باعث افزایش میزان تولید  ها را فراهم می فعالیت زامه

ATP شود. می  
ها  تر هستند. این غده غدد پیازي میزراهی به برآمدگی ابتداي میزراه نزدیکج) 

کنند بنابراین افزایش ترشح این  اي را به مجرا اضافه می کننده ترشحات قلیایی و روان
  شود. ها می مایع حاوي زامه pHبب افزایش غدد س
تري دارد. غدة پروستات با  پروستات در مقایسه با سایر غدد، اندازة بزرگ د) غدة

جود در مسیر عبور  کردن مواد اسیدي مو رنگ و قلیایی به خنثی ترشح مایعی شیري
کند. در صورت کاهش ترشحات این غده، خنثی  زامه به سمت گامت ماده، کمک می

یاختۀ  گیرد و احتمال برخورد زامه با مام کردن مواد اسیدي به درستی صورت نمی
  یابد. ثانویه کاهش می

  )101و  100هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 )حسين هاشمي سيد امير(    » 2«گزينة  - 12
مثل نقش دارد. در  فرایندهاي دستگاه تولیددر مردان هورمون پرولاکتین در تنظیم 

هاي گویچه قرمز وجود داشته که فاقد هسته بوده و در  پیکر هر انسان بالغی، یاخته
در  Yتن  هاي جنسی وجود ندارد. مطابق با شکل کاریوتیپ انسان، فام تن ها فام  آن

  تري دارد. اندازة کوچک Xتن  مقایسه با فام
  ها: بررسی سایر گزینه

هاي گویچه قرمز وجود داشته که فاقد  در پیکر هر انسان بالغی، یاخته»: 1«ینۀ گز
در گروهی ها  هاي جنسی وجود ندارد علاوه بر این یاخته تن ها فام هسته بوده و در آن

  وجود ندارد. Y  تن ها نیز فام از گامت
و  Xتن و مردان یک فام Xتن  هاي پیکري زنان دو فام هستۀ یاخته»: 4و  3«گزینۀ 
دار یک زن بالغ،  هاي هسته طور معمول در همۀ یاخته دارند. بنابراین به Yتن  یک فام

  تن جنسی وجود دارد. تنها یک نوع فام
  )81و  57هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(تركيبي)  

----------------------------------------------  
 )ساقي حسن علي(    » 3«گزينة  - 13

دهند  هاي زاینده را تشکیل می هاي تودة درونی لایه ، یاختههمزمان با تشکیل جفت
شود در انتهاي سه ماهۀ  جنین ساخته می هاي مختلف که از رشد و تمایز آنها بافت

هاي بدنی قابل تشخیص  هاي جنسی مشخص شده و جنین داراي ویژگی اول، اندام
هاي  کند و اندام شود. همچنین، در سه ماهۀ دوم و سوم، جنین به سرعت رشد می می

که در انتهاي سه ماهۀ سوم قادر است در خارج از  طوري کنند به آن شروع به عمل می
هاي جنین قبل از  بدن مادر زندگی کند. اما دقت داشته باشید  که برخی از اندام

ن در اند؛ مثل قلب که ضربان آ به فعالیت کردهشروع شروع سه ماهۀ دوم و سوم 
  ها: بررسی سایر گزینه شود. می ي ماه اول آغازانتها

هاي جنسی مشخص شده  همانطور که گفته شد، در انتهاي سه ماهۀ اول اندام»: 1«گزینۀ 
است که عامل سطح   شود. این در حالی هاي بدنی قابل تشخیص می و جنین داراي ویژگی

ران شود، در اواخر دو هاي حبابک ترشح می فاکتانت) که از بعضی از یاخته فعال (سور
  شود. جنینی (سه ماهۀ سوم) ساخته می

گیرند. این در حالی است که  هاي جنین شکل مشخص می در طی ماه دوم همۀ اندام»: 2«گزینۀ 
  در انتهاي سه ماه سوم قادر است در خارج از بدن مادر زندگی کند.

 پسکنند و  ونی و روده شروع به نمو میهاي خ ابتدا رگدوران جنینی در »: 4«گزینۀ 
  شوند. هاي دست و پا ظاهر می از آن است که جوانه

  )112 صفحة، 2شناسي  (زيست(توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 ساقي) (حسن علي    » 2«گزينة  - 14
طور  مثل کرم خاکی، علاوه بر داشتن توانایی تولید زامه و تخمک بههاي حلقوي  کرم

از طریق دو بخش از  کتاب درسیدارند. این جانوران، طبق شکل  لقاح دوطرفی نیز همزمان،
  ها: بررسی سایر گزینه شوند نه حداکثر یک بخش. بدن خود، به جانور دیگر متصل می

و جنین، میزان اندوختۀ  ردر پستانداران به دلیل ارتباط خونی بین ماد »:1«گزینۀ 
ار است، در اطراف اووسیت تخمک اندك است. براي مثال در انسان که نوعی پستاند

 گردد. اي مشاهده می اي ژله ثانویه و سپس تخمک، لایه
ضخیم در اطراف تخم از جنین  ۀگذار، وجود پوست در جانوران تخم»: 3«گزینۀ 

گذار است که تخم را در  پوس نوعی پستاندار تخم کند. براي مثال پلاتی محافظت می
ها  کند و روي آن میگذاري  تولد نوزاد، تخم ند روز مانده بهدارد و چ بدن خود نگه می

 خوابد تا مراحل نهایی رشدونمو طی شود. می
دار، مثل کانگورو جنین ابتدا درون رحم ابتدایی مادر  در پستانداران کیسه»: 4«گزینۀ 

شود و  صورت نارس متولد می کند. به دلیل مهیا نبودن شرایط، به رشدونمو را آغاز می
رساند. در آنجا ضمن  اي که بر روي شکم مادر است می یسهخود را به درون ک

  کند تا مراحل رشدونمو را کامل کند. حفاظت، از غدد شیري درون آن تغذیه می
  )118تا  116 ،108 هاي ه، صفح2شناسي  (زيست (توليدمثل)  

----------------------------------------------  
 ساقي) (حسن علي    » 3«گزينة  -15

اي در نهاندانگان، داراي توانایی  زا) و یاختۀ دوهسته ، گامت مادة (تخم(اسپرم)گامت نر
یابند،  افشان پراکنش نمی ا جانوران گردهیوسیلۀ باد  ها به  لقاح هستند. این یاخته

  ها: بررسی سایر گزینه کنند. افشانی می گردههاي گرده را  افشان، دانه جانوران گرده
ترین حلقۀ گل  ها، در مادگی که در چهارمین و داخلی ته: تمام این یاخ»1«گزینۀ 

  شوند. قرار دارد، تشکیل می
زا و یاختۀ  شود. تخم نکته: گامت نر در لولۀ گرده و از تقسیم یاختۀ زایشی ایجاد می

 شوند. اي نیز در کیسۀ رویانی تشکیل می دوهسته
اخته، یعنی عدم ی هاي دستگاه گلژي در وسط میان کیسه عدم تجمع ریز»: 2«گزینۀ 

مادري خود و اي از تقسیم میتوز یاختۀ  دوهسته  یاختۀ .سیتوپلاسمانجام تقسیم 
 آید. وجود می به پلاسم سیتوتقسیم بدون انجام 

وجود  اي بعد از انجام لقاح با گامت نر، تخم ضمیمه را به یاختۀ دوهسته»: 4«گزینۀ 
دانه (آندوسپرم) را ایجاد  به نام درون هاي متوالی بافتی آورد. تخم ضمیمه با تقسیم می
ذخیرة غذایی براي داراي اي ساخته شده و  آکنه هاي نرم کند. این بافت از یاخته می

  رشد رویان است.
  )128تا  126هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست دانگان) (توليدمثل نهان  

----------------------------------------------  
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  باشند. همۀ موارد صحیح می

(بخش متورم مادگی) قرار گرفته است و توسط   کیسۀ رویانی درون تخمدان
هاي دیپلوئید بافت خورش احاطه شده است. درون هر کیسۀ رویانی طبیعی در  یاخته

  زا قرار گرفته است. تخمک، تخم ذیکی از قطبین در مجاورت منف
اي  یاختۀ دوهستهاما  انجام لقاح ندارند رویانی تواناییهاي هاپلوئید کیسۀ  همۀ یاخته

  توانایی لقاح دارند.زاي آن  و تخم
  اي است. ، همان یاختۀ دوهسته»لاد  هاي تک اي با هسته یاخته«دقت کنید منظور از 

  )126و  125هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست دانگان) (توليدمثل نهان  
----------------------------------------------  

 )98سراسري خارج از كشور (    » 1«گزينة  -17
  ژن داراي دو جایگاه یکسان هستند.  ها براي اتصال به آنتی همۀ پادتن

  ها:  بررسی سایر گزینه
  د. شده باشبدن  آماده به صورت تزریقی واردممکن است پادتن »: 2«گزینۀ 
  صادق نیست.  Tهاي  براي لنفوسیت»: 3«گزینۀ 
  ژن یکسان متصل است.  یک مولکول پادتن به دو آنتی»: 4«گزینۀ 

  )74و  73هاي  ، صفحه2 شناسي زيست((ايمني)  
----------------------------------------------  

 (احمد بافنده)    » 2«گزينة  - 18
 بررسی موارد: نادرست هستند.» د«و » ج«موارد 

 حتی یا ها چربی از را خود موردنیاز انرژي مجبورند ها یاخته دیابت شیرین، الف) در
 ها، چربی تجزیۀ اثر بر. انجامد می وزن کاهش به که دست آورند به ها پروتئین

 مرگ و اغما به نشود درمان این وضعیت اگر که شود می تولید اسیدي محصولات
دهد. پس  می کاهش بدن را مقاومت ها، پروتئین تجزیۀ آن، بر علاوه. شد خواهد منجر

مله به حتواند سبب کاهش  سبب کاهش توان ایمنی بدن شده و نمی کمبود انسولین
  هاي ملانوما شود. یاخته هاي مجاور بافت

شیر است که در فرآیندهاي دستگاه ایمنی نیز موثر است. با تولید ب) پرولاکتین هورمون محرك 
  تواند افزایش یابد. می  هاي مجاور مله به بافتحکاهش ترشح این هورمون، میزان 

ها  لنفوئیدي سبب کاهش تولید لنفوسیت هاي بنیادي ج) کاهش تقسیم یاخته
هاي سرطانی نقش دارند. پس کاهش تقسیم این  شود که در مبارزه با یاخته می

  شود.  هاي مجاور مله به بافتحتواند منجر به افزایش  ها می یاخته
هاي بخش قشري  د) افزایش ترشح هورمون محرك فوق کلیه، سبب افزایش ترشح هورمون

تواند  د. کورتیزول دستگاه ایمنی را تضعیف کرده و میشو این غده از جمله  کورتیزول می
  شود.  هاي مجاور مله به بافتحمنجر به افزایش میزان 

  )89و  88، 60، 59هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 (مزدا شكوري)    » 1«گزينة  -19
  بررسی همۀ موارد:  سؤال دربارة غدة هیپوفیز است.

دهنده، هیپوفیز میانی ف) نادرست؛ با توجه به شکل کتاب در بخش ساقۀ اتصالال
  وجود ندارد. 

  دارند.تماس  در نقاطی با یکدیگرپسین و پیشین هیپوفیز  ادرست؛نب) 
  تولید آن را ندارد.  توانایی ج) نادرست؛ هیپوفیز پسین گرچه دو نوع هورمون دارد اما

 ز با استخوان کف جمجمه اتصال مستقیم نداردد) نادرست؛ طبق شکل کتاب هیپوفی
  مننژ قرار گرفته است.  هاي هها پردبین آن و

  )58تا  56هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(تنظيم شيميايي)  
----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(    » 4«گزينة  - 20
 يمغز پل برخلاف ،یانیم مغز. است چهارگانه هاي برجستگی يادار یانیم مغز

باشد.  داراي دو بخش می.) دهد یم صورت را بزاق و اشک ترشح میتنظ که يمرکز(
   ها:بررسی سایر گزینهیکی در جلوي نوعی مجرا در ساقه مغز و دیگري در پشت آن. 

 ساقه مختلف يها بخش و مخ مانند( مغز مختلف يها بخش در که کنید دقت »:1«گزینۀ 
ها  اند و بین آن هاي مغز و نخاع به یکدیگر چسبیده بافت پوششی مویرگیاخته هاي ) مغز

  منفذي وجود ندارد.
هاي عصب بینایی  ترین بخش ساقه مغز، پل مغزي است. آکسون بزرگ »:2«گزینۀ 

شوند، هاي پل مغزي نیز  گروهی از یاختهتوانند منجر به تغییر اختلاف پتانسیل  می
گردد که مرکز آن در پل مغزي قرار  انعکاسى بزاق مى چرا که دیدن غذاها باعث ترشح

  دارد. 
 تواند می خود یعصب هايیاختهک کم بهبصل النخاع برخلاف مغز میانی  »:3«گزینۀ 

  .بگذارد اثر خون به اکسیژن ورود میزان و تنفس تنظیم در
  )14و  11، 10هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  
 (پژمان يعقوبي)    » 4«گزينة  - 21

پتاسیم، پمپ سدیم و پتاسیم است که براي فعالیت  باسدیم جابه جا کننده   پروتئین
شود.  در روش هاي عبور مواد انرژي جنبشی مصرف مینیازمند است.  ATP خود به

   ها:بررسی سایر گزینه
رسیدن اختلاف پتانسیل دو سوى غشا از در ابتداى پتانسیل عمل، با  »:1«گزینۀ 

به صفر، این اختلاف در حال کاهش است. همچنین، بلافاصله پس از قلۀ  -70
کند.  منحنى، اختلاف پتانسیل دو سوى غشاى نورون کاهش و به سمت صفر میل مى

انی ناگه خروج به منجر پتاسیمی دار دریچه هاي کانال بازشدن منحنی، ۀدر قل
  د.  شو هاي مثبت از یاخته مى یون

هاي پتاسیم از  دار پتاسیمی، منجر به خروج یون هاي نشتی و دریچه کانال »:2«گزینۀ 
اي نسبت به  یاخته شوند که پتانسیل مایع بین درون یاخته شده و باعث مى

 یون سه کردن خارج با نیز پتاسیم –تر شود. همچنین پمپ سدیم  سیتوپلاسم مثبت
  تواند چنین اثرى داشته باشد.  م و وارد کردن دو یون پتاسیم به یاخته، میسدی

 کنند، می عمل عصبی هاي ناقل ةعنوان گیرند هاي کانالی که به پروتئین »:3«گزینۀ 
. شوند می الکتریکی پتانسیل تغییر و غشا سوي دو در ها یون غلظت تغییر سبب
بوط به ناقلین عصبی تحریکی هستند که رم هاي گیرنده سدیمی، دار دریچه هاي کانال

هاي سدیم به درون یاخته  ها، منجر به سرازیري یون پس از برخورد با این ناقل
 هاي کانال به مربوط ۀشود که دریچ شوند. با توجه به شکل کتاب درسی دیده می می

  . است گرفته قرار غشا خارجی سطح در سدیمی دار دریچه
  )5و  4هاي  ، صفحه2 شناسي (زيست (تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  
 (پژمان يعقوبي)    » 3«گزينة  - 22

و استوانه اي هاي پوششی  وجه به شکل کتاب درسی در سقف حفرة بینی علاوه بر یاختهبا ت
 باشد. غشاي پایهگیرنده، نوعی یاختۀ کوچک دیگر وجود دارد که در اتصال با غشاي پایه می

   ها:هاي پروتئینی است. بررسی سایر گزینه اي از رشته شبکه
هاي مژکدار  دایره، گیرنده هاي دیوارة مجاري نیم برخی از یاختهمنظور از  »:1«گزینۀ 

رود. حتی ارسال این پیام به مخچه  ها در نهایت به مخچه می هستند. پیام این گیرنده
  باشد.  نیز مستقیم نمی

هاي پوششی در این  هاي سقف حفرة بینی، یاخته اغلب یاخته منظور از »:2«گزینۀ 
  . باشند میها فاقد فعالیت عصبی  محدوده هستند. این یاخته

هاي پوششی در  دایره، یاخته هاي دیوارة مجاري نیم اغلب یاختهمنظور از  »:4«گزینۀ 
  ها فاقد مژك هستند.  این محدوده هستند. این یاخته

  )31و  30هاي  صفحه ،2شناسي  (زيست(حواس)  
----------------------------------------------  

 (پژمان يعقوبي)  » 3«گزينة  - 23
 در اجسام از واضحى تصاویر است ممکن آستیگماتیسم و پیرچشمى دوربینى، در

 اندازه از شیب چشم ةکرممکن است  ن،یب کینزد افراد در اما. نشود دهید نزدیک نقاط
 ۀفاصل و شوند یم متمرکز هیشبک يجلو در دور، اجسام نور يهاپرتو باشد که بزرگ
   ها:بررسی سایر گزینه. است شده افزوده بینایى عصب خروج محل تا قرنیه

 پدید افراد در سن افزایش با که است دوربینى از خاصى نوع پیرچشمى، »:1«گزینۀ 
 انجام درستى به دور اجسام دیدن تنها عدسى پذیري انعطاف کاهش با زیرا ؛دیآ مى
  . گیرد یم

 طور به نور يپرتوها نباشد، صاف و يکرو کاملاً هیقرن ای یعدس سطح اگر »:2«گزینۀ 
 تصویر درنتیجه. شوند ینم متمرکز هیشبک ۀنقط کی يرو و رسند یم هم به نامنظم
  . ردیگ ینم شکل نزدیک و دور اجسام از مناسبى
  .است تر کوچک یعیطب ةدازان از چشم ةکر ن،یدورب فرد در »:4«گزینۀ 

  )26و  25هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (حواس)  
----------------------------------------------  

 )عليرضا سنگين آبادي(  » 3«گزينة  - 24
  ها:صورت سوال: منظور مغز ماهی است. بررسی گزینه

طن مخچه بالاترین بخش مغز ماهی است. مخچه در انسان در پشت ب»: 1«گزینۀ 
  چهارم قرار گرفته است.

است اما در انسان در بخش  ماهی ترین بخش مغز النخاع عقبیبصل»: 2«گزینۀ 
  النخاع!) درخت زندگی حضور دارد.مرکزي مخچه (نه بصل

هاي  هستند که معادل لوب ماهی ترین بخش مغز هاي بینایی بزرگ لوب»: 3«گزینۀ 
هاي  سري پردازش پیامهاي لوب پس باشند. در انسان یاخته سري مخ انسان میپس

  دهند. بینایی را انجام می
باشد و در انسان نیمکرة مخ دومین بخش مغز ماهی از سمت جلو می»: 4«گزینۀ 

 هاي هنري تخصص یافته است. راست مخ در مهارت
  )36و  11، 10هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست)تركيبي(  

----------------------------------------------  
 )احمد بافنده(  » 4«گزينة  -25

هاي  یاختۀ کشندة طبیعی نوعی لنفوسیت فعال در دفاع غیراختصاصی است که یاخته
عی، به یاختۀ سرطانی کند. یاختۀ کشندة طبی سرطانی و آلوده به ویروس را نابود می

ایجاد  ي آننام پرفورین، منفذي در غشا با ترشح پروتئینی به شود و متصل می
شدة یاخته  ریزي سپس با واردکردن آنزیمی به درون یاخته، باعث مرگ برنامه کند. می
هاي  (نوعی یاختۀ ایمنی فعال در خط سوم دفاعی بدن)، یاخته Tشود. لنفوسیت  می

اند، مثلاً سرطانی یا آلوده به ویروس شده است را نابود  خودي را که تغییر کرده
پس از  Tکند. لنفوسیت  شده حمله میهاي بخش پیوند چنین به یاخته کند. هم می

آورد.  کشنده را پدید می Tهاي  شود و لنفوسیت شناسایی پادگِن تکثیر می
شوند و با ترشح پرفورین و آنزیم،  کشنده به یاختۀ هدف متصل می Tهاي  لنفوسیت

 ها:بررسی سایر گزینه اندازند. را به راه می» شده ریزي مرگ برنامه«
امل موثر در خط اول دفاعی بدن هستند. اشک و عرق هر دو داراي ) اشک و عرق از عو1

ها از  خوار ها و درشت آنزیم پروتئینی لیزوزیم در ساختار خود هستند. نوتروفیل
خوار هستند و با تشخیص  هاي دفاعی موثر در خط دوم بدن هستند. هر دو بیگانه یاخته
ها به کمک  در نابودي میکروبها،  هاي عمومی آن هاي بیگانه براساس ویژگی یاخته
  اي نقش دارند. هاي درون یاخته آنزیم
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هاي  ها را براساس ویژگی ) دومین خط دفاعی شامل سازوکارهایی است که بیگانه2
هاي دفاعی فعال در خط  یاخته Bو  Tهاي  کند. لنفوسیت ها شناسایی می عمومی آن

غ خود توانایی شناسایی عامل ها در پی فرآیند بلو سوم دفاعی بدن هستند این یاخته
هاي بیگانه  ژن) یاخته پادگِن (آنتی Bو  Tهاي  آورند. لنفوسیت بیگانه را به دست می

  کنند. را شناسایی می
هاي  ) لنفوسیت فعال در دفاع غیراختصاصی یاختۀ کشندة طبیعی است که یاخته3

به یاختۀ سرطانی کند. یاختۀ کشندة طبیعی،  سرطانی و آلوده به ویروس را نابود می
کند. سپس  نام پرفورین منفذي در غشا ایجاد می شود، با ترشح پروتئینی به متصل می

شود. در  شدة یاخته می ریزي با واردکردن آنزیمی به درون یاخته، باعث مرگ برنامه
خوار، فاگوسیتوز  شده، یاختۀ مرده توسط درشت ریزي پی انجام فرآیند مرگ برنامه

شود. اینترفرون نوع دو نوعی پروتئین در خط دوم دفاعی بدن  می خواري) (بیگانه
شود و در  ترشح می Tهاي  هاي کشندة طبیعی و لنفوسیت است که از یاخته

ساز (نوعی  هاي پادتن شده از یاخته خوارها نقش دارد. پادتن ترشح کردن درشت فعال
هاي محلول و به هم  نژ دادن آنتی ها، رسوب و باکتري  سازي ویروس یاخته) در خنثی

خواري توسط  ها، بیگانه ها نقش دارند. در پی فعالیت پادتن چسباندن میکروب
 Bهاي  ساز از تمایز لنفوسیت هاي پادتن کند. یاخته ها افزایش پیدا می خوار درشت

  شوند. (نوعی گویچۀ سفید فعال در خط سوم دفاعی بدن) ایجاد می
  )74تا  66هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(ايمني)  

----------------------------------------------  
   1شناسي  زيست     

 
 (شاهين راضيان)  » 2«گزينة  - 26

ها، هیستامین و  هاي این یاخته ها هستۀ دوقسمتی روي هم افتاده دارند. دانه بازوفیل
پذیري ها، باعث افزایش نفوذ اي به نام هپارین دارند. هیستامین با گشادکردن رگ ماده
تشکیل فیبرین در طی  پس مانعکیبی ضد انعقاد خون است شود. هپارین تر ها می آن

  ها:  شود. بررسی سایر گزینه روند انعقاد می
  کند.  هیستامین ترشح نمی دارند ولینوتروفیل هستۀ چندقسمتی »: 1« گزینۀ

  دارد. شکلهستۀ دوقسمتی دمبلییک ائوزینوفیل »: 3«گزینۀ 
باشند، در حالی که ها داراي هستۀ تکی خمیده یا لوبیایی می نوسیتمو»: 4«گزینۀ 

   (تركيبي)                  سیتوپلاسم بدون دانه دارد.
  )69و  68هاي  ، صفحه2شناسي (زيست)63ة ، صفح1شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  
 )كارن كنعاني(  » 4«گزينة  -27

 يها دهم مشخص است که همۀ مولکول ستیز 1ل فص 14توجه به شکل  با
قابل  اختهی يغشا يدر هر دو سو دهند، یانتقال م يکه مواد را با صرف انرژ ینیپروتئ

  :ها نهیگز ریسا یبررسمشاهده هستند. 
 یدراتیکربوه يها دهم، مولکول ستیز 1فصل  10با توجه به شکل »: 1« نۀیگز
  .انشعاب هستند يدارا
از  یدهم، مشخص است که بعض ستیز 1فصل  10وجه به شکل با ت»: 2« نۀیگز

غشا قابل مشاهده هستند، در انتقال مواد در عرض  یکه در سطح داخل ییها نیپروتئ
  غشا نقش ندارند. 

آن قرار  یدر سطح خارج ي یاختهغشا یدراتیکربوه يها مولکول»: 3« نۀیگز
  )14تا  11هاي  ، صفحه1سي شنا (زيست(دنياي زنده)      اند. (طبق شکل کتاب) گرفته

----------------------------------------------  
 )(سمانه توتونچيان  » 2«گزينة  - 28

شود. گوارش نشاسته (مولکول مؤثر در تغییر رنگ محلول لوگول) از دهان شروع می
حفاظت از  وشود  هاي آن به مري منتهی می یکی از راهدهان قبل از حلق قرار دارد 

  ها:بررسی سایر گزینه اندازة معده و رودة باریک قوي نیست.مري به 
ترین مولکول زیستی غشا) در رودة باریک تمام گوارش فسفولیپید (فراوان»: 1«گزینۀ 

در  آنمخاط  پوششی هايیاختهشود. رودة باریک بعد از معده است. در معده می
  .اندفرو رفته مخاط (نه زیرمخاط)بافت پیوندي 

هاي شود. معده قبل از روده (یاختهگوارش پروتئین کلاژن در معده آغاز می»: 3«گزینۀ 
  کنند) قرار دارد نه بعد از آن.دیوارة آن هورمون سکرتین ترشح می

کنندة اطلاعات وراثتی) در رودة اسیدها (مولکول ذخیرهگوارش نوکلئیک»: 4«گزینۀ 
هایی خوردگیچینارة آن شود. رودة باریک بعد از معده (دیوباریک کامل می

      غیردائمی دارد) قرار دارد نه قبل از آن.
  )22تا  20هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(گوارش و جذب مواد)

----------------------------------------------  
 )دانيال نوروزي(  » 3«گزينة  -29

  بررسی همۀ موارد:
دة باریک انسان است. دقت باشد که معادل روالف) در ملخ محل اصلی جذب معده می

  کند.  هایی جهت هضم مواد غذایی ترشح می ه در ملخ، معده آنزیمکنیم ک
ب) رودة باریک جانوران نشخوارکننده نقش اصلی را در جذب مواد مغذي دارد اما 
دقت کنید که هم حرکات کرمی و هم حرکات قطعه قطعه کننده در رودة باریک 

  اند.نظمشوند که هردو مانسان دیده می
ج) منظور غدد بزاقی است که در انسان، آنزیم گوارشی (آمیلاز) و غیرگوارشی 

  (لیزوزیم) دارد. 
  حلق آغاز می شوند. ازباشد. حرکات کرمی انسان د) منظور مري می

  )32و  31، 21تا  19هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (گوارش و جذب مواد)  
----------------------------------------------  

 (دانيال نوروزي)  » 1«گزينة  -30
کربنات دارند و همگی براي ترشح هاي لولۀ گوارش در محتویات خود بیتمام بخش

ریز دارند. (کیسه صفرا جزئی از دستگاه گوارش آن و یا حتی مادة مخاطی یاختۀ برون
  ها:بررسی سایر گزینه. است، نه لولۀ گوارش!)

بتدایی مري و مخرج ماهیچۀ مخطط دارند، اما بخش دهان، حلق، بخش ا»: 2«گزینۀ 
  شود.غیرارادي انعکاس بلع در حلق و مري انجام می

هاي گوارشی ترشح می کند، داراي چین براي مثال رودة باریک که آنزیم»: 3«گزینۀ 
  باشد.حلقوي می

هایی از لوله گوارش که در حفره شکمی قرار دارند، داراي صفاق  بخش»: 4«گزینۀ 
هاي  باشند. ترشح بزاق یکی از اعمال دستگاه گوارش است که به وسیله بخش یم

هاي داراي صفاق در تمام اعمال  پس اندامشود.  بدون صفاق (غدد بزاقی) انجام می
  دارند.ندستگاه گوارش نقش 

  )26تا  18هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (گوارش و جذب مواد)  
----------------------------------------------  

 نيا) (سپهر بزرگي  » 2«گزينة  - 31
هاي دیگر  ظاهري سنگفرشی دارند و از یاخته ها، حبابک ةهاي نوع اول دیوار یاخته

ظاهري غیرسنگفرشی و بسیار متفاوت  هاي نوع دوم حبابک، یاخته ترند. بسیار فراوان
بر  .تر است لی کمهاي نوع اول خی اختهها از ی هاي نوع اول دارند و تعداد آن با یاخته

هاي بین  هاي نوع اول دورتادور سوراخ یاخته فصل سوم کتاب درسی، 11اساس شکل 
زوائدي  ها، هاي نوع دوم همانند ماکروفاژ کنند و در ضمن یاخته حبابکی را احاطه می

 ها: بررسی سایر گزینه ریز در سطح خود دارند.
فاقد زوائدي ریز در  نوع دوم،هاي  هاي نوع اول برخلاف یاخته یاخته»: 1«گزینۀ 
در  کند، خواري میاي که در حبابک بیگانه اما همواره هر یاخته خود هستند! سطح

 سطح خود زوائدي دارد(ماکروفاژ!)
فعل منفی آخر عبارت است که کار را خراب  تنها مشکل این گزینه،  »:3«گزینۀ 

 بقیه عبارت صحیح است و مشکلی ندارد. کند! می
تنها در  باید توجه داشته باشیم که کمبود عامل سطح فعال یا سورفاکتانت،  :»4«گزینۀ 

ها! اما این  آن ۀوجود دارد و نه در هم اند که زودهنگام به دنیا آمدهدان ابعضی از نوز
 باعث سختی تنفس نوزاد خواهد شد. کمبود قطعاً

  )38و  37هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تبادلات گازي)  
 ------------ ----------------------------------  

 پور) (پرهام رياضي  » 4«گزينة  - 32
نگاره است. که فرایندهاي دم عادي، دم عمیق، بازدم نمودار نشان داده شده دم

  ها:بررسی گزینه عادي و بازدم عمیق در آن نشان داده شده است.
ه پس از دم شوند. بلافاصلهاي گردنی منقبض میدر دم عمیق ماهیچه»: 1«گزینۀ 

  دهد نه بازدم عمیق! عمیق بازدم عادي رخ می
شود. اي خارجی منقبض میدر دم عادي یا عمیق ماهیچۀ بین دنده»: 2«گزینۀ 

دقت کنید ممکن است فرد در دم عادي باشد و حرکت بعدي دم عمیق باشد که 
ل در این صورت ماهیچه هاي گردنی ، بین دنده اي خارجی ، و دیافراگم  در حا

  .انقباض  هستند
شوند که بلافاصله هاي شکمی در بازدم عمیق منقبض میماهیچه»: 3«گزینۀ 

هاي گردنی در دم عمیق منقبض پیش از آن بازدم عادي رخ داده است. ماهیچه
  شوند.می

شوند. قبل از بازدم هاي تنفسی منقبض نمیدر بازدم عادي ماهیچه»: 4«گزینۀ 
ست یا دم عمیق که در هر دو حالت دیافراگم منقبض عادي یا دم عادي رخ داده ا

  است.
  )43تا  40هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (تبادلات گازي)  

 ----------------------------------------------  
 )98سراسري (  » 2«گزينة  -33

  شامه  برون -2پیراشامه           -1
  شامه  درون -4     ماهیچه قلب  -3

شامه است. در هر دو لایه بافت پوششی  راشامه و برون، پی2و  1هاي  بخش
ها بافت چربی  اي وجود دارند که ممکن است در آن فرشی و بافت پیوندي رشته سنگ

  نیز جمع شود. 
  اند.  ها پخش شده هاي عصبی در بین یاخته ، رشته3در بخش  -
وجود  3اي قلب (میوکارد) یعنی بخش  هاي ماهیچه صفحات بینابینی بین یاخته -

  دارد. 
هایی با فضاهاي  فرشی ساده یاخته بافت پوششی سنگ ،1ند بخش همان، 4بخش  -

  اي اندك دارند.  بین یاخته
  )51 ة، صفح1شناسي  (زيستن)بد(گردش مواد در   

----------------------------------------------  
 )مهدي ماهري كلجاهي(  » 4«گزينة  - 34

  است.فاقد دیواره پسین  کلانشیمنقش استحکامی دارند. بافت کلانشیم و اسکلرانشیم 
  )88تا  86هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(از ياخته تا گياه)  

----------------------------------------------  
 )مهدي ماهري كلجاهي(  » 3«گزينة  - 35

، بنابراین آب تر است در ماهیان آب شیرین، فشار اسمزي مایعات بدن از محیط بیش
صورت ادرار رقیق دفع  ها حجم زیادي از آب را به تواند وارد بدن شود. این ماهی یم

تر از فشار اسمزي محیط  آب شور، فشار اسمزي مایعات بدن کم کنند. در ماهیان می
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توسط  ها است، بنابراین آب تمایل به خروج از بدن دارد. در این ماهیان، برخی یون
  د.نگرد هاي آبشش دفع می از طریق یاخته صورت ادرار غلیظ و برخی کلیه به

  )77 ة، صفح1شناسي  (زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 )مهدي ماهري كلجاهي(  » 1«گزينة  - 36
  موارد:  بررسی همۀ
مانند  تجزیه موادي  در نتیجۀ .ترین مادة دفعی آلی ادرار اوره است الف) فراوان

شود که بسیار سمی است. در کبد، آمونیاك تبدیل به  تولید میآمینواسیدها، آمونیاك 
با تر است و امکان انباشته شدن آن و دفع  شود. سمیت اوره از آمونیاك کم اوره می

  فواصل زمانی امکان پذیر است.
ترشح،  ب) اوره و اوریک اسید در ساختار خود نیتروژن دارند. دو فرایند بازجذب و

دهند و  کننده تغییر می ترکیب مایع تراوش شده را هنگام عبور از گردیزه و لولۀ جمع
  ریزد، ادرار است. آنچه به لگنچه می

شود ولی کبد ابتدا  عنوان مثال از تجزیه آمینواسیدها، آمونیاك تولید می ج) به
  کنند. ها اوره را دفع می کند و کلیه آمونیاك را به اوره تبدیل می

 5دهد بنابراین مواد دفعی دیگر در کل  درصد ادرار را آب تشکیل می 95د) حدود 
  دهند. درصد را تشکیل می

  )75و  74هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 )پور فواد عبداالله(  » 2«گزينة  -37
موارد . بزرگ سیاهرگ زیرین) 4سرخرگ ششی  )3ورت  آئ )2) سیاهرگ ششی 1

  کنند. را به درستی تکمیل میعبارت (ج) و (د) 
ها جهت تبادل گازها  (الف) سرخرگ ششی خون تیره را از قلب به شش :بررسی موارد

  برد. می
  آورند. ها به قلب می هاي ششی خون را از شش ب) سیاهرگ

اکسید  تیره حاوي ديخون برد.  قلب می ج) بزرگ سیاهرگ زیرین خون تیره را به
  کند. نگ میربلو را زرد تیمول کربن است و این گاز رنگ محلول برم

ها  کند. خون روشن جهت تغذیۀ یاخته د) رگ آئورت خون روشن را از قلب خارج می
 رسد. ها می به اندام

  )48 ة، صفح 1شناسي (زيست )(گردش مواد در بدن  
----------------------------------------------  

 )99سراسري (  » 3«گزينة  -38
اي، دو دهلیز و یک بطن دارند. دو نوع خون (تیره و  حفره 3دوزیستان بالغ قلب 

شوند. از بطن یک سرخرگ خارج و دو شاخه  روشن) از دهلیزها وارد بطن می
ست ها و پو هاي بدن و یک شاخه خون را به شش شود. یک شاخه خون را به اندام می
  برد.  می

  گیرد.  در دوزیستان تبادلات گازي از طریق پوست انجام می
  ها:  بررسی سایر گزینه

  ترین شکل کلیه را دارند.  خزندگان، پرندگان و پستانداران پیچیده»: 1«گزینۀ 
  داران طناب عصبی پشتی دارند.  مهره»: 2«گزینۀ 
داران انرژي بیشتري مصرف  پرندگان به علت پرواز نسبت به سایر مهره»: 4«گزینۀ 

   کنند و نیاز به اکسیژن بیشتري دارند. می
  )77و  67، 46، 45هاي  ، صفحه 1شناسي (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  
 )لو فرزاد اسماعيل(  » 1«گزينة  - 39

ه تر است که مرتبط با بسته شد قوي و طولانی، صداي اول قلب، صداي گنگ 
به درستی » د«و » ب«موارد  بطنی و شروع انقباض بطن است.دهلیزي هاي  دریچه

  بررسی همۀ موارد: اند. بیان شده
شود که در آن،  ، مشاهده میTحداکثر مقدار فشار خون بطن در ابتداي موج الف) 

صداي اول، بیشترین شود. دقت کنید در هنگام شنیده شدن  این صدا شنیده نمی
  ون بطن و حداقل مقدار خون درون دهلیز قابل رویت است.مقدار خون در

ب) در هنگام شنیده شدن صداي اول، فشار بطن و دهلیز در حال افزایش است. بطن 
  آن.به به علت انقباض ماهیچه و دهلیز به علت بازگشت خون در سیاهرگ 

ر ج) قبل از شنیده شدن صداي اول، پیام الکتریکی در دیوارة بین دو بطن منتش
  شود. می

هاي دهلیزي بطنی از سوي بطن رو به بالا بوده  د) در صداي اول، فشار وارد بر دریچه
به پایین  ها بر روي دریچۀ سینی رو و در صداي دوم، فشار خون بازگشتی از سرخرگ

  است.
  )54و  53، 50هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست ن)بد(گردش مواد در   

 ----------------------------------------------  
 نيا) يار سعادتي ي (مهد  » 2«گزينة  - 40

ها (از جمله کلافک)، نیروي حاصل از انقباض  عامل اصلی فشار خون در مویرگ
آوران و وابران باعث افزایش این فشار  ماهیچه بطن است. البته تفاوت قطر سرخرگ

تمام  شود ولی عامل اصلی آن نیست. فشار خون باعث ایجاد فشار تراوشی در می
  ها: بررسی سایر گزینه گردد. هاي منفذدار می مویرگ
تر) باعث افزایش  آوران (قطورتر) نسبت به وابران (نازك تفاوت قطر سرخرگ »:1«گزینۀ 

  شود ولی عامل اصلی ایجاد فشار تراوشی نیست. تراوشی در کلافک می

ار تراوشی وابران، باعث افزایش فش انقباض ماهیچۀ صاف جدار سرخرگ »:3«گزینۀ 
شود و لزوماً باعث افزایش نیروي  در کلافک و در نتیجه افزایش تراوش و دفع ادرار می

  گردد. ها نمی ماهیچۀ بطن
اي حرکت رفت و برگشتی مواد از راه منافذ جدار  منظور از جریان توده »:4«گزینۀ 

ل مویرگ است که عامل اصلی خروج، همان فشار تراوشی ناشی از فشار خون و عام
ي اه خاطر پروتئین اسمزي که بیشتر بهاصلی ورود مواد به مویرگ، تفاوت فشار 

  پلاسما است.
  )73و  58هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  

----------------------------------------------  
 )98سراسري خارج از كشور (  » 4«گزينة  - 41

ها هستند  ها و سیانوباکتري ي همزیست با گیاهان، ریزوبیومها دو گروه مهم از باکتري
که این دوگروه، هردو در تثبیت نیتروژن، یعنی تبدیل نیتروژن جو به آمونیوم 

  ها:  (نیتروژن قابل استفادة گیاه)، نقش دارند. بررسی سایر گزینه
  باشد.  میها صادق ن هاي غیر فتوسنتزکننده مانند ریزوبیوم براي باکتري»: 1«گزینۀ 

هاي همزیست با ریشۀ گیاهان دانه دار نیز صادق  این مورد براي قارچ»: 2«گزینۀ 
  است.

هاي همزیست با ساقه و دمبرگ گیاه گونرا صادق  براي سیانوباکتري»: 3«گزینۀ 
  نیست.

  )103و  102هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(جذب و انتقال مواد در گياهان)  
----------------------------------------------  

 نيا) يار سعادتي ي (مهد  » 4«گزينة  - 42
جود در حاشیۀ  هاي مو صورت مایع از طریق روزنه هاي آب به منظور از خروج مولکول

  فرنگی، فرایند تعریق است. برگ گیاه گوجه
ها کاهش تعرق و  براي انجام شدن فرایند تعریق شرایطی لازم است که از جملۀ آن

باشد. اشباع بودن اتمسفر از بخار آب سبب کاهش تعرق، و  اي می یشهافزایش فشار ر
اي  جود در داخل آوندهاي چوبی به معناي افزایش فشار ریشه بالا رفتن فشار آب مو

صورت  هاي آب را به توان خروج مولکول باشد. پس در این دو شرایط ذکر شده می می
  هاي آبی مشاهده کرد. مایع از طریق روزنه

  )109 ة، صفح1شناسي  (زيست و انتقال مواد در گياهان)(جذب   
----------------------------------------------  

 نيا) يار سعادتي ي (مهد  » 3«گزينة  - 43
  ها: بررسی گزینه لپه است. منظور از ذرت گیاه تک

 باشند. هاي آوند چوبی مرده اند و فاقد اندامک می سلول »:1«گزینۀ 
هاي میانبرگ هستند که داراي فضاي  هاي برگ، سلول رین سلولزیادت»: 2«گزینۀ 

 .بین سلولی هستند
دار میانبرگ هستند و  هاي سبزینه هاي روپوست در مجاورت سلول سلول »:3«گزینۀ 

 .باشند می  داراي این ویژگی
  اند و اندامک ندارند. هاي آوند چوبی مرده سلول»: 4«گزینۀ 

  )89تا  87هاي  ، صفحه1سي شنا (زيست(از ياخته تا گياه)  
----------------------------------------------  

 )1400 سراسري(  » 4«گزينة  - 44
اي  : بافت زمینه3: بافت پوششی در حال تشکیل)(2در جوانه انتهایی) ( مریستم: 1(

 در جوانۀ جانبی) مریستم: 4در حال تشکیل) (
ه هستۀ درشتی در مرکز هستند ک مریستمیهاي  هردو یاخته 4و  1هاي بخش  یاخته

  ها: بررسی سایر گزینه  د.یاخته دارن
ها از سوي  با افزوده شدن یاختهقطر ساقه زیاد دقت کنید افزایش »: 1«گزینۀ 

  مریستم پسین امکان پذیر است.
  ی تولید ترکیبات لیپیدي ندارند. یتوانا مریستمیهاي  دقت کنید یاخته»: 2«گزینۀ 

  .اي اندکی هستند داراي فضاي بین یاخته مریستمی ايه یاخته»: 3«گزینۀ 
  )92و  91هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (از ياخته تا گياه)  

----------------------------------------------  
 )محمد رضائيان(  » 3«گزينة  -45

دهد. این محل  در الگوي جریان فشاري، ابتدا بارگیري آبکشی در محل منبع رخ می
تواند محل منبع  کننده هم می کننده است. اما ریشۀ ذخیره سنتز خش فتومعمولاً ب

، به آوند آوند چوبی مجاورهاي  و یاختههاي چوبی  باشد. مرحلۀ دوم، ورود آب از آوند
آبکشی است که در نتیجه فشار اسمزي زیاد شیره پرورده در آوند آبکش است. 

تواند میوه یا ریشه  که میباربرداري آبکشی، اتفاق بعدي در محل مصرف است 
دهد  کننده باشد. نهایتاً و پس از انجام باربرداري آبکشی اتفاق دیگري رخ می ذخیره

  که بازگشت آب به آوند چوب است.
  )111، صفحة 1شناسي  (زيست (جذب و انتقال مواد در گياهان)  

----------------------------------------------  
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  انقباض بطن  انقباض دهليز  استراحت عمومي  قلب
     در حال استراحت دهلیزها

     در حال استراحت ها بطن

    شودبطن میخون وارد 

    شود.خون وارد دهلیز می

صداي تاك در ابتداي  صداي قلب
    استراحت عمومی

 بطنصداي بوم در ابتداي انقباض 

    شود.هاي ششی و آئورت می خون وارد سرخرگ

    بطنی بسته است. يدریچۀ دهلیز

      دریچۀ سینی بسته است.
  

  مويرگ  سياهرگ  رگسرخ  رگ ها
     واجد بافت پوششی در ساختار خود

     يها کشسان زیادبه همراه رشتهصافايواجد لایۀ ماهیچه

    خودپیوندي در ساختارواجد بافت

    اي و پیوندي بیشترضخامت لایۀ ماهیچه

 (بعضی)       مویرگی  واجد بنداره

  (کوچک)   (کوچک) کننده اصلی جریان خونتنظیم
    واجد نبض

     بدنعمقیهايدر قسمتتربیش
هايبیشتر در قسمت
    سطحی بدن

   هاي بدنبین خون و یاختهموادتبادل

   واجد دریچه در ساختار خود
  

هاي  حجم
  ظرفيت تام  مانده حجم باقي  حجم ذخيره بازدمي  حجم ذخيره دمي  هاي جاري حجم  تنفسي

 ml500 ml3000 ml1300  ml1200 ml6000 حجم

  ویژگی
  ها) واژه (کلید

تواند همراه انقباض ماهیچه  می
 اي خارجی باشد. دنده دیافراگم و بین

ها به سمت بالا  حرکت دنده
  و جلو جناغ به سمت جلو

پایین و ها به سمت  دنده
  عقب جناغ به سمت عقب

حجمی که همواره 
باقی ها  در شش
 ماند. می

بیشترین حجم هوایی که 
توانند در خود  ها می شش

 جاي بدهند.

  تواند بدون انقباض جاري شود. می
انقباض ماهیچه هاي

اي  دنده دیافراگم ، بین
 خارجی و ماهیچۀ گردنی

انقباض ماهیچه هاي شکمی 
 اي داخلی دنده و بین

شود که  باعث می
ها همواره باز  حبابک

 بماند.

حیاتی + حجم ظرفیت 
 مانده باقی

لایه  2شدن  تواند هم همراه نزدیک می
پرده جنب باشد و هم همراه دور شدن 

  آنها

درZ نزدیک شدن خطوط
ماهیچه دیافراگم ، 

اي خارجی و  دنده بین
  ماهیچۀ گردنی

در  Zنزدیک شدن خطوط 
اي  دنده هاي بین ماهیچه

  داخلی و شکمی

تبادل گازها بین دو 
 تنفس را ممکن

 کند. می

فقط بعد از دم عمیق 
ها  توان آن را در شش می

 مشاهده کرد.

تواندهمراه آن پرده دیافراگم می
  شکل باشد. مسطح یا گنبدي

بیشترین حجم تنفسی
  اکتسابی

ماهیچۀ دیافراگم و Zخط  2فاصلۀ 
تر  تواند نزدیک اي خارجی می دنده بین

  یا دورتر شود.
بالا و جلو یاها به سمت توانند دنده می

پایین و عقب و دیافراگم  به سمت جلو 
  یا عقب حرکت کند.
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  چپ  راست  دستگاه گوارش
  چک  بخش کو بخش اعظم کبد

     کیسۀ صفرا

  )یک عده در نظر بگیرند(شاید معده

  (شاید یک عده در نظر بگیرند) لوزالمعده

      دوازدهه
 رو  پایین روبالا رودة بزرگ

   پیلور

  
  

  فيل نوترو  فيل زينو ائو  فيل بازو  لنفوسيت  سيت نووم  هاي خوني سفيد ياخته

هاي (دانهدارد  ندارد  ندارد  دانهوضعیت 
 درشت تیره)

هاي  (دانهرد دا
 روشن) درشت

 روشن) هاي ریز (دانهدارد 

 قسمتی رويدو  گرد یا بیضی تکی  تکی خمیده یا لوبیایی هستهوضعیت 
 افتاده هم

 قسمتی چند دوقسمتی دمبلی

تمایز به درشتخوار یا   وظیفه
 دیاپدز بعد ازاي  دارینه

 Tو  Bهاي  لنفوسیت
 ، کشنده طبیعی، 

  ...و کنندهکمک 

سازي و ترشح  آزاد
هیستامین و 

 هپارین

رها کردن و ترشح 
محتویات خود بر روي 

وسیلۀ  بههایی که  بیگانه
بیگانه خواري از بین 

 روند نمی

نیروي واکنش سریع )1
محتویات کم درون خود )2
 خواري بیگانه)3
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  9:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي    پاسخ تشريحي  –فروردين 7آزمون           
    

 
 

   2 فيزيك   
  

 )مبين دهقان(    »3«گزينة  - 46
  طبق رابطه کولن داریم:

  r

k

 یا 2

k | q || q | r
q

k rr | q q |
k | q || q | r k

q
kr


    

  
    

61 1 36 12 14
1 282 2 64 22

   

  نام باشند، داریم: هم q2و  q1اگر 

  
r r

kk q q q k k N
r r


 

6 14
1 1 2 842 2   

  است.این نیرو از نوع دافعه 
qنام باشند، دو بار  ناهم q2و  q1اگر  q1 نام خواهند بود، پس  ناهم  هم q1و  2

  داریم:

  
r r

kk q q q k k N
r r

 
 

6 2
1 1 2 122 2   

  این نیرو از نوع جاذبه است.
  )6و  5هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسته ساكن)                    

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني(    »3«گزينة  -47
الکتریک، بار هر دو گلوله سرُبی و آلومینیومی پس از مالش با  با توجه به جدول تریبو

داراي  ،رب قرار داردتر از سُ مینیوم در جدول پایین اما چون آلو ،شود پشم منفی می
ها وارد  شود. در نتیجه خطوط میدان الکتریکی باید به گلوله می تري اندازة بار بیش

  )3تر باشد. (درستی گزینه  شود و میدان نزدیک گلوله آلومینیومی باید قوي
  )18تا  16 و 4 هاي ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)  

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني(    »3«گزينة  - 48
ثابت است. میدان  ،به باتري متصل است دلیل اینکه بهاختلاف پتانسیل دو سر خازن 

Vرابطه ز ایکنواخت بین صفحات خازن نیز 
E

d
 پس داریم: ،آید دست می به  

  1 2
2 1

2
2 2 2

211 1
1

2V V

d d

V

E d E
VE E
d




     

  )30و  29، 28هاي  صفحه ،2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)  
----------------------------------------------  

 )كامران بهادر(    »4«گزينة  -49
  R R m     30   طول مسیر 30

  AB R m 2 60   
  V V EdB A     

  VB
   

10 34 10 601000   

  V V mVB B    
1 24 25 250100 100 100   

  )24تا  22هاي  ، صفحه2(فيزيك  الكتريسته ساكن)(  
----------------------------------------------  

 )مجتبي نكوئيان(    »1«گزينة  - 50

  توان نوشت: باردار در حالت تعادل می ةمطابق شکل زیر، براي ذر
-  -  -  -  -  -

+  +  +  +  +  +
mg

F
E q >0

  

  F mg ; F | q | EE E    
  | q | E mg I    

صفحات   در اختلاف پتانسیل الکتریکی بین صفحات خازن و فاصلۀ تبا اعمال تغییرا

|خازن و با استفاده از رابطه  V |
E

d


 :داریم  

  E | V | d E| V | | V| V
II

dE | V | d Ed

           
 

2 42 2 23 3 3
2

   

الکتریکی  ة نیرويمیدان الکتریکی و در نتیجه افزایش انداز  افزایش اندازة بهبا توجه 
کند  توان گفت که ذره باردار به سمت صفحۀ بالایی حرکت می ، میداربار  وارد بر ذرة

  توان نوشت: و طبق قضیۀ کار و انرژي جنبشی می

  W K m(v v ) W W m(v v )t E mg       
1 12 2 2 22 1 2 12 2   

  
v

E | q | d mgd mv III


  
0 11 222   

  
III , II I

mgd mgd mv v gd    
, 4 1 22 22 23 2 3   

  
m

g
ms v v

d / m s


   



210
2 4 22 20 6   

  )29تا  20اي ه ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن)  
----------------------------------------------  

 صالح فومن بهجت)(    »2«گزينة  -51

2وقتی 
1از طول سیم را ببریم،  3

  داریم: ماند. طول آن باقی میاز  3

  
L

R LA R
LR L
A


       


1
1 11 1 9 313 3   

برابر  3طول آن را  یدا ثابت ماندن حجم سیم، در واقع بابه هنگام عبور از دستگاه ب
  کنیم تا به طول سیم اولیه برسیم.

  A L
A L A L

A L
  1 21 1 2 2 2 1

   

  R L A L
( ) R R

R L A L
          2 22 2 1 2 3 9 9 9 3 272 11 1 2 1

   

  )47تا  45هاي  ، صفحه2(فيزيك (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين پايمزد(    »4«گزينة  -52
با شود که مقاومت خارجی کل برابر  بیشینه می  توان مصرفی در یک مدار هنگامی

  مقاومت درونی منبع شود.

  ( )
P : R I rI r( ) rmax eq r r r

 
       

2 2162 2 2 32 22 4 4   
ت با مقاوم 4گذاریم. هر  می 2 با آوریم و برابر دست می مقاومت خارجی مدار را به

  هم موازي هستند. 
R R R

Req R R

  
 2  
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Req
   


12 6 412 6  
R

2

4

A B

  
R

Req R


  



42 2
4 2

  

R 8     
  )61تا  53هاي  ، صفحه2(فيزيك  (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  

----------------------------------------------  

 )دانيال الماسيان(    »2«گزينة  - 53

Iابتدا از رابطه 
R R R r




  1 2 3
  آوریم: دست می را به R2، مقدار 

  I A R R
R

       
  

282 14 10 42 23 6 12
   

ها با هم  وري از آنعبهاي  اند، جریان هم متصل شده صورت سري به ها به چون مقاومت
Rوري از برابر است. پس جریان عب  42  هم همانA2  .است  

آوریم و چون  دست می را به R2هم اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت از قانون اُ
   متصل شده است، داریم: R2طور موازي به دو سر  سنج به ولت

  V R I V   4 2 82 1   
  )58تا  55هاي  ، صفحه2(فيزيك  (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  

----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(    »3«گزينة  -54

  آوریم: دست می ابتدا مقاومت معادل را به
  

  
   
  

  
  

  
  آوریم: دست می حال جریان کل را به

  I A
R req


  

 
56 77 1   

یابیم و سپس توان هر مقاومت را  هر شاخه را می ، جریانبا استفاده از تقسیم جریان
  آوریم: دست می به

  

  

P W

P RI P ( ) W

P ( ) W


   

    



  

3 49 1471
14 9802 252 3 9
7 98263 3 3

   

  کند. اهُمی بیشترین توان را مصرف می 3پس مقاومت 
  )61تا  53هاي  ، صفحه2(فيزيك  ان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)(جري  

----------------------------------------------  

 )محمد صفائي(    »2«گزينة  -55

tدر لحظۀ   ن نشده است، پس هیچ شاري از داخل اچون هنوز قاب وارد مید 0
)کند  قاب عبور نمی )   cm100ثانیه، قاب به اندازه  10گذشت . پس از 01

tآید. بنابراین در لحظۀ  تر می جلو s   گیرد: ، کل قاب در داخل میدان قرار می10

cm120

cm60

t=10s

t=0

  
  آید: دست می صورت زیر به الاضلاع به  مساحت مثلث متساوي

  
  A ( a)(a) a 

1 3 3 2
2 2 4   

  برابر است با: از قاب ن شار عبوري بنابری

  AB ( ) ( ) Wb      
3 1 3 21 102 4 100 4   

  N | | ( ) V
t

           


3 210 0 3 341 1010 4   

  mV
3
4  

  )91تا  87هاي  ه، صفح2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  
----------------------------------------------  

 )(مبين دهقان    »3«گزينة  -56

  مطابق شکل زیر و با توجه به رابطۀ جریان متناوب برحسب زمان داریم:
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  I I sin( t)m T




2   

  I A
t t sin( t ) t

T T

  
    

2 2 52 2 41 1 1 6   

  t T 
5 11 12   

  I A
t t sin( t ) t

T T

      
2 2 72 2 2 2 42 2 2 4   

  t T 
7

2 8   

  t t / ms T T T      
7 5 11 11 112 15 52 1 8 12 2 24 2

»   

  T ms  12   
tبنابراین جریان عبوري از القاگر در لحظۀ  ms   برابر است با: 8

  I sin( ( )) sin( ) ( ) A
  

    
2 4 34 8 4 4 2 312 3 2   

  شده در القاگر داریم:  و در نهایت با استفاده از رابطۀ انرژي ذخیره

  L / H
U LI U ( )( )( ) / J

I A

     


1 10 42 14 10 12 2 42 22 3
   

  )98تا  95هاي  ، صفحه2(فيزيك  (مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  
----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(    »4«گزينة  -57

)طبق قانون القاي فاراده  N )
t


  


اي انتخاب شود که طبق رابطۀ  باید گزینه 

)فوق منفی شیب خط در نمودار  t)   برابر با نمودار( t)  باشد که فقط
  درست خواهد بود.» 4«گزینۀ 

  )90و  89هاي  ، صفحه2(فيزيك  (مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  
----------------------------------------------  

 )محمد صفائي(    »4«گزينة  - 58

BAcos باتوجه به رابطۀ   با  سی برابرییکاي شار مغناطT.m2  .است  

  
Wb T.m N.m Wb N.m J

Wb VN A.m s A.s CT
A.m


     



21 1 2
1 1 1 1 1 1

1 1
   

  Wb J W

s A.s A
 1 1 1   

  )88 صفحة، 2(فيزيك  (مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(    »2«گزينة  -59

صورت  به سو با جریان درون میدان مغناطیسی ناشی از سیم عمود بر داخل صفحه
، خط مماس بر این میدان را رسم Aباشد و اگر در نقطۀ  یک دایرة ساعتگرد می

کنند و میدان  ا خنثی مییکدیگر ر B2و  B1خواهد شد و  زیرمطابق شکل  ،کنیم
  . است B3برآیند همان میدان 
اندازه  یکسان در طرفین یک نقطه اگر دو سیم صاف با جریان هم ۀنکته: به ازاي فاصل

  کنند. میدان آنها یکدیگر را خنثی می ،جهت داشته باشیم و هم

  
  )79تا  76هاي  حه، صف2(فيزيك  (مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  

----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(    »2«گزينة  - 60
یابد و با کاهش یافتن مقاومت، جریان  ، مقاومت کل کاهش میKبا وصل کردن کلید 
یابد، پس مطابق شکل میدان مغناطیسی گذرا از هر حلقه   کل مدار افزایش می

  یابد.  افزایش می
) 2( ۀ) پادساعتگرد و جریان القایی حلق1نون لنز، جریان القایی حلقۀ (پس طبق قا

  ساعتگرد خواهد بود.

I

1

2

  
  )93تا  91هاي  ه، صفح2(فيزيك  (مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  

----------------------------------------------  

   1 فيزيك                   
  

 )مبين دهقان(    »4«گزينة  - 61

دقت  ،سنج بوده و با توجه به دیجیتالی بودن آن ریزشده  نشان دادهگیري  زهوسیلۀ اندا

/  آن برابر است با: mm m  60 001 1 10   
  )21و  15 ،14هاي  ، صفحه1 فيزيك(گيري) (فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين پايمزد(  »  4«گزينة  - 62

g ( ) sg ( ) s

( ) m ( ) m

    


6 2 212 1 2 2 1010 10 52106 3 3 2 3 310 10
   

  g.s
h

m

      
232 52 18 210 10 10 103   

  )13و  12هاي  ، صفحه1(فيزيك  گيري) (فيزيك و اندازه  
----------------------------------------------  

 )حسين الهي(    »2«گزينة  - 63
0 اندازة به غواص در آب که ابتدا باید محاسبه کنیم هر بار  ،رود پایین میمتر  /5

  یابد. فشار چه مقدار افزایش می
  1000 10 0 5 5000P g h ( / ) Pa          

  یابد: فشار افزایش می 5000Paیعنی در هر دقیقه 

  
5000P Pa

t min




   
  F P

F P A A
t t

         
 

65000 85 10  

  F N N
/ / ( ) /

t min h


    


0 425 0 425 60 25 5   

  )35تا  32هاي  ، صفحه1زيك (فيهاي فيزيكي مواد) (ويژگي  
----------------------------------------------  

 )حامد جمشيديان(    »4«گزينة  - 64
چه عمق  از سطح آزاد مایع، هر Cو  Bهاي  در دهانهبا توجه به ارتفاع ستون مایع 
  بیشتر شود، فشار بالاتر است.
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0
0
0

P PA
P P gh h h h P P PB B C B A C B A
P P ghC C

 


        
      

  )35تا  32هاي  ه، صفح1(فيزيك  د)هاي فيزيكي موا (ويژگي  
----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(    »1«گزينة  -65

شوند، ابتدا باید فشار  ها بر کف ظرف وارد می براي محاسبۀ نیرویی که از طرف مایع
  دست آوریم: ها را به حاصل از مایع

  P gh Pa      
203 310 10 2 10100JA JA JA   

  P gh / Pa      
1030 8 10 10 800100¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n  

  فشار کل برابر است با: 

  
32 10 800 2800P Pat       

  کنند، داریم:  ها بر کف ظرف وارد می نیرویی که مایع محاسبۀ حال براي

  42800 50 10 14F P A Nt
    ýoË þ¨   

  )35تا  32هاي  ، صفحه1(فيزيك  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي  
----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(    »1«گزينة  - 66

با توجه به اینکه سرعت جسم ثابت است، نیروي برآیند وارد بر آن صفر است، پس 
  داریم:

  
  

b

m V
mg Fb F A P

 
 

   

kg g
/ /

m cm
         3 2 30 1 10 0 1 5 10 5000 53 3´v] ´v]   

با توجه به اینکه جسم کامل درون مایع قرار دارد و نیروي شناوري و وزن با هم 
  ، پس چگالی مایع و جسم با هم برابرند.برابرند

  
5 3

g

cm
   ÍÄI¶ ´v]

   
  )42تا  40هاي  ، صفحه1(فيزيك  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي  

----------------------------------------------  

 )نسب مهدي آذر(    »2«گزينة  -67

تندي  کمتر است، در نتیجه Nنسبت به نقطۀ  Mسطح مقطع لوله در محل سوراخ 
ع آب ااست. بنابراین ارتف Nکمتر از  Mبیشتر و فشار آن در  N به نسبت Mآب در 

  است. Nنقطۀ  ارتفاع آب خارج شده از کمتر از Mخارج شده از نقطۀ 
  )46تا  43هاي  ، صفحه1(فيزيك  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي  

----------------------------------------------  

 )احمد ميرسعيد رامي(    »1«گزينة  - 68

W                                         توان گفت: طبق قضیۀ کار و انرژي می K    

  m( v) m( ) 
1 12 22 0 2002 2   

  m( v) mv J   
1 12 24 200 502 2   

  :داریم طبق قضیۀ کار و انرژي ،ییر کندتغ v4به  v3اگر تندي توپ از 

  m( v ) m( v ) W 
1 12 216 92 2   

  W m( v v ) mv     
1 72 2 216 9 7 502 2   

  W J  350  
  )63تا  61هاي  ، صفحه1(فيزيك (كار، انرژي و توان)  

----------------------------------------------  
 )اصل رامين آرامش(    »2«گزينة  -69

توقف وزنه   (نقطۀ کنیم: از قضیۀ کار و انرژي درونی استفاده می حل این مسئلهبراي 
  گیریم.) را مبداء انرژي پتانسیل در نظر می

  
  2 1E E | W |f    

  (U K ) (U K ) Wf   2 2 1 1   

  ( mv mgh) f .d   
1 212   

  ( ) f        
1 100 1600 100 10 21 12   

  f N kN   80000 21000 101000 101   
  )72تا  68هاي  ، صفحه1(فيزيك  (كار، انرژي و توان)  

----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(    »4«گزينة  -70

  کنیم: نیروي مقاومت هوا را محاسبه می ،طبق قضیۀ کار و انرژي درونی

{ {
2

m25
3

1

h

  

  
E mv

E W E E FD E mgh


       



2
2

1

1
2252 1ÂÎ°UH   

  
1 22 20 2 10 25 252 FD       

   
  F ND  4   

  انرژي تلف شده است، داریم: %10حال با توجه به اینکه 

  E E J       
9 1 922 20 3602 2 10 2 10   

  E E W mgh h      360 43 2 ÂÎ°UH   

  24 360 15h h m     
  )70تا  68هاي  ، صفحه1(فيزيك  (كار، انرژي و توان)  

----------------------------------------------  

 )سياوش فارسي(    »4«گزينة  -71

انرژي پتانسیل وزنه  است،نظر شده  کننده صرف با توجه به اینکه از نیروهاي تلف
انرژي جنبشی وزنه هنگام برخورد با زمین است. با برابر  ،hهنگام رها کردن از ارتفاع 

  بنابراین داریم:

  U K mv U U J       
1 12 2100 6 18002 2   

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

  13:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي    پاسخ تشريحي  –فروردين 7آزمون           
    

 
 

صورت انرژي پتانسیل  کار به دهد که این کار انجام می ،ي آنکه بالابر وزنه را بالا ببردبرا
  شود. بنابراین براي محاسبۀ بازده داریم: ذخیره می هدر وزن

  
E

Ra Ra Ra %
E

      
1800100 100 454000

kÃÿ¶
ÂÎo ~ ¶

   

  )76و  75، 69 ،68 ،65، 54هاي  ، صفحه1(فيزيك  (كار، انرژي و توان)  
----------------------------------------------  

 )مجيد ميرزايي(    »2«گزينة  -72

برابر با گرمایی است که آب از  ،گیرد تا به دماي تعادل برسد مقدار گرمایی که یخ می
Q  دهد. دست می Q  0gÄJA  

  Q Q Q
m m m

C C
C C

  1 2 30 0
0 00 0 10 82

JA JAgÄ JA   

  01 2 3Q Q Q     
  m L m c m cF      0gÄ gÄ JA JA JA   

  336000 4200 10 0 0 22 4200 10 82 0m m ( ) / ( )          
  80 10 15 84 0 90 15 84m m / m /        

  0 176 176m / kg g    
  )110 تا 96هاي  ، صفحه1(فيزيك (دما و گرما)  

----------------------------------------------  

 )حسين الهي(    »1«گزينة  -73

Cu
L L T ( )( )( ) / cmCu Cu

      690 18 10 50 0 0811  

  
90 0 081 90 0812Cu

L / / cm  
   

متر جدید آن  مینیومی تغییر کرده است و هریک سانتی کش آلو خط واحد  هریکطول 
  برابر است با:

  
Al

L L T ( )( )( ) / cmAl Al
      61 23 10 50 0 001151   

  
Al

L / / cm  1 0 00115 1 001152   
  کش تقسیم کنیم:  باید طول جدید میله را بر یکاي جدید خط آن در 

  Cu

Al

L /
/

L /
 

2 90 081 89 971 001154
   

کش باید عدد کمتري نشان دهد زیرا  : قبل از انجام محاسبات نیز قابل درك بود خط توجه
Cu Al   شود و عددي که  میله بیشتر منبسط می کش از یعنی خط ،باشد می

  )4و  2 ۀدهد کمتر از حالت قبل است (رد گزین نشان می
  )89و  88هاي  ، صفحه1(فيزيك  (دما و گرما)  

----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -74

  کنید. واره در شکل زیر ملاحظه می صورت طرح مراحل این فرآیند به

  C C C C
Q Q Q

      
1 2 3

5 0 0 60gÄ gÄ JA JA   

  Q Q Q Q (mc ) mL (mc )T F       1 2 3 gÄ JA   

  QT        2 2100 5 2 334000 2 4200 60   
  J kJ    21000 668000 504000 1193000 1193   

  )105تا  98هاي  ، صفحه1(فيزيك  (دما و گرما)  
----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(  »4«گزينة  -75

F عمودي برابر با دیوارة اینکه فشار در ظرف  با توجه به
P

A
  است، با تغییر حجم

  کند. نمیفشار تغییري  )ثابت بماند.ظرف اگر حجم مایع (

تر است، با افزایش  اما در این سوال چون ضریب انبساط حجمی مایع از ظرف بیش
شود و ممکن است از ظرف سرریز کند. پس در  دما ارتفاع مایع در ظرف زیاد می

یابد. بنابراین  حالتی که مایع از ظرف بیرون بریزد فشار کف ظرف کاهش می
Pداریم: P P 1 2 3   

  ) 94و  93هاي ، صفحه1(فيزيك  ما و گرما)(د  
----------------------------------------------  

  2شيمي       
  

 )فرزاد نجفي كرمي(    »1«گزينة  -76

  با هم متفاوت است.   14در عنصرهاي گروه  نیز رسانایی الکتریکی و گرمایی:2ۀ گزین
  شود و رسانایی الکتریکی کمی دارد.  رد میدر اثر ضربه خ Ge:3  گزینۀ
: در دوره سوم، سدیم، منیزیم و آلومینیم فلز، سیلیسیم شبه فلز و فسفر، 4  گزینۀ

  هستند. sگوگرد، کلر و آرگون نافلز هستند. سدیم و منیزیم جزء دستۀ 
  )8و  7هاي  ، صفحه2شيمي ((قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 )سيد رضا رضوي(    »4«گزينة  - 77

  ها، سیکلوبوتان است.  دانیم دومین عضو خانوادة سیکلوآلکان می
  رسیم: می3CaCOابتدا به تعداد مول گاز کربن دي اکسید حاصل از تجزیه 

حاصل سه برابر باشد تعداد مول  2COدقت داشته باشید که هنگامی که حجم گاز 
  نیز سه برابر خواهد بود. 

3 3 23
3 3

2

80 1 120 100 100 1
0 16

gCaCO molCaCO molCO
g CaCO

g gCaCO molCaCO

/ molCO

  



  برابر واکنش تجزیه باشد. پس: 3در واکنش سوختن باید 2COحجم  

2

2

10 16 3 0 48 56
4 6 721

mol
/ / molCO xg

g

molCO
x / g

mol

   

  
  

  )42و  25تا  22هاي   ه، صفح2شيمي ( (قدر هداياي زميني را بدانيم)  
---------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(    »2«گزينة  -78

 B(Al)بیشتر از  A(Mg)خصلت فلزي و تمایل به از دست دادن الکترون »: 1«گزینۀ 
  است. 
 C(Si)با  )D)Pاز این تفاوت بین  C(Si)و  B(Al)تفاوت شعاع اتمی »: 2«گزینۀ 

  بیشتر است. 
  عنصر یکسان است.  3هاي الکترونی اشغال شده در هر  تعداد زیر لایه»: 3«گزینۀ 

E N : s s p F O : s s p G F : s s p2 2 3 2 2 4 2 2 51 2 2 1 2 2 1 2 27 8 9IÄ IÄ IÄ  
هاي  میزان نیروي جاذبۀ هسته بر الکترون : با افزایش عدد اتمی در یک دوره،»4«گزینۀ 

  یابد. افزایش می ظرفیتی
  )13تا  9هاي  ، صفحه2شيمي ( (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )فرزاد نجفي كرمي(    »2«گزينة  -79

  کنیم.  ابتدا جرم کاهش یافته را حساب می
gg

gCO؟ g CaCO
g g

  
40802002 3 100 100

Â±μø}²Ii
}²IiIº ÁoÊº  

mol CaCO mol CO g CO
/ gCO

g CaCO mol CaCO mol CO
   
1 1 443 2 2 28 16 2100 1 13 3 2

  

200 28 16 171 84g / g / g ýoË nj ½kº I¶Â¤IM ³o]  
  کنیم.  مانده جمع می جرم باقی کنیم و با وارد شده را محاسبه میSO2جرم 

  کلوبوتانسی

  سیکلوبوتان
  سیکلوبوتان

  ناخالص  ناخالص

  سیکلوبوتان
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110 1 5 152SO L / g.L g  ³o]  
/ / g 171 84 15 186   :جرم نهایی84

  واکنش دوم اضافی بود. *
  )45و  23، 22 هاي ، صفحه2شيمي ( (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )وند محمدرضا زهره(    »1«گزينة  -80

  اند.  ها به دلیل ناقطبی بودن در آب نامحلول آلکان»: 2«نادرستی گزینه 
هاي کربن، نقطه  ، با افزایش شمار اتمي راست زنجیرها در آلکان»: 3«نادرستی گزینه 

  شوند.  هاي متوالی به یکدیگر نزدیک می جوش آلکان
دهند و از  نمی ها سیر شده هستند و با محلول برم واکنش آلکان»: 4«نادرستی گزینه 

  دهد.  این رو تغییر رنگ رخ نمی
  ) 40و  35و  34 هاي ، صفحه2(شيمي  (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(    »1«گزينة  - 81

                         آ)

  تري متیل هپتان - 6،  2،  2

  ب) 

  تري متیل هگزان  – 4،  4،  3 - اتیل  - 3

  پ) 
  دي اتیل پنتان  - 3،  3 - برومو  - 2

  ت) 
  دي متیل هپتان  – 5،  2 - کلرو  -  5

  )39تا  36 هاي ، صفحه2(شيمي  (قدر هداياي زميني را بدانيم)  
----------------------------------------------  

 )فرزاد نجفي كرمي(    »1«گزينة  - 82

6فرمول ترکیب داده شده  14C H  14متیل پنتان است. داراي  - 3است و نام آن 
Cپیوند  H  پیوند  5وC C  جفت الکترون پیوندي  19است و در کل داراي

6دي متیل بوتان داراي فرمول  -  3، 2است. از سویی  14C H  .است  

%C C / %   5 100 26 319  

/ %


  6 12 100 83 786¸Mo¨ Â¶o] kÅnj  
  )39تا  37 هاي ، صفحه2(شيمي  (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )روزبه رضواني(    »3«گزينة  -83

2Cها بصورت  فرمول عمومی آلکن Hn n  .است  
1 2 2 2 2: C H Br C H Brn n n n

B

 y¹¨H»   

2 2 2 2 2: C H H O C H On n n n

C

  y¹¨H»   

B n ( n) ( )
/

C n ( n )

 


  
12 2 80 2 3 3612 2 2 16

Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶³o]  

3 3 6n C H 
uQ  

)40و  39 هاي ، صفحه2(شيمي  (قدر هداياي زميني را بدانيم)  
----------------------------------------------  

 )علي رمضاني(    »3«گزينة  - 84
اجسام است هر  ذرات ارت اول نادرست است. دما معیاري براي توصیف میانگین تنديعب

  چه دما بیشتر باشد میانگین انرژي جنبشی بیشتر است.
دهد.  عبارت دوم نادرست است. دما کمیتی که میزان گرمی و سردي مواد را نشان می

  تر است.  گرم Aپس ظرف 
دو عامل دما و مقدار ماده رابطه مستقیم عبارت سوم نادرست است. انرژي گرمایی با 

بیشتر است، اما چون مقدار ماده  Bاز ظرف  اندکی Aدارد. با وجود این که دماي ظرف 
برابر) بنابراین در مجموع انرژي گرمایی  20است ( Aخیلی بیشتر از ظرف  Bظرف 
  است.  Aبیشتر از ظرف  Bظرف 

ف باعث کاهش دماي محتویات عبارت چهارم درست است. اختلاط محتویات دو ظر
ها  شود، میانگین تندي مولکول شود که باعث می و رسیدن به دماي تعادل می Aظرف 

      کاهش یابد.
  )55تا  52هاي  ، صفحه2شيمي ((در پي غذاي سالم)              

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي سراب(    »1«گزينة  - 85
بزرگتر باشد تغییر دماي آن کمتر است.  m.cنادرست است. هر چه مقدار مورد اول 

  باشد.  در مورد گلوله فلزي کمتر می m.cمقدار 
  تر است. مورد دوم نادرست است. دماي نهایی به دماي اولیه روغن نزدیک

Qمورد سوم درست است.  Q  01 2  
مورد آب از روغن بیشتر است. بنابراین در  m.cمورد چهارم نادرست است. مقدار 

 براي آب کمتر از روغن است بنابراین  براي گلوله فلزي بیشتر از قبل خواهد
  تر خواهد بود. و دما به آب نزدیک شد.

  )59تا  54 هاي ، صفحه2(شيمي  )در پي غذاي سالم(    
----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(    »1«گزينة  - 86

  کنیم:  ابتدا آنتالپی واکنش خواسته شده را محاسبه می
22 4 2 2 2N H (g) O (g) N (g) H O(g)    

  کنیم.  را معکوس می I) واکنش 1

2 4 2I) N H (g) H 2 3(g) N H 1831(g) H kJ    
  بدون تغییر  (II)) معادلۀ واکنش 2

2 2(II) H 2 4862 2 2(g) O (g) H O(g) H kJ      
  کنیم.  ضرب می 2را در عدد  (III)) معادله واکنش 3

2 3(III) N H 32 2(g) N (g) H  923(g) H kJ   
183 486 92 5771 2 3H H H H kJ              ®¨  

  هاي موجود در معادلۀ واکنش:  ساختار مولکول
  

  
  
  

2O O N N    
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4H [ H H H ]N H N N O O        ®¨  
4[ H H ]N N O H      

[ H ] [ ]N H        577 4 162 495 944 4 463  

390 5 kJ
H /N H mol

   
  ) 74و  73و  72و  66و  65هاي  ، صفحه2(شيمي  )در پي غذاي سالم(  

----------------------------------------------  

 )سيذ رضا رضوي(    »4«گزينة  -87

0با توجه به اینکه سرعت متوسط واکنش  04 mol
/

s
  2Oاست، سرعت تولید گاز  

  توان تعیین کرد:  را می
/

molR(O ) mol // R(O ) /
s t(s)

   


53 76
2 22 40 04 0 1223  

20t s    
   :سیدمصرف شده ر3KClOتولید شده به جرم  O2توان از حجم گاز  حال می

2 3 32
2 2 3

3

1 2 122 553 76 22 4 3 1
196

molO molKClO / gKClO
/ LO

/ LO molO molKClO

gKClO

  


  

  )88تا  86 هاي ، صفحه2(شيمي  )در پي غذاي سالم(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(    »3«گزينة  -88

  باشند.  موارد سوم و پنجم درست می
  بررسی موارد نادرست:

دس به حالت طبیعی باز در صورت کمبود آهن با خوردن اسفناج و ع  مورد اول:
  گردد.  می

  ها نه همه. ها و یون ها، مولکول اي از اتم مورد دوم: بخش عمده
  میانگین تندي نه مجموع تندي.  مورد چهارم:

  )55تا  51هاي  ، صفحه2(شيمي  )در پي غذاي سالم(  
----------------------------------------------  

 )محمد نكو(    »2«گزينة  - 89

  بررسی 
1 13 25002 3 100 13 3
mol CaCO mol CO

mol؟ CO g CaCO
g CaCO mol CaCO

    

5 2mol CO  
33 0 75

44
g

/ mol
g

mol

  

0/ثانیه سوم 20در  /تولید شده و سرعت متوسط آن  CO2مول 75 mol

s

0 75
20 

برابر آن مقدار بوده و مقدار  2ثانیه اول  40نش در باشد که سرعت واک می
/ mol

s

0 75
molیا همان  10

/
s

0   باشد.  می 075

mol
/ s mol CO

s
 0 075 40 3 2  

0/یه اول و ثان 40در  CO2مول  3پس تا اینجا  وم تولید سثانیه  20مول در  75
 20مول دیگر باید تولید شود که سرعت تولید آن برابر سرعت تولید در  25/1شده و 

0/ثانیه  20ثانیه سوم است و چون در آن   25/1تولید شده پس  CO2مول  75
مقدار  CO2مول  5شود و با اتمام تولید  ثانیه تولید می 3/33نیز در  CO2مول 

  شود.  کلسیم کربنات به صفر رسیده و واکنش متوقف می
  )88تا  83هاي  ، صفحه2(شيمي  )در پي غذاي سالم(  

----------------------------------------------  

 )هادي مهدي زاده(    »2«گزينة  - 90

  کنیم:  ابتدا انرژي لازم براي تپش قلب در یک روز را حساب می


 

 J    80 60 24 2 230400
SøIw ¢ÄI¤j p»n RIøIw

p»n ¦Ä nj K±¤ yPU ÁHoM ³p¯ Ároº H
yPU RI÷Îj yPU oÀ Ároº H

  

/ kJ / روز 230 4  
kJ

( g )
g

 
250100 10ÂÄHmü½kø» ÂTi¼wxpnH ùo¶ ¾±ÃÎ ùo¶ ¾±ÃÎ  

kJ kJ
( g ) ( g )

g g
   

100 15220 10010 10·Iº Â±¨»oM ´±¨·Iº Â±¨»oM ´±¨  

kJ
( g ) kJ

g
  

170120 689010Â¹Ã¶pKÃw ½n¼Q Â¹Ã¶pKÃw ½n¼Q  

kJ
روز

/ kJ
 6890 30230 4  

  )71و  70هاي  ، صفحه2(شيمي  )در پي غذاي سالم(  
----------------------------------------------  

 )وند محمدرضا زهره(    »2«گزينة  -91

  یم: کن پنتن را رسم می - 1ابتدا ساختار »: 2«بررسی نادرستی گزینۀ 
  

H H H H H

H H H H

| | | | |
C C C C C H
| | | |
      

H H

H

C H

| |
C C
| |

CH CH CH

  

 
2 2 3

2 5

·A pH ®ÅIe oμÃ±Q
  

پلی اتن بدون شاخه همان پلی اتن سنگین و پلی اتن »: 3«بررسی درستی گزینه 
  باشد. اتن سبک می دار همان پلی شاخه

  ) 110و  107 ،106، 103، 101، 100هاي  ، صفحه2(شيمي  )ناپذير پوشاك نيازي پايان(  
----------------------------------------------  

 )وند محمدرضا زهره(    »1«گزينة  -92

  باشد:  تنها مورد دوم صحیح می
  نادرستی مورد اول: پلی پروپن در ساخت سرنگ کاربرد دارد. 

  نادرستی مورد سوم: پلی استیرن در ساخت ظروف یکبار مصرف کاربرد دارد. 
هیدروژن را با اتم فلوئور جایگزین کرد تا بتوان هاي  نادرستی مورد چهارم: باید تمام اتم

  به ساختار تترا فلوئور اتن دست یافت و نه یک اتم هیدروژن!
F F

F F

| |
C C
| |
  

  )104، صفحة 2(شيمي  )ناپذير پوشاك نيازي پايان(  
----------------------------------------------  

 )علي اميني(    »4«گزينة  - 93

  رات به ترتیب: (همه عبارات نادرست است.) بررسی عبا
Aتر):  : پلی اتن بدون شاخه (چگالی بیش  
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dکدر مستحکم  / g.cm 30 97

H H H H

H H H H

| | | |
... C C C C ...

| | | |
      

Bتر): دار (چگالی کم : پلی اتن شاخه  

dپذیر  شفاف انعطاف / g.cm 30 92 

 
یا  2تواند به  می B، به دو اتم هیدروژن و در پلیمر Aمر هر اتم کربن در پلی»: 1«گزینۀ 

  اتم هیدروژن متصل باشد.  0یا  1
  هر دو پلیمر چگالی کمتري نسبت به آب دارند. »: 2«گزینۀ 
  جرم مولی پلیمر به هر دو کاتالیزگر بستگی دارد و این رابطه متغیر است. »: 3«گزینۀ 
هاي پلیمر و جرم  است. ولی تعداد مولکولمقدار فراورده تولیدي ثابت »: 4«گزینۀ 
  )121و  107، 106 هاي ، صفحه2(شيمي  )ناپذير پوشاك نيازي پايان(    شان متغیر است. مولی

----------------------------------------------  

 )روزبه رضواني(    »4«گزينة  -94

3 3 3 6 2 2CH OH CH COOH C H O H O    
mol CH OH mol C H Og

gCH OH
g g CH OH mol CH OH

g C H O
/ gC H O / kgC H O

mol C H O

  

  

1 180 3 3 6 248 3 100 32 13 3
74 3 6 2 88 8 0 08883 6 2 3 6 21 3 6 2

  )113و  112، 109 هاي ، صفحه2(شيمي  )ناپذير نيازي پايانپوشاك (  
----------------------------------------------  

 )محمد فائزنيا(    »2«گزينة  -95
  تنها عبارت دوم به نادرستی بیان شده است. 

  وز و ویتامین کا، داراي یک حلقه در ساختار خود است. آ برخلاف سوکرال ویتامین
هاي ناپیوندي در لایه  هاي ناپیوندي در ساختار آن با تعداد الکترون تعداد الکترون

  ظرفیت اکسیژن و کلر برابر است، لذا: 

8 4 32O : e   
3 6 18Cl : e   

32 18 50e   
  ) 111، صفحة 2(شيمي  )ناپذير پوشاك نيازي پايان(

----------------------------------------------  
   1شيمي      
  
 )رسول عابديني زواره(    »4«گزينة  -96

xدرصد فراوانی ایزوتوپ با جرم متوسطترین ایزوتوپ  درصد فراوانی سبک  
2x ترین ایزوتوپ درصد فراوانی سنگین   

1
2 4 100 25

48 0 25 50 48 0 5 54 48 51 5
x x x x % x %

M / ( ) / ( ) / g.mol

     

     
 

  )6و  5هاي  ، صفحه1شيمي ((كيهان زادگاه الفباي هستي) 

----------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(  »  4«گزينة  -97

سمت نوارهایی با طول  مورد اول: درست. در طیف نشري خطی اتم هیدروژن هر چه به
  یابد. والی افزایش میتر برویم، اختلاف طول موج دو نوار مت موج بیش

  مورد دوم: درست.
مورد سوم: نادرست. اتم هیدروژن و هلیم هر دو در طیف نشري خطی خود چهار نوار 

  رنگی دارند.
مورد چهارم: نادرست. در طیف نشري خطی اتم هیدروژن، خطوط دیگري وجود دارند 

  گیرند. مرئی قرار نمی  که در محدودة
  )27و  23 هاي ، صفحه1شيمي ((كيهان زادگاه الفباي هستي)   

----------------------------------------------  

 )بهنام قازانچاي(    »3«گزينة  - 98

  مورد درست است.  2
نافلز بوده و به هنگام واکنش و تشکیل ترکیب، الکترون  Cو  Aمورد اول: درست عناصر 

  گذارند.  به اشتراك می
تعلق  dبه دسته  Dو  Bشده، فقط عناصر عنصر داده  4مورد دوم: نادرست در بین 

  دارند. 
  الکترون ظرفیتی دارند.  5مورد سوم: درست هر دو عنصر 

ها یونی هست  نافلز هستند و ترکیب آن Aفلز و عنصر  Dمورد چهارم: نادرست عنصر 
  نه مولکولی!

  )40تا  38و  34، 11، 10 هاي ، صفحه1شيمي ((كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 )بهنام قازانچاي(    »4«گزينة  -99

Zعنصر با »: 1«گزینۀ   باشد و  الکترون ظرفیتی می 4و داراي  14در گروه  50
Zعنصر با     باشد (نادرست) می 3dالکترون در زیر لایه  5، داراي 24

باشد که  می 18عناصري که تمایل به انجام واکنش شیمیایی ندارند گروه »: 2«گزینۀ 

lباشد که در آن  می 21sدر آن گاز نجیب هلیم با آخرین زیر لایه اشغال شده   0 
  باشد (نادرست)  می

 19K ،24Cr ،Cu29 ،31Gaدوره چهارم، عناصر در بین عناصر »: 3«گزینۀ 
  در آخرین زیر لایه خود تنها یک الکترون دارند (نادرست) 

، 19K ،24Cr ،25Mnدر بین عناصر دوره چهارم، عناصر »: 4«گزینۀ 
29Cu ،33As.در لایه ظرفیت خود، داراي زیرلایه نیم پر هستند ، 

هم تمایلی به  (Pt)و پلاتین (Au)نکته: حواستان باشد عناصري مانند طلا 
 واکنش ندارند و فلز واسطه هستند.

  )35تا  30 هاي ، صفحه1شيمي ((كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 )عين االله ابوالفتحي(    »2«گزينة  - 100

Fe)اکسید  (III)از آنجا که در ساختار هر مول آهن  O )2 ، پنج مول یون (دو مول 3
3Fe   2و سه مولO  :وجود دارد پس (  

molFe O
mol / molFe O

mol
 
1 2 31 0 2 2 35·¼Ä ·¼Ä

  

  واکنش موازنه شده به شکل زیر خواهد بود:
2 3 23 2 3Fe O CO Fe CO     

0در این واکنش  2مول  /2 3Fe O کند، بنابراین:  شرکت می  
mol Fe g Fe

/ mol Fe O / g Fe
mol Fe O mol Fe

  
2 560 2 22 42 3 1 12 3

  

mol CO g
/ mol Fe O / gCO

mol Fe O mol CO
  

3 4420 2 26 42 3 21 12 3 2
  

/ / g 26 4 22 4 4  

 نظري
 عملی
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  گاز مصرفی کربن مونوکسید با ساختار زیر است که سه جفت الکترون پیوندي دارد: 
: C O :  

  )84تا  75 هاي ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

 )بهنام قازانچاي(    »2«گزينة  -101

مورد اول: درست: 

..
H :O:

H :Cl:
..

| |.. .. ..
H C Cl : : Cl N Cl :

| .. .. | ..
     

  
  مورد دوم: درست: 

:Cl:

:Cl::Cl:

| ..
: Cl Si Cl : : Cl P Cl : : O S O :

|| ..
       





     
   

  

 12 10 6  
  مورد سوم: نادرست:

:O: :O:
|| ||.. .. .. ..

: O C O : H C H O S O :
..

         

  مورد چهارم: درست:

 

H

H

|.. ..
[: O N O] [H N H]

.. .. |

        

 4 2 0  
  )56و  55هاي  ، صفحه1شيمي ((ردپاي گازها در زندگي)   

----------------------------------------------  

 )سيد رحيم هاشمي دهكردي(    »3«گزينة  - 102

mol N mol NO mol Omol NO
/ gN

g N mol N mol NO mol NO
   
1 2 122 2 30 56 2 28 1 2 12 2 2

  

0 04 3/ mol O  
23 36 02 10 30 04 3 1 13 3

O/ O
/ mol O

mol O O


 

´UH−¼§²¼¶
−¼§²¼¶  

227 224 10/   
  ) 80و  79 ،76، 75 هاي ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   

----------------------------------------------  
 )سيدرحيم هاشمي دهكردي(    »2«گزينة  - 103

  ۀ موارد:موارد اول و چهارم درست هستند. بررسی هم
هاي  هاي برابري از گازهاي مختلف مول مورد اول: همواره در دما و فشار معین، حجم

  برابر دارند. (قانون آووگادرو)

1مورد دوم: با به کاربردن رابطه  2
1 2

V V

T T
  که نسبت حجم یک گاز در فشار ثابت به

بندي با دماي سانتیگراد  بتدهد، دما برحسب کلوین است و نس دماي آن را نشان می
  تواند درست باشد.  نمی

3031 2 1 2 2 1 09273 5 273 30 2781 2 1
V V V V V

/
T T V

     
 

  

1حجم گاز    شود.  برابر حجم اولیه می /09

1ثابت، نسبت فشار به دماي گاز  و مول مورد سوم: در حجم 2
1 2

P P

T T
  مقداري ثابت

  است. 

  مورد چهارم: 
P V P V / V V L      2 5 0 5 201 1 2 2 2 2  

  ) 78تا  76هاي  ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   
----------------------------------------------  

 )بهنام قازانچاي(    »2«گزينة  - 104

  الف) درست
است ولی در صنعت سرماسازي از گاز  CO2ترین ترکیب گازي  ب) نادرست: فراوان

  شود.  ژن استفاده مینیترو
شود نه  اي تولید می هاي هسته پ) نادرست: در ژرفاي زمین، هلیم توسط واکنش

   .شیمیایی
ترین دماي جوش را دارد و در هنگام  ت) درست: در بین اجزاي هواي مایع، نیتروژن کم

  شود.  از آن خارج می اولین گازي است که گرم کردن هواي مایع
  )51تا  48هاي  ، صفحه1(شيمي ) (ردپاي گازها در زندگي  

----------------------------------------------  

 )سيد رحيم هاشمي دهكردي(    »3«گزينة  -105

21 5 0 03100/ / g  مقدار گاز =NO حل شده  

m ml g
: d m V.d L g

V L ml
       

1000 1 35 5 101 1JA ³o]  

/
ppm     



0 036 610 10 635 10
½k{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o]  

  توان از فرمول زیر استفاده کرد.  میppmهاي  راه حل دوم: در محلول
mg

/ g
g

ppm
(L) L


   

10000 03 301 65 5
½kº ¼{®e³o¬Â±Ã¶

−¼±d¶´\e  

  ) 100تا  93هاي  ، صفحه1(شيمي زندگي) آب، آهنگ (  
----------------------------------------------  

 )هادي مهدي زاده(    »2«گزينة  - 106

  حیح آنها به صورت زیر است: گذاري ص اند که نام گذاري شده تنها دو ترکیب به نادرستی نام
Mg(NOمنیزیم نیترات:  -  )3 2  
3Liلیتیم نیترید:  -  N  

  )94و  54، 53 هاي ، صفحه1(شيمي زندگي) آب، آهنگ  +ردپاي گازها در زندگي (  
----------------------------------------------  

 )نيامجيد فائز(    »2«گزينة  -107

لیتر محلول یا هر مقدار دیگري از  1گرم محلول با غلظت مولار 100غلظت مولار 
کنیم که  محلول برابر است لذا ما غلظت مولار را براي محلول در شرایطی حساب می

  گرم است: 100مقدار آب 
g  100 25 125­¼±d¶³o]  

ml L
g L

/ g ml
   

1 1 5125 1 1 1000 44−¼±d¶ ´\e  

1 125 400 16
mol

g mol
g

  ½kº ¼{®ejH¼¶  

mol
/ mol.L

L

  

1
116 0 555

44

−¼¶n¯¼¶ SÊ±ü ´\e  

) و d)، چگالی (aراه دوم: براي محاسبۀ مولاریتۀ محلول با داشتن درصد جرمی (
  توان از فرمول زیر استفاده کرد: ) میWMجرم مولی (

10
W

a d

M

 
 

  )102تا  98 هاي ، صفحه1(شيمي زندگي) آهنگ  آب،(  
----------------------------------------------  

Oاتم

 مولاریته
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 )هادي مهدي زاده(    »4«گزينة  - 108

با توجه به اینکه جرم آب در هر چهار ظرف یکسان است و تغییر حجم هم رخ نداده، 
بیشتر  ماند و هر چه جرم بیشتر باشد، چگالی پس در رابطۀ چگالی، حجم ثابت می

20خواهد بود. بنابراین هر ترکیبی که در دماي  C پذیري بیشتري داشته  انحلال
  باشد، جرم و چگالی آن بیشتر است. 

020انحلال پذیري و چگالی در دماي  C:  
NaNO (B) KNO (A) K Cr O (D) KClO (C)  3 3 2 2 7 3  

  )102تا  100 هاي ، صفحه1(شيمي زندگي) آب، آهنگ (  
----------------------------------------------  

 )محمد فائزنيا(    3«گزينة  -109

  ها:  باشند. بررسی گزینه موارد اول و دوم، نادرست می
باشند و در میدان الکتریکی  ناقطبی می 3SOوCCl4هاي مورد اول: مولکول - 

  کنند.  ري نمیگی جهت
  هاي خود پیوند هیدروژنی برقرار کند.  تواند با مولکول ، میHClOمورد دوم: تنها مولکول  - 
CHو SCOو CCl4هاي  مورد سوم: در مولکول -  O2  3وSO  وHCN اتم ،

  مرکزي فاقد جفت الکترون ناپیوندي است. 
به  (HCN)هاي داراي پیوند سه گانه  مورد چهارم: نسبت شمار مولکول - 

CH)هاي داراي پیوند دو گانه  مولکول O , NOF , SO , SCO)2 1، برابر 3
4 

     باشد. می
  ) 107تا  104هاي  ، صفحه1(شيمي زندگي) آب، آهنگ (  

----------------------------------------------  
 ) 99(سراسري خارج از كشور تجربي  »3«گزينة     -110

  بررسی جملات: هاي اول، سوم و چهارم درست هستند.  عبارت
  مورد اول: درست.

  ppm /    4 410 0 01 10 ppmصد جرمیدر100    

مورد دوم: نادرست. هواي پاك مخلوطی همگن از گازهاي گونـاگون (بـه صـورت عمـده 
  و مقدار بسیار کمی بخار آب و آرگون و ...) است. O2و N2متشکل از

درصـد جرمـی در آب اسـت و فاقـد  9/0سرم فیزیولوژي محلول استریل سـدیم کلریـد 
  اکسیژن است.

NH)مورد سـوم: درسـت. فرمـول شـیمیایی آمونیـوم کربنـات، ) CO4 2 و فرمـول  3
Alمینیوم سولفات، شیمیایی آلو (SO )2 4 ها برابر بـا  هاي آن است و نسبت تعداد اتم 3

/
14 0 817  .است  
  : درست.مورد چهارم

  xkg

kg
    100 27  درصد جرمی1001200

  x kg  324    
 )95تا  92 هاي ، صفحه1(آب، آهنگ زندگي) (شيمي 

----------------------------------------------  
  پايه رياضي 

  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«  گزينة -111
د افرادي است که هم فوتبال و تعدا xکنیم که در آن  از نمودار ون زیر استفاده می

  کنند.  هم تعداد افرادي است که هیچ کدام را بازي نمی yکنند.  هم بسکتبال بازي می

xxx

y

50-80-

فوتبالبس�تبال

 

  حال داریم: 
80 50 260 130 1x x x y y x ( )          

2       چنین: هم 80 2 160 2y ( x) y x ( )       
  آید:  ) به دست می2) و (1از (
10x   140وy  آموزانی که فقط بسکتبال بازي  . پس تعداد دانش
  است.  40کنند، برابر  می

 )13تا  8هاي  ، صفحه1رياضي ( (مجموعه، الگو و دنباله)  

----------------------------------------------  
  )شاهين پروازي(  »2«گزينة   -112

  در دنباله هندسی، در ابتدا داریم:  الفاصله با توجه به روابط بین جملات متساوي
2

3 1 5(a ) (a )(a )  

2
4 2 84 2 8(log x) (log x)(log x)   

2
2 2 2

1 11 1 12 3( log x) ( log x)( log x)      

2
2 2

1 14 3 3
log x T T T T

T T        

22

2

0 1
0 112 3 4 16

T log x x
T T

T log x x

   
   

    

¡ï¡ïù

¡ï¡
  

  قدرنسبت دنباله هندسی باشد، داریم:  qپس اگر 
3

1 2 2 2 3
1

13 4 4

2 2 3 1
34 4 1

a log x log a
q

aa log x log





      
    

  

16 2 8 7
17 1 1 8 7

1 13 3
3 3

a a q a (q ) ( )( ) 
         

 )114تا  109هاي  ، صفحه2) (رياضي 27تا  25هاي  ، صفحه1(تركيبي)(رياضي 

----------------------------------------------  
  )رضا اسلامي(  »1«گزينة  -113

3چهار جملۀ متوالی را به صورت  3a d,a d,a d,a d     نمایش
  هیم. با توجه به فرض داده شده داریم: د می

3 3 10(a d)(a d) (a d)(a d)      

2 2 2 2 2 29 10 10 9 3a d a d a d d a          
8پس چهار جمله به صورت  2 4 10a, a, a, a   هستند و مجموع دو جملۀ

2  دهیم:  قرار می 3میانی را برابر  4 3 2 3( a) ( a) a       
  تر شش است. د که مجموع ارقام جملۀ بزرگهستن -12و  -3، 6، 15پس جملات 

 )24تا  21هاي  ،صفحه 1رياضي ((مجموعه، الگو و دنباله)  

----------------------------------------------  
  )پويان طهرانيان(  »4«گزينة   -114

  آوریم:  دست می ابتدا جملات سوم و هفتم را به

a ( ) , a ( )    2 3 2 7
3 7

5 55 2 5 22 32  

cرا  a7و  a3ن جملات سه واسطه حسابی بی d ،c  وc d  در نظر
ه قدر نسبت دنباله حسابی به دست آمده است. مجموعه س dگیریم که در آن  می

الفاصله در  هاي جملات متوالی و متساوي است. اما طبق ویژگی c3واسطه برابر 

c        دنباله حسابی داریم:  a a c   3 7
852 64   

  ها) شونده (نمک جرم حل
 جرم آب دریا
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cها برابر  در نتیجه مجموع واسطه 
2553   خواهد شد.  64

  )27تا  21هاي  صفحه ،1رياضي ( ( مجموعه، الگو و دنباله)   
----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »2«گزينة   -115

naام برابر nتعداد نقاط شکل  n n 2   باشد. پس داریم:  می 4

n n n n

(n )(n ) n

     
     

2 24 192 4 192 0
12 16 0 12

  

    نقطه داریم. 192در شکل دوازدهم 
 )20تا  14هاي  ، صفحه1اضي ري( ( مجموعه، الگو و دنباله)

----------------------------------------------  
  )شاهين پروازي(  »2«گزينة   -116

1A(xنقاط  ,k)  2وB(x ,k)  .را روي شکل زیر در نظر بگیرید  

A

O

B
x

y

y=k

 

1x  2وx هاي معادلۀ  نقاط تلاقی خط و سهمی یا جواب طول
2 2 0x x k    هستند. حال شیب خطوطOA  وOB کنیم:  را حساب می  

1

2

O A
OA

O A

O B
OB

O B

y y k
m

x x x

y y k
m

x x x


 




 



  

ها قرینه و معکوس  قائمه است، پس دو خط بر هم عمودند یعنی شیب Oمثلث در 
  یکدیگر است: 

k k k
k

x x k
       



2

1 2
1 1 1  

2، قاعدة مثلث OABر مثلث د 1| x x |  و ارتفاع آنk  :است؛ پس داریم  

2 1
2 2 12 2 22OAB| x x | S

| a |

 
       

 )13تا  11هاي  ،صفحه2) (رياضي 82تا  78هاي  ، صفحه1رياضي ( (تركيبي)  

----------------------------------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »1« گزينة  - 117

ها برابر است  هاي معادله باشند، پس مجموع مربعات آن ریشه 2xو  1xفرض کنیم 
  با: 

2 2 2 2
1 2 2 2 2 3x x S P (m ) (m )        

2 22 10 1 9m m (m )       

2زمانی  2
1 2x x 1ت که کمترین مقدار اسm   باشد. در این صورت معادله به

2صورت  4 0x x    :خواهد بود. در این معادله اختلاف دو ریشه برابر است با  

2
1 2 4 1 16 17| x x | S P       

  )15تا  11هاي  ، صفحه2(رياضي  تحليلي و جبر) ( هندسة  
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -118

1گیریم. مدت زمان رفت  در نظر می xسرعت حرکت تسمه را 
90
2t

x



ثانیه و  

2مدت زمان برگشت 
90

2t
x




  : ثانیه است. داریم 

  2 1 60t t   

3090 90 3 360 22 2 2 2x x x x
     

   
  

2
2

6 2 4 3
4

x
x x

x
    


  

2 3 4 4 1 0x x (x )(x )        

4x یا 1    

متر بر ثانیه  1ایم، پس سرعت حرکت تسمه  مثبت در نظر گرفته xمسئله را با فرض 
                       است.

  )24تا  19هاي  ، صفحه2(رياضي  تحليلي و جبر) ( هندسة
----------------------------------------------  

  )علي سلامت(  »4«گزينة   -119

xاز تغییر متغیر  t کنیم:  استفاده می  

2 3 23 1 3 1 3 1 011
x tx t

x t t t t
tx

 
       


  

2

1

2

1 2 1 0
1 1 1
1 2 2 1 3 2 2
1 2 0

(t )(t t )

t x x

t x x

t

    

     
         


    ¡ï¡ïù

  

0tدقت کنید که  x  ها برابر است با:  باست، پس اختلاف جوا  

1 2 2 2 2 2 2 2| x x | | |      

  )24تا  19و  11هاي  ، صفحه2(رياضي  تحليلي و جبر) ( هندسة  
----------------------------------------------  

  )خان افشين خاصه(  »1«گزينة   - 120

  کنیم:  صورت معادله را تجزیه میکسر 

x x x x (x ) (x ) (x )(x )         3 2 2 22 2 2 2 1 2  

(x )(x )(x )   1 1 2  

  : بودپس معادله به صورت زیر خواهد 
(x )(x )(x )

x ax b

  


 2
2 1 1 0  

شود و اگر قرار باشد معادله  هاي صورت انتخاب می هاي این معادله از بین ریشه جواب
هاي مخرج هم  هاي صورت باید ریشه فقط یک جواب داشته باشد، دو تا از ریشه

  پذیر است.  امکانباشند، براي این کار سه حالت 
xهاي مخرج  الف) ریشه 1 xو  2 2   باشند:  1
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x x a
ab

x x b

   
   

1 2
1 2

3
62  

xهاي مخرج  ب) ریشه 1 xو  2  2   باشند:  1

a x x
ab

b x x

   
     

1 2
1 2

1
22  

xخرج هاي م پ) ریشه 1 xو  1  2   باشند:  1

a x x
ab

b x x

   
    

1 2
1 2

0
01  

  است.  6برابر  abپس بیشترین مقدار 
  )24تا  19و  13تا  11هاي  ،صفحه2(رياضي  تحليلي و جبر) ( هندسة  

----------------------------------------------  
  )خان افشين خاصه(  »4«گزينة   -121

  کنند، پس داریم:  هاي معادله در خود معادله صدق می جواب

( )

         

             

2 2

3 2
3 0 3

3 3 3 4 3
  

  به طریق مشابه داریم: 

( )             2 23 4 9 4 3 9 4 3  
  کنیم:  پس حاصل عبارت موردنظر را به صورت زیر حساب می

( ) ( )( ) ( )              3 24 9 4 3 4 3 16 12 9  
دانیم  طرفی می از    و هاي  ضرب جواب ترتیب مجموع و حاصل به

xمعادلۀ  x  2 3   هستند. پس داریم:  -3و  1و برابر  0
( ) ( ) ( )           16 12 9 16 3 12 1 9 27  

  )13تا  11هاي  ،صفحه2(رياضي  تحليلي و جبر) ( هندسة  
----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -122
به تنهایی کار را تمام  Bیابیم که برابر مدت زمانی است که  را می Btابتدا 
  کند. داریم:  می


A

B
t

t
  

1 1 1 3
42 4
3

·I¶p Rk¶
·I¶qμÀ nI¨

  

B ساعت
B

t
t

   
1 1 44  

1کند، این یعنی در هر ساعت  ساعت تمام می 4کار را به تنهایی در  Bپس 
کار  4

1دقیقه  10و در هر 
1نیز در هر ساعت  Aدهد.  کار را انجام می 24

ر و در هر کا 2

1دقیقه  10
  دهد.  کار را انجام می 12

، هم کار کنند، در هر ساعت Bو  Aحال اگر  
1 1 3
2 4 دقیقه  10کار و در هر  4

1
5دقیقه کار همزمان  50کنند، پس در  کار را تمام می 8

شود، پس  کار تمام می 8

A ،3ماشین  شدن از خاموش
باید تمام کند که این  Bماندة کار را ماشین  باقی 8

  مانده برابر است با:  زمان باقی

/  

3
128 1 5 901 8

4

SøIw ¾£Ã¤j  

  )24تا  19هاي  ،صفحه2(رياضي  تحليلي و جبر) ( هندسة  
----------------------------------------------  

  )99 رياضي سراسري داخل كشور(  »1«گزينة   - 123

Sضرب آن دو ریشه برابر است، یعنی ها با معکوس حاصل مجموع ریشه
P


1 ،

  بنابراین:
b m

S
ax ( m )x ( m)

c m
P

a

          
  



2
2 1

33 2 1 2 0 2
3

  

m
S ( m )(m )

P m


       


1 2 1 3 2 1 2 93 2   

m m m m m        2 22 4 2 9 2 5 7 0   

( m )(m ) m , m       
72 7 1 0 1 2   

mاما به ازاي  1  ي حقیقی ندارد، زیرا  معادله ریشه ،ي آن منفی خواهد بود

mپس  
7
  قابل قبول است. 2

  )18تا  14هاي  ،صفحه2(رياضي  )82تا  78هاي  ، صفحه1(رياضي  (تركيبي)
----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة  -124

  آوریم:  را به دست می bدر عبارت دوم،  aگذاري مقدار  با جاي
2 1 2 1 2 1 2 12 2 2 2b b( )( )       

22 1 2 1 2 1 3 2 2
2 1 2 1

b ( )
 

      
 

  

 )67تا  62هاي  ، صفحه1رياضي ( هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان  

----------------------------------------------  
  )عادل حسيني(  »2« گزينة -125

  نویسیم:  ها را به صورت زیر می دسته

       2 4 6 8 10 12 14 16 18 30, , , , , , , , , ..., , ...  

  دهند:  ها، دنبالۀ هندسی تشکیل می ترین عدد دسته کوچک

1 2 3 42 4 8 16t ,t , t ,t , ...     

132ترین عدد دستۀ سیزدهم برابر  پس کوچک 8192 ترین  و در نتیجه بزرگ
  است.  8190عدد دستۀ دوازدهم برابر 

 )27تا  25و  20تا  14هاي  ،صفحه1رياضي ( (مجموعه، الگو، دنباله)  

----------------------------------------------  
  )كاميار عليّيون(  »1«گزينة   -126

  کنیم:  را تا حد امکان ساده می Aابتدا 

( )
A

( )

     
  

  

1 3 1 1
136 3 62 2 2 2
2

1 1 1
2 2 4 2 2

2 3 2 5 2 3 2 5 2
3 3 5 3 3 5

  

پس ریشه سیزدهم 
13
برابر است با  22 

13 113
2 22 2 2  .  

 )61تا  54هاي  ،صفحه1رياضي ( هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان  

----------------------------------------------  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

  21:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي    پاسخ تشريحي  –فروردين 7آزمون           
    

 
 

y=

y

x

x

4

1

+1

2

  )يشاهين پرواز(  »1«گزينة   -127

xبا استفاده از اتحاد چاق و لاغر عبارت  y3   کنیم.  را تجزیه می 3

x y (x y)(x y xy) (x y)((x y) xy)        3 3 2 2 2 3  
  برسانیم:  2کافی است تساوي را به توان  xyبراي پیدا کردن 

x y y x  5  

x y y x xy xy   2 2 2 5  

xy T

x y
xy(x y) xy xy T T


 

       3 2
32 5 2 3 5 0  

(T )( T T ) T xy



        2

0
1 2 5 5 0 1 1  

  پس حاصل عبارت مورد نظر برابر است با: 
x y (x y) xy(x y)       3 3 3 3 27 9 18  

 )67تا  62هاي  ، صفحه1رياضي ( هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان  

----------------------------------------------  
  )1400 -يتجربسراسري (  »2«گزينة   - 128

1 2 3 4 5
2 1 1 2 3

3 3 3 3 3 3 52
2 2 2 2 2 2

x x x x x x

x x x x x x

    

    
    


    

  

  گیریم: فاکتور می 22xو در مخرج کسر از  3xکسر از  صورتدر 
2 3 4 5

2 2 3 4 5
3 1 3 3 3 3 3 52
2 1 2 2 2 2 2

x

x
( )

( )
    


    

  

2
3 1 3 9 27 81 243 52
2 1 2 4 8 16 32

x

x
( )

( )
    

 
    

  

2 2 2
3 364 3 63 52 352 93642 63 2 2

x x x

x x x  
 

     


  

2
2

3 3 9 3 39 24 2 22 2 2

x x
x

x x
( ) ( ) x       


  

  )61تا  54هاي  هصفح،1(رياضي  هاي جبري) گويا و عبارت هاي (توان
----------------------------------------------  

  )99 -(سراسري تجربي   »2«گزينة   -129

8 دانیم می 4 2 2 2    27و 9 3 3 3  :پس ،  
8 27 2 2 3 3 5 6
5 6 5 6 5 6

A
  

  
  

   

2
10 2 15 3 2 2 6 3 3 6

5 6
( )( ) ( )( )  




  

2ز طرفی ا 2 6 2 2 2 3 4 3
3 3 6 3 3 3 2 9 2

( )( ) ( )

( )( ) ( )

  


 
  ، پس:

10 2 15 3 4 3 9 2 19 2 19 3
19 19A

   
    

2 3   

4 دانیم می 24 9 3 3 :پس ،  

14
4
2 2 3 12 9 1

3 1 3 19 1
B ( )


    

 
  


2

2

2 3 1 3 1
3 1

( )
  


  

  لذا عبارت مورد نظر برابر است با:
2 3 3 1 2 1A B ( ) ( )       

  ) 67تا  62هاي  هصفح ،1(رياضي  هاي جبري) اي گويا و عبارته (توان
----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   - 130

2 2 0 4 1 0
2 2 0 1 4 0

x x x x x

x x x x x

;x ;x
f (x) f (x)

;x ;x

 

 

        
     

  

4بنابراین  1xf (x)    .و نمودار آن به صورت زیر است  
 
 
 
 
 

       

 )118تا  115و  104تا  98هاي  ، صفحه2رياضي ( ريتمي)(توابع نمايي و لگا  

----------------------------------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -131

nاز آنجایی که 
b blog a nlog a  :است، داریم  

4 90 5xx log( ) x log    

5 2 1
1 5 4 90

2 4 90

x

log log x

( log )x log( )

(log )x log( ) 

   

  
  

  کنیم و داریم:  استفاده می مجدداً از این ویژگی

2 4 90 2 4 90x x x xlog log( )      

4 2 90 2 10 2 9 0x x x x( )( )        

2 0 10
22 10x x x log     

10یعنی 
2a log  گیرد، پس  قرار می 4و  3بین دو عدد صحیح متوالی

3[a] .114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ( ي و لگاريتمي)(توابع نماي                     است( 

----------------------------------------------  
  )رضا اسلامي(  »3« گزينة - 132

  نویسیم:  تر می ابتدا عدد خواسته شده را ساده

3
6 6 2 3 2 3

10 125 2 3 28log / log log log
      

2 2

3 3
2 3 1 3log log

 
 

 
 

2از فرض داده شده، مقدار  3log آوریم:  را به دست می  
12 2 2 3
18 2 2 3

log log log
a

log log log


 


  

  کنیم: تقسیم می 2logصورت و مخرج را بر 

2
2

2

2 3 23 2 11 2 3
log a

a log
alog

 
  


  

  پس جواب برابر است با: 

6
2

3 3 3 2 1 3 60 125 2 1 11 3 1 2 1

( a ) a
log /

a a alog
a

    
   

   


 )114تا  109هاي  ،صفحه2رياضي ( (توابع نمايي و لگاريتمي)
----------------------------------------------  
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  )اكبر عليزاده علي(  »2«گزينة  - 133

22ابتدا  at   را متغیر جدید فرض کرده وa آوریم:  را به دست می  

2 2133 0 4 12 4 13 016
14 1 4

134 13 4

t t ( t) ( t)

t t

t t

      

    
     


¡ï¡ïù

  

1
4t   قابل قبول است وa شود:  اینگونه محاسبه می  

2 212 2 2 2 14
a a a          

  کنیم:  ، معادله لگاریتمی را حل میaبا به دست آمدن مقدار 

1 2 2 2 1 2x x xlog | x | log log | x |         

بود.   منفی خواهد xمثبت و در نتیجه  xبا توجه شرط مربوط به مبناي لگاریتم، 
1xبا منفی شدن   1ز، داریم: نی 1| x | x    :و در نتیجه  

2 2

0

2 1 2 2 2 2 2 0
1 3 1 3

x

x

log ( x) x x x x

x x





        

       
  

 )114تا  109و  104، 103هاي  ، صفحه2رياضي ( (توابع نمايي و لگاريتمي)  

----------------------------------------------  
  )نصرآبادي اميرمحمد باقري(  »1«گزينة   - 134

را به هم ربط  bو  aکنیم تا پس از ساده کردن،  ه میاز قوانین لگاریتم استفاد
  دهیم: 
 a log log log log log      2 2 2 2 242 2 21 2 21 1 21  

log a  2 21 1  

b log log log log
a

       
21 2 21 2

13 3 2 3 1  

log b(a ) log
b(a )

    
2 3
13 1 2 1  

log9حال حاصل    کنیم:  را حساب می 8

log log log
b(a )

  
2

3
9 33

3 38 2 22 2 1  

 )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ( (توابع نمايي و لگاريتمي)  

----------------------------------------------  
  )علي شعباني(  »3«گزينة   -135
ه گیریم تا معادلۀ درج لگاریتم می 10ابتدا از طرفین معادله داده شده، در مبناي  

  دوم بسازیم: 

x x log log x x log      2 5 2
10 5 5 0   

Sدر این معادله درجه دوم       pو  1 log    است، پس  5
  داریم: 

A ( ) ( ) S P log log          1 5 2   

حال با استفاده از ویژگی 
b a
c clog loga b  حاصلA100 کنیم:  ا حساب میر  

A log log   2 100 2100 100 2 2 4   
 )114تا  109و  13تا  11هاي  ، صفحه2رياضي ( (توابع نمايي و لگاريتمي)  

----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   - 136
  صورت داریم: باشد. در این x، برابر 2و  3، 11، 15، 17هاي  فرض کنید مجموع داده

x a x a
x a x a  

       63 4 3 3 4 186 6  

a a   2 14 7  
هستند و میانۀ  2و  3، 7، 11، 15، 17صورت  ها به بنابراین دستۀ دوم داده

Q ها برابر میانگین دو دادة وسط است، یعنی داریم: این داده


 2
7 11 92   

  )155تا  153هاي  ،صفحه2رياضي ( (آمار)
----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »3«گزينة   -137
  دادة اولیۀ داریم: 20براي  

(x x) (x x) ... (x x)     
  

2 2 2
2 1 2 20 2520  

(x x) (x x) ... (x x)       2 2 2
1 2 20 500  

ها اضافه کنیم. اگر انحراف معیار  دادة برابر با میانگین به این داده kفرض کنید 
  نمایش دهیم، داریم: هاي جدید را با  داده

(x x) (x x) ... (x x) k(x x)

k k

         
 

2 2 2 2
2 1 2 20 500

20 20
  

k
k

          


2 5004 16 16 500 320 1620  

k k /   16 180 11 25  
ها اضافه کرد تا انحراف معیار  دادة برابر با میانگین به این داده 12باید بنابراین حداقل 

  )160تا  153هاي  ،صفحه2اضي ري( (آمار)                                       شود. 4کمتر از 
----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   - 138

و میانگین و انحراف  xو  xهاي اولیه را با  ار دادهاگر میانگین و انحراف معی 
 xنمایش دهیم، آنگاه با توجه به اینکه  yو  yهاي جدید را با  معیار داده
  ت است، داریم:عددي ثاب

y x

y x x x  
  

3 4
3  

y

y x

x x x

CV CVx xy
CV /

CV y x /
x


 

         
  

2 2
2

1

3 3 3 0 94 4 1 2 4
 

  )160تا  153هاي  ، صفحه2رياضي ( (آمار)
----------------------------------------------  

 (سوگند روشني)  »1«گزينة   -139

  کنیم.  ها را از کوچک به بزرگ مرتب می ابتدا داده
3 4 6 7 8 14 15 17 17 20 21 22 25, , , , , , , , , , , ,


¾ºIÃ¶

   

ها  ، میانه داده15و عددي فرد است، پس دادة هفتم یعنی  13ها برابر  تعداد داده
است. میانۀ شش دادة اول برابر چارك اول و میانۀ شش دادة آخر برابر چارك سوم 

  است. 

1 3
6 7 20 216 5 20 52 2Q / , Q /
 

     

  به صورت زیر است:  بین چارك اول و سومهاي  بنابراین داده
7 8 14 15 17 17 20, , , , , ,


¾ºIÃ¶
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  ها برابر است با:  است و میانگین داده 15ها همان عدد وسطی یعنی  میانۀ این داده
7 8 14 15 17 17 20 98 147 7x
     

    

15 14 1   اختلاف میانه و میانگین  
  )161تا  153هاي  ، صفحه2رياضي ( (آمار)

---------------------------------------------- 

  (علي ايماني)  »1«زينة  گ - 140

نمایش دهیم. در این  iyهاي جدید را با  و داده ixهاي اولیه را با  فرض کنید داده 

i   صورت داریم: iy x 
1 12  

y x y

y x

( )

       
        


2 2 2

1 1 51 3 12 2 2
1 1 4 1 12 4

  

yCV   بر است با:هاي جدید برا بنابراین ضریب تغییرات داده
y


  

1 2
5 5
2

  

  )160تا  153هاي  ، صفحه2رياضي ( (آمار)
---------------------------------------------- 

  شناسي زمين
  

 )روزبه اسحاقيان(  »  1« گزينة -141

      .شود تبدیل می 40به آرگون بدون کاهش جرم  40پتاسیم عنصر پرتوزا 
                                                                                                                     )16 ةحشناسي ، صف زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)

----------------------------------------------  

 )سحاقيانروزبه ا(  »  4«گزينة  -142

اگر پس از تبلور بخش اعظم ماگما، مقدار آب فراوان باشد، یکی از شرایط لازم براي ساخت 
هاي گوهري مانند زمرد است.  شود. پگماتیت کانسار مهمی براي بعضی کانی پگماتیت فراهم می

  ها: بررسی سایر گزینه باشد. ترین سیلیکات بریلیم، زمرد می ترین و گران معروف
بیشتر شدن زمان انجام تبلور ماگما، از شرایط لازم براي ساخت پگماتیت است و »: 1«گزینۀ 

باشد. امّا دقت  هاي صنعتی مانند مسکوویت (طلق نسوز) می پگماتیت، کانسار مهمی براي کانی
  شود (نه فلزي!!) داشته باشید که مسکوویت، نوعی کانی صنعتی غیرفلزي محسوب می

لازم براي تشکیل کانسنگ کرومیت، سرد شدن (روند کاهشی دما نه یکی از شرایط »: 2«گزینۀ 
  افزایشی!) و تبلور ماگما است.

پگماتیت، کانسار مهمی براي لیتیم است، ولی دقت داشته باشید که کربن »: 3«گزینۀ 
            رود نه غیرفرّار! اکسید نوعی مادة فرّار به شمار می دي

  )34و  30هاي  شناسي ، صفحه (زمينبناي تمدن و توسعه)ذخاير انرژي، زير و (منابع معدني
----------------------------------------------  

 پور) (سميرا نجف  »  3«گزينة  - 143

  kg g
ton g

ton kg
   
1000 1000 68 8 101 1

  

  x
x / g    



180 22 56 6 610 8 10 10
o~¹ø ³o¬ nIÃø

ª¹vºI¨ ³o¬
   

  )32شناسي ، صفحة  (زمين ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) و (منابع معدني  
----------------------------------------------  

 محمود) (علي وصالي  »  1«گزينة  -144

 مطابق شکل زیر، حوضۀ آبریز دریاچۀ ارومیه، فاقد ارتباط مستقیم با حوضۀ آبریز سرخس است.
  ها: بررسی سایر گزینه

فارس و  لیجبا توجه به شکل، حوضۀ آبریز هامون، داراي ارتباط با حوضۀ آبریز خ»: 2«  گزینۀ
  باشد. دریاي عمان می

ترین حوضۀ آبریز اصلی در ایران، فلات مرکزي است که با حوضۀ آبریز  وسیع»: 3«گزینۀ 
  دریاچۀ ارومیه مرز مشترك ندارد!

حوضۀ آبریز اصلی واجد کمترین مرز مشترك با فلات مرکزي، حوضۀ سرخس است. »: 4«گزینۀ 
 د.این حوضه، در شمال شرقی کشور قرار دار

 
  )43شناسي ، صفحة  (زمين(منابع آب و خاك)  

----------------------------------------------  

 (فرشيد مشعرپور)  »  3«گزينة  -145

ناپذیر قرار گرفته است و تراز  پذیر و یک لایۀ نفوذ در آبخوان آزاد، لایۀ آبدار بین یک لایۀ نفوذ
نطبق بر سطح فوقانی لایۀ آبدار است. در آب در چاه حفر شده در آبخوان (سطح ایستابی)، م

ناپذیر احاطه شده است و تراز آب در چاه حفر  آبدار بین دو لایۀ نفوذ  آبخوان تحت فشار، لایۀ
هاي آبی از  شده در آبخوان (سطح پیزومتریک)، بالاتر از سطح فوقانی لایۀ آبدار است. در چاه

متریک بالاتر  شود، بنابراین سطح پیزو رج میصورت فورانی از سطح زمین خا نوع آرتزین، آب به
  )47شناسي ، صفحة  (زمين (منابع آب و خاك)                  از سطح زمین قرار دارد.

----------------------------------------------  

 )زاده علي نوري(  »  3«گزينة  -146

بندي و  ازات لایهترین حالت براي احداث سد، زمانی است که امتداد محور سد به مو مناسب
که با توجه به شکل داده شده،  ها به سمت بالادست (سمت مخزن سد) باشد. در حالی شیب لایه

) 4و  2هاي  هاست (رد گزینه سد در محلی احداث شده است که محور سد عمود بر امتداد لایه
  ) 1آید. (رد گزینۀ  که حالتی نامطلوب در سدسازي به شمار می

  )64شناسي ، صفحة  (زمينهاي مهندسي) زهشناسي و سا (زمين  
----------------------------------------------  

 (گلنوش شمس)  »  1«گزينة  -147

رود و یک عنصر جزئی اساسی با منشأ زمینی است  شمار می عنصر روي، از عناصر فلزي مهم به
0/زمین کمتر از شود. عناصر جزئی در پوستۀ  که بیشتر از طریق گیاهان وارد بدن انسان می 1 

  )83و  82، 76هاي  شناسي ، صفحه (زمين(زمين شناسي و سلامت)      درصد هستند.
----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)  »  3«گزينة  - 148

باشد؛  Bاز لایۀ  تر قدیمی Aبایست لایۀ  براي اینکه بخواهیم گسلی معکوسی را داشته باشیم می
  تر از ژوراسیک است. پرمین قدیمی

ژن  باشد، پالئو Bاز لایۀ  جدیدتر Aدر مرحلۀ دوم زمانی شاهد گسل عادي هستیم که لایۀ 
  جدیدتر از کربونیفر است.

هاي زیر سطح گسل  عادي، طبقات روي سطح گسل (فرادیواره) جدیدتر از لایه گسلدر 
  کوس برعکس.(فرودیواره) هستند و در گسل مع

  )91و  17هاي  شناسي ، صفحه (زمين(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 (عرفان هاشمي)  »  4«گزينة  -149

چالوس: منظور توف سبز البرز است. (با  –شده در اطراف دره کرج  تشکیلرنگ  سنگ سبز
شرایط تشکیل توف سبز البرز: نوعی سنگ  )1402کار برده شده در کنکور  استفاده از لفظ به

متر) در  میلی 2تر از  نشینی خاکسترهاي آتشفشانی (تفراهاي کوچک آذرآوري است که در اثر ته
  شوند. عمق تشکیل می هاي دریایی کم محیط

  )99ة شناسي ، صفح زمين((پويايي زمين)  
----------------------------------------------  

 (عليرضا خورشيدي)  »  1«گزينة  -150

  موارد نادرست: بررسی الف صحیح است. موردتنها 
 سنگ آهک دهندة ب) سنگ مخزن پهنۀ زاگرس عمدتاً از جنس آهک است و عناصر تشکیل

   باشد. میاکسیژن، کلسیم و کربن 
  غرب ایران واقع شده است. جنوبج) این میدان در جنوب و 

هاي غیرهوازي، زمان و محیط بدون  باکتري وجود، فشار، زمان، د) در فرآیند تشکیل نفت، دما
  اکسیژن اهمیت دارد.

  بزرگتري تحت عنوان مغارها احداث شود. زیرزمینیهـ) براي ذخیرة نفت آنها باید فضاهاي 
  )113و  112، 75، 65، 39، 37، 36هاي  شناسي ، صفحه (زمين(تركيبي)  

----------------------------------------------  
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